
Түркістан облысы Қоғамдық кеңесінің
он төртінші отырысының
Хаттамасы

Түркістан қаласы 						           27.01.2023 жыл
	 
Кеңес мәжілісіне төрағалық етуші – Қоғамдық кеңестің төрағасы Б.Жылқышиев. 
Қатысқандар: – Түркістан облысы Қоғамдық кеңесінің 29 мүшесі.
 
Қатыспағандар: Қоғамдық кеңестің  6 мүшесі, олар: Ж.Әзіретбергенұлы,   А.Ерехан, А.Сабитов, Т.Бүрлібаев, С. Көшенов, Е.Каракулов.
                            Құрметті Қоғамдық кеңес мүшелері!
           Өздеріңізге мәлім, бүгін ардақты әріптесіміз Исмат Тұрсынқұлұлы дүниеден озды. Исмат Тұрсынқұлұлының жарқын бейнесі мен өңіріміз үшін жасаған игілікті істері өңір жұртшылығының жүрегінде ұзақ сақталатыны анық. Қаза болған әріптесіміз Исмат Тұрсынқұлұлының рухын құрметтеп, бір минут үнсіздікпен еске алайық.
            /Үнсіздік/
            Отыруларыңызды сұраймын.
                                       Құрметті әріптестер!
           Жиналыс жалғасады.

КҮН ТӘРТІБІНЕ    5  мәселе енгізіліп отыр, олар:
1. Медициналық көрсетілетін кызметтердің сапасын жаксарту және халықты денсаулық сақтау мәселелері жөніндегі ақпаратқа қол жетімділігін арттыру жөнінде есеп 

     2. «Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.«Тегін медициналық
көмектің кепілдік берілген  көлемі шеңберінде жоғары технологиялық медициналық көрсетілетін қызметтерді және (немесе) міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде медициналық көмекті алу үшін Түркістан  облысында тұратын Қазақстан Республикасының азаматтарына бюджет қаражаты есебiнен емделуге тұратын елді мекеннен тысқары жерлерге тегін  жол жүруді ұсыну туралы» Түркістан облыстық мәслихатының шешім жобасы.



3. Оңтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің 2017 жылғы 1 тамыздағы    
№207 «Түркістан облысының облыстық маңызы бар жалпыға ортақ пайдаланылатын автомобиль жолдарының тізбесін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы. 

          4. «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды мал    шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.
          5. «Түркістан облысы әкімдігінің «2023 жылға арналған акваөсіру (балық өсіру шаруашылығы) өнімінің өнімділігі мен сапасын арттыруды, сондай-ақ асыл тұқымды балық өсіруді дамытуды субсидиялау көлемдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.
           Сұрақ, ұсыныстар болмаса Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұраймын. 
Кім қарсы? 
Кім қалыс? 
Ұсыныс бір ауыздан қабылдансын
 1. Күн тәртібіндегі  бірінші мәселе  Медициналық көрсетілетін кызметтердің сапасын жаксарту және халықты денсаулық сақтау мәселелері жөніндегі ақпаратқа қол жетімділігін арттыру жөнінде есеп. 
            Сөз облыстық денсаулық сақтау басқармасының басшысы Марат          Орынбасарұлы Пашимовқа беріледі. (Баяндама қосымша тіркеледі).
            Б.Жылқышиев – Негізгі баяндама тыңдалды, қосымша екі баяндама бар. Сұрақтарды баяндамалар тыңдалып  болған соң қоюды ұсынамын.
            Сөз Қоғамдық кеңесінің әлеуметтік саланың дамыу және мемлекеттік сатып алу саласының жұмысы жөніндегі комиссия төрайымы Инара Әбдіғаппарқызы Намазбаеваға беріледі. (Баяндама қосымша тіркеледі).
             Сөз Қоғамдық кеңесінің комиссия мүшесі, «Шапағат» мүгедектер қайырымдылық қорының президенті Еркінбай Керімбайұлы Шалтанға беріледі.  (Баяндама қосымша тіркеледі)
             Баяндама аяқталды,  сұрақтар бола ма?
            Б. Рысбеков – Түркістан облысы біртұтас базаға (единая база) қосылғанба?                                                                                                                         	Шет елден келген қандастар азаматыққа тапсырған кезде 11 тармақты медициналық  анықтамадан өтеді, ал балаларына анықтама берілмейді. Сіздерге барғанда меданықтама алыңдар, медициналық сақтандыру бар ма дейсіздер. Осыны қалай түсіндіресіз?                                                                             	Жекеменшік клиникаларға облыстық сақтау басқармасынан мониторинг жүргізіле ма? Себебі олар өкіметтен сақтандыру полисін қаржылай алып жатыр. Осы бойынша ақпарат бар ма?
            М. Пашимов –    Республика бойынша бір-ақ база бар.  Қазақстанның қай жерінде емханаға қаралсын, ауруханада емделсін бір  базада (единая) тіркеледі.   Оралман болсын, басқа болсын балалар 18 жасқа дейін барлық жерде тегін емделеді, оларға сақтандыру полисі (страхование) керек емес.        	Бұрын медициналық мекемелер біздің қарамағымызда болатын. Қаржыларын  бөліп,   мед. клиникалардың  лицензиясын біз беретінбіз. Қазір 4 жыл болды (ОСМС) міндетті медициналық сақтандыру енгізілген, жекеменшік мед. клиникаларға қаржы осы арқылы төленеді, лицензияларын Халық комитеті  арқылы алады. Лицензия алып халыққа қызмет көрсетеді, ал көрсетіліп жатқан қызметтерінің сапасы бар ма, жоқ па біз тексере алмаймыз. Жеке клиникалар мемлекеттен тапсырыс алатын болса бізге бағынбайды. Президенттің қаулысына сәйкес, шағын бизнес ретінде  біз оларды тексере алмаймыз.
             Б.Бейсенбаев – «Дамумед» деген жақсы клиника бар еді, қазір жоқ. МКТУ-ғы клиникаға барсам кезекте адамдар көп, екі сағаттай кезекте отырдым, басқада клиникалардың жағдайы осындай. Ретке келе ма?
            М. Пашимов – Біздің құзыретімізге кіретін облыс бойынша 45 медициналық мекемелер бар, МКТУ-дың клиникасы бізге кірмейді, бағынбайды.
           Б.Жақыпов – Кадр ресурстарына келсек, жалпы дәрігерлер саны 5509, ал оборудование – 84,3. Кадр жетіспейді. Біліктігін көтеру бюджет есебінен ба?
             М. Пашимов – Ия, бюджет есебінен. Биыл 3 мыңдай дәрігерді оқуға жібереміз деп жоспарлап отырмыз. 
	М.Пашимов – Түркістан облысы бойынша Орфандық аурулармен ауратын науқастардың дәрілік заттармен қамтамасыз етілуі бойынша Облыстық маслихат сессиясының шешімімен берілетін орфандық аурулармен ауратын балалардың емін үзбеу мақсатында, дәрі-дәрмектермен қамтамасыз ету үшін жыл сайын жергілікті бюджет есебінен қаражаттың қарастырылуына қолдауларыңызды сұраймын.
         Б.Жылқышиев – дәріханалар ешкімге бағынбайды, сондықтан дәріханаларда дәрі-дәрмек бағаларын турақтандыру мәселелерін анықтау мақсатында Медициналық және фармацевтикалық бақылау комитетінің Түркістан облысы бойынша департаментінің ақпаратын Қоғамдық кеңестің отырысында қарау керек. Хаттамаға енгізілсін бұл мәселе.   
            Сұрақтар болмаса, Медициналық көрсетілетін кызметтердің сапасын жаксарту және халықты денсаулық сақтау мәселелері жөніндегі ақпаратқа қол жетімділігін арттыру жөнінде есебіне Қоғамдық кеңестің ұсынымдарын ескере отырып  келісім беруді ұсынамын.
           Кімде-кім осы ұсыныс қабылдансын десе, Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұраймын. 
Кім қарсы? 
Кім қалыс қалды? 
Қабылданды.
     
Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесі ШЕШІМ ЕТТІ:
Медициналық көрсетілетін кызметтердің сапасын жаксарту және халықты денсаулық сақтау мәселелері жөніндегі ақпаратқа қол жетімділігін арттыру жөнінде есебіне Қоғамдық кеңестің ұсынымдары ескеріліп,  келісім берілсін.
        2. Күн тәртібіндегі  екінші мәселе  «Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.«Тегін медициналық көмектің кепілдік берілген  көлемі шеңберінде жоғары технологиялық медициналық көрсетілетін қызметтерді және (немесе) міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде медициналық көмекті алу үшін Түркістан  облысында тұратын Қазақстан Республикасының азаматтарына бюджет қаражаты есебiнен емделуге тұратын елді мекеннен тысқары жерлерге тегін  жол жүруді ұсыну туралы» Түркістан облыстық мәслихатының шешім жобасы.

            Сөз облыстық  денсаулық сақтау басқармасының басшысы Марат          Орынбасарұлы Пашимовқа беріледі. (Баяндама қосымша тіркеледі).
            Баяндама аяқталды Марат Орынбасарұлына сұрақтар бола ма?
       Сұрақтар болмаса, «Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.«Тегін медициналық көмектің кепілдік берілген  көлемі шеңберінде жоғары технологиялық медициналық көрсетілетін қызметтерді және (немесе) міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде медициналық көмекті алу үшін Түркістан  облысында тұратын Қазақстан Республикасының азаматтарына бюджет қаражаты есебiнен емделуге тұратын елді мекеннен тысқары жерлерге тегін  жол жүруді ұсыну туралы» Түркістан облыстық мәслихатының шешімі жобасына келісім  беруді ұсынамын.

            Кімде-кім осы ұсыныс қабылдансын десе, Қоғамдық кеңес         мүшелерінің дауыс беруін сұраймын. 
Кім қарсы? 
Кім қалыс қалды? 
Қабылданды.
                 Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесі ШЕШІМ ЕТТІ:
        «Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.«Тегін медициналық көмектің кепілдік берілген  көлемі шеңберінде жоғары технологиялық медициналық көрсетілетін қызметтерді және (немесе) міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде медициналық көмекті алу үшін Түркістан  облысында тұратын Қазақстан Республикасының азаматтарына бюджет қаражаты есебiнен емделуге тұратын елді мекеннен тысқары жерлерге тегін  жол жүруді ұсыну туралы» Түркістан облыстық мәслихатының шешім жобасына  келісім берілсін.
           3. Күн тәртібіндегі  үшінші мәселе  Оңтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің 2017 жылғы 1 тамыздағы № 207«Түркістан облысының облыстық маңызы бар жалпыға ортақ пайдаланылатын автомобиль жолдарының тізбесін бекіту туралы» Түркістан облыс әкімдігінің қаулы жобасы.
            Сөз облыстық жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқарма басшысының орынбасары Сүттібаев  Шерзат Анарқұлұлы Сүттібаевқа беріледі. (Баяндама қосымша тіркеледі).
            Баяндама аяқталды   Шерзат Анарқұлұлына сұрақтар бола ма?
             Б.Рысбеков – Ауылдық елде жолдардың ені 2,5–3 метр, осыны қандай  нормативтік актпен қабылдап алдыңыздар. 2 машина симайды, бір көліктің өзі зорға сияды.
             Ш. Сүттібаев – Елді мекен көшелері ауыл, қала әкімдіктерінің құзыретінде. Заң бойынша олар тапсырысшы болып табылады, тапсырыстарына қарай жол салынады, ремонтталады. Нақты көше атауын айтсаңыз барып көрейік.
[bookmark: z8]            Сұрақтар болмаса, Оңтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің 2017 жылғы 1 тамыздағы № 207«Түркістан облысының облыстық маңызы бар жалпыға ортақ пайдаланылатын автомобиль жолдарының тізбесін бекіту туралы» Түркістан облыс әкімдігінің қаулы жобасына келісім беруді ұсынамын.
            Кімде-кім осы ұсыныс қабылдансын десе, Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұраймын. 
Кім қарсы? 
Кім қалыс қалды? 
Қабылданды.
              Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесі ШЕШІМ ЕТТІ:
           Оңтүстік Қазақстан облысы әкімдігінің 2017 жылғы 1 тамыздағы  №207 «Түркістан облысының облыстық маңызы бар жалпыға ортақ пайдаланылатын автомобиль жолдарының тізбесін бекіту туралы» Түркістан облыс әкімдігінің қаулы жобасына келісім берілсін.
            4.  Күн тәртібіндегі  төртінші  мәселе   «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды    мал  шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.
           Сөз облыстық ауыл шаруашылық басқарма басшысының орынбасары   Нұрбол Қарабайұлы Бекмұратовқа беріледі. (Баяндама қосымша тіркеледі)
	Баяндама аяқталды Нұрбол Қарабайұлына   сұрақтар бола ма?
          Б. Рысбеков – Өзбекістан, Тәжікстан, Қырғызстан елдерін етпен қамтамасыз етіп жатырмыз. Кедендік басталығы мың тоннаға 300 доллар, оның ішінде критериялары бар (көлік, сақтау қоймасы, тоңазытқыш) осының бәрін алып тастағанда кедендік басталығы 0,1% -на болады. Беріп отырған субсидия қайтама, шығынын жабама? Осыған анализ жасадыңыздарма?
          Н. Бекмұратов – Айтылып отырған субсидия экспортқа емес, өзіміздің мал шаруашылығын дамытуға, қолдауға бағытталған. Ірі қара мал еті қазір шетелге шығып жатқан жоқ.
           Сұрақтар болмаса,   «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды    мал  шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасына келісім беруді ұсынамын.
            Кімде-кім осы ұсыныс қабылдансын десе, Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұраймын. 
Кім қарсы? 
Кім қалыс қалды? 
Қабылданды.
               Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесі ШЕШІМ ЕТТІ:
            «Түркістан облысы бойынша 2023 жылға арналған асыл тұқымды    мал  шаруашылығын дамытуды, мал шаруашылығының өнімділігін және өнім сапасын арттыруды субсидиялау бағыттары бойынша субсидиялар көлемдерін, ауыл шаруашылығы жануарларының аналық басының азығына жұмсалған шығындар құнын арзандатуға субсидиялар нормативтерін, субсидиялар алушыларға қойылатын өлшемшарттарын және субсидиялар алуға арналған өтінім беру мерзімдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасына келісім берілсін.
            5. Күн тәртібіндегі  бесінші  мәселе   «Түркістан облысы әкімдігінің «2023 жылға арналған акваөсіру (балық өсіру шаруашылығы) өнімінің өнімділігі мен сапасын арттыруды, сондай-ақ асыл тұқымды балық өсіруді дамытуды субсидиялау көлемдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасы.
            Сөз облыстық табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасының орынбасары  Нұржан Жақсылықұлы Ізтілеуовқа беріледі. (Баяндама қосымша тіркеледі)
            Баяндама аяқталды Нұржан Жақсылықұлына  сұрақтар бола ма?
            Сұрақтар болмаса, «Түркістан облысы әкімдігінің «2023 жылға арналған акваөсіру (балық өсіру шаруашылығы) өнімінің өнімділігі мен сапасын арттыруды, сондай-ақ асыл тұқымды балық өсіруді дамытуды субсидиялау көлемдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасына келісім беруді ұсынамын.
            Кімде-кім осы ұсыныс қабылдансын десе, Қоғамдық кеңес мүшелерінің дауыс беруін сұраймын. 
Кім қарсы? 
Кім қалыс қалды? 
Қабылданды.
    Түркістан облыстық Қоғамдық кеңесі ШЕШІМ ЕТТІ:
        «Түркістан облысы әкімдігінің «2023 жылға арналған акваөсіру (балық өсіру шаруашылығы) өнімінің өнімділігі мен сапасын арттыруды, сондай-ақ асыл тұқымды балық өсіруді дамытуды субсидиялау көлемдерін бекіту туралы» Түркістан облысы әкімдігінің қаулы жобасына келісім берілсін.
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