
П Р О Т О К О Л
Заседания  Общественного совета  Атбасарского района
               
            26 августа 2024 года под председательством председателя Атбасарского районного маслихата - Рахимова Н.Б. состоялась девятнадцатая очередная сессия Атбасарского районного маслихата.
            В работе сессии приняли участие аким района Калжанов Аманбек Амирхамзинович, заместители акима района, руководители правохранительных органов, руководители  самостоятельных отделов отделов акимата, акимы г.Атбасар, сел и сельских округов, руководители коммунальных, железнодорожных организаций,  руководители государственных учреждений города, председатель общественного совета, члены общественного совета, председатели местных сообществ сел и сельских округов, руководители общеоброзовательных школ города и детских садов, представители политических партий и средств массовой информации.
На сессии рассмотрены и утверждены следующие вопросы:  
          Первым рассмотрен вопрос отчет акима района Калжанова А.А. о выполнении возложенных на него функций и задач.
В прениях выступили два депутата: от избирательного округа № 8-Султангазин Нуган Нурмагамбетович, от избирательного округа № 7-Жакишева Назгуль Алимовна. Султангазин Н.Н.:
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Руководство района, во главе с акимом, организовало работу всех производственных структур района определяющих положительные результаты социально-экономического развития района в целом. 
Сегодня район имеет резерв и возможности, чтобы сконцентрировать свои усилия на развитие агропромышленного комплекса, развитие инфраструктуры, способствующих на улучшение конкурентноспособности района. Так на лицо положительная динамика роста объема промышленной продукции.
В районе успешно набирает темп развития – промышленность. 
Объем промышленного производства занимает большой удельный вес в структуре экономики района. 
Но есть замечания по переработке сельскохозяйственной продукции, то есть ее в нашем районе можно сказать нет вообще. 
Хотелось бы на примере нашего предприятия ТОО «Қамқор-Локомотив», показать тенденцию роста производственных показателей и соответственно улучшения благосостояния работников и их семей.
На сегодняшний день филиал электровозоремонтного завода является самым крупным предприятием в республике, выполняющим капитальный ремонт и техническое обслуживание локомотивов, модернизацию локомотивов  с продлением сроков службы, ремонт локомотивного оборудования, колесных пар, производство комплектующих и запасных частей. 
В 2017 году предприятием освоен капитальный ремонт КР и текущий ремонт ТР тяговых агрегатов серии ОПЭ-1 АМ. Также в 2020 году освоен текущий ремонт ТР-2 тягового агрегата; в 2022 году освоен капитальный ремонт КР тягового агрегата; в 2023 году освоен капитальный ремонт КР тягового агрегата ЕL-21; в 2024 году осваевается капитальный ремонт КР электровозов серии ВЛ-11 для Азербайджанской железной дороги. 
Объем производственной продукции в денежном выражении в 2023 году составил -13,8 млрд.тенге, объем в натуральном выражении ВЛ-80 КР-44 единиц, ТОУ-17 единиц, ТО-8 -9,5 единиц,  ЕL-21 КР-1 единица, ремонт локомотивного оборудования -757 единиц. 
Объем производственной продукции в денежном выражении за 6 месяцев 2024 года составил -6,45 млрд.тенге, объем в натуральном выражении ВЛ-80 КР-8 единиц, ТО-8 -8 единиц, ТО-6-36,5 единиц, прочие локомотивное оборудование-302 единиц. На 2024 год ожидаемый доход предприятия составит порядка 12,14 млрд.тенге.  ЕL-21 КР-1 единица, ремонт локомотивного оборудования -757 единиц.
Сумма налоговых поступлений за прошлый год составила -675 млн.тенге, в том числе в республиканский бюджет-102 млн.тенге, областной бюджет-317 млн.тенге, районный и городской бюджет-256 млн.тенге. За 6 месяцев текущего года объем отчислений составил 358 млн.тенге, в республиканский бюджет-51 млн.тенге, областной бюджет 171 млн.тенге, районный и городской бюджет-136 млн.тенге.
Особое внимание также уделяется обновлению станочного парка и технологического оборудования.
Так в 2023 году согласно утвержденному инвестиционному плану приобретено станочного и технологического оборудования 4 единиц, проведен капитальный ремонт кровли 2050 м2, прочего оборудования 34 единицы. Общая сумма инвестиций составила 184 млн.тенге. 
В текущем году согласно утвержденному инвестиционному плану запланированы инвестиции на сумму 633 млн.тенге, в том числе станочного и технологического оборудования 8 единиц, прочего оборудования 12 единиц. Освоено инвестиций за 1-ое полугодие на 44,3 млн.тенге, производится монтаж оборудования на сумму 137 млн.тенге. 
На сегодняшний день на заводе трудятся 1120 человек, которые демонстрируют высокий уровень профессионализма и мастерства, а также внедряют новые технологии и методы работы для улучшения производственного процесса и повышения конкурентаспособности предприятия. 
 Средняя заработная плата на одного сотрудника насегодняшний день составляет 327 тысяч тенге до налогооблажения. Также наше предприятие уделяет огромное внимание обучению и повышению квалификации работников, за первое полугодие текущего года на эти цели потрачено 6 млн.тенге тенге, на социальное обеспечение работников и членов их семей,  предусмотрены следующие гарантии: выплата на погребение родным и близким родственникам сотрудника, на рождение детей, протезирование зубов, бесплатный проезд на железнодорожном транспорте по территории РК раз в год, выплате премий на юбилейные даты, детский оздоровительный отдых для детей и т.д. В прошлом году на эти цели было затрачено 66,4 млн.тенге, за первое полугодие 2024 года сумма составила 52 млн.тенге. Оказана помощь 46 сотрудникам и пенсионерам пострадавшим в следствии паводка.
Как сказал Аманбек Амирхамзинович в следующем году планируется начало строительства завода по сборке локомотивов, инвестиции составят 47 млрд.тенге на первом этапе, с последующим повышением до 60 млрд.тенге.будет создано порядка 800 рабочих мест. Строительство завода даст новый импульс развития города Атбасар и района в целом. 
Уважаемые депутаты и участники сессии!
Считаю, что наш район обладает высоким экономическим и трудовым потенциалом, выгодным территориальным положением, для достижения поставленных целей и задач. Уверень, что каждый из нас, приложит все свои силы для развития города и села, повышения уровня жизни всех атбасарцев. 
Отчет акима района о выполнении возложенных на него функции и задач предлогаю одобрить.
Спасибо за внимание.
Жакишева Н.А.:
Уважаемый президиум, депутаты и приглашенные!
Исполняя Указ Президента Республики Казахстан «О проведении отчетов перед маслихатами», мы заслушали сегодня отчет акима района Калжанова Аманбека Амирхамзиновича о выполнении возложенных на него функций и задач. Не повторяясь о сказанном хочу отметить, что итоги социально-экономического развития и общественно-политическая ситуация в районе за отчетный период остаются стабильными. Ежемесячно растет доходная часть бюджета, стабильно исполняется его расходная часть, то есть выполняются те задачи, которые намечаются.
Хорошими темпами растет промышленность, многое делается по улучшению социальной сферы, выделены средства на подготовку ПСД для ремонта водопроводных систем, производится текущий ремонт дорог. Ведутся капитальные ремонты школ, улучшается ситуация с охватом дошкольного воспитания детей, не упускаются вопросы подготовки объектов социальной сферы к работе в зимний период. Все это вселяет уверенность в завтрашнем дне.
Решение многих вопросов становится возможным благодаря слаженной работе депутатов с местными исполнительными органами, в результате чего обеспечивается выполнение намеченных планов и решение важных проблем местного значения. Отмечу что, работая в различных сферах экономики, депутаты принимают активное участие в социально-экономическом развитии и общественно-политической жизни района.
Свой вклад в общественно-политическую работу вносит депутатская фракция, осуществляющая контроль за исполнением принятых решений по рассматриваемым филиалом партии вопросам. В первую очередь это партийно-общественный контроль над эффективным расходованием государственных средств, направленных на развитие экономики и повышение социального благополучия наших людей.
Во фракции созданы консультативно-совещательные органы по направлениям Предвыборной платформы партии «AMANAT», а также комиссии по контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств по 5-ти направлениям. К примеру, комиссией по модернизации инфраструктуры ЖКХ, сетей водо- и теплоснабжения в целях ознакомления с ходом строительства центральной котельной с тепловыми сетями в г.Атбасар было несколько раз инициировано посещение этого объекта, а также проведены встречи с руководителями исполнительных органов, курирующих данный вопрос.
В рамках контроля за исполнением государственных Программ, комиссией партийного контроля партии, во главе председателем депутата областного маслихата Галымханом Банияшимовичем проведены более четырех заседаний, где были заслушаны отчеты ответственных лиц местных исполнительных органов области и района, акимов сельских округов и здравоохранения. В результате заслушивания отчетов в отношениях вышеуказанных лиц наложены определенные дисциплинарные взыскания. 
Уважаемый Аманбек Амирхамзинович!
К сожалению, в текущем году мы отмечаем значительную задержку в решении вопросов строительства водопроводных сетей в селе Сочинское, строительство ФАПА в Новосельском, затягиваются работы по реконструкции одной из главных улиц города Акана Курманова. 
На сегодняшний день жителей и председателей ОСИ города беспокоит вопрос подготовка города к зимнему отопительному сезону на 2024-2025 годы, ремонтные работы по прокладке отопительных труб ведутся медленно. Необходимо ответственным лицам акимата и предприятию «Атбасар су» взять на контроль готовность социальных объектов к отопительному сезону, а именно объекты образования, культуры и здравоохранения. 
Депутатами ведется мониторинг по проводимым ремонтам всех объектов по району, где мы были ознакомлены ситуацией. Хотела бы заострить внимание, что не все объекты образования могут быть готовы к началу учебного года, речь идет по тем школам, где на сегодняшний день ведутся ремонтные работы.
Аманбек Амирхамзинович! Если вы помните депутаты поднимали проблемные вопросы по Степному поселку города, это выделение денежных средств согласно разработанному ПСД «Строительство дорог» и передача в доверительное управление электрические сети, которые находятся на балансе отдела ЖКХ акимата. 
Согласно вашему поручению данного на аппаратном совещании 13 февраля текущего года, отдел ЖКХ должны были до 1 июля текущего года передать в доверительное управление электрические сети в АО АРЭК Атбасарского района. Однако, ваше поручение не выполнено, скоро уже будет 1 сентября. Кроме этого не понятна судьба действующего ПСД по строительству дороги данного поселка. Ведь в текущем году заканчиваются сроки действия ПСД, обещанные дороги жители поселка, я так понимаю не получат, ведь жители этого поселка держат на контроле обещания властей. 



Уважаемые участники сессии!

Депутаты районного маслихата являются руководителями различных структур, главами крупных крестьянских хозяйств района. Тем самым по роду своей деятельности ежедневно решают насущные проблемы населения нашей территории, своих избирателей, вносят свой весомый вклад в социально-экономическое развитие района. 
В заключении, хочу отметить, что депутаты районного маслихата, проанализировав итоги социально-экономического развития района, работу акима района, а также подотчетных ему исполнительных органов, дали положительную оценку деятельности акима Атбасарского района Аманбека Амирхамзиновича Калжанова. Поэтому, предлагаю отчет главы района утвердить.
Благодарю за внимание. 
        Далее заслушали  руководителя государственного учреждения «Отдел занятости и социальных программ Атбасарского района» - Райле Надежду Сергеевну:  О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 17 ноября 2023 года № 8С 9/4 «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления ее размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан Атбасарского района» и   «О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 30 июня 2023 года № 8С 6/5 «О создании Консультативно – совещательного органа Атбасарского района по содействию деятельности учреждений исполняющих уголовные наказания и иные меры уголовно-правового воздействия, а также по организации социальной и иной помощи лицам, отбывшим уголовные наказания».
Аким Мариновского сельского округа Мухамедьянов Е.К. доложил «О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 22 декабря 2023 года № 8С 10/9 «О бюджете Мариновского сельского округа на 2024-2026 годы»». 
           Об утверждении жилищной комиссии при акимате Атбасарского   района информировал заместитель руководителя государственного учреждения «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной  инспекции Атбасарского района» - Смагулов Ансагай Кадырбекович.
          Также по вопросам «О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 26 декабря 2023 года № 8С 11/3 «Об избрании членов участковых избирательных комиссий» и «О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 16 января 2023 года № 7С 27/2 «Об избрании членов окружных избирательных комиссий» информировал руководитель организационно-контрольного отдела аппарата маслихата – Каппасов Кайрат Жомартович.
 Последний рассматриваемый вопрос «Об основных вопросах, вносимых на рассмотрение очередной сессии Атбасарского районного маслихата».
По всем вопросам были приняты соответствующие решения.








Председатель ОС 
Атбасарского района                                              Ж. Г. Каженов












           Атбасар ауданы Қоғамдық кеңесі отырысының
Х А Т Т А М А С Ы
               2024 жылғы 26 тамызда Атбасар аудандық мәслихатының төрағасы Н.Б. Рахимовтың төрағалығымен Атбасар аудандық мәслихатының он тоғызыншы кезекті сессиясы өтті. Сессия жұмысына аудан әкімі Аманбек Әмірхамзинұлы Қалжанов, аудан әкімінің орынбасарлары, құқық қорғау органдарының басшылары, әкімдік бөлімдерінің дербес бөлімдерінің басшылары, Атбасар қаласының, ауылдар мен ауылдық округтердің әкімдері, коммуналдық, теміржол ұйымдарының басшылары, қаланың мемлекеттік мекемелерінің басшылары, Қоғамдық кеңестің төрағасы, Қоғамдық кеңес мүшелері, ауылдар мен ауылдық округтердің жергілікті қоғамдастықтарының төрағалары қатысты. қаланың жалпы білім беретін мектептері мен балабақшаларының басшылары, саяси партиялар мен бұқаралық ақпарат құралдарының өкілдері.
           Сессияда келесі мәселелер қаралды және бекітілді: Бірінші болып аудан әкімі А. А. Қалжановтың өзіне жүктелген функциялар мен міндеттердің орындалуы туралы есебі қаралды. Жарыссөзде екі депутат сөз сөйледі: № 8 сайлау округінен-Сұлтанғазин Нұған Нұрмағамбетұлы, № 7 сайлау округінен-Жәкішева Назгүл Әлімқызы. 
Сұлтанғазин Н.Н.: Құрметті депутаттар мен шақырылғандар! Әкім бастаған аудан басшылығы жалпы ауданның әлеуметтік-экономикалық дамуының оң нәтижелерін айқындайтын ауданның барлық өндірістік құрылымдарының жұмысын ұйымдастырды. Бүгінде ауданның агроөнеркәсіптік кешенді дамытуға, ауданның бәсекеге қабілеттілігін жақсартуға ықпал ететін инфрақұрылымды дамытуға күш - жігерін жұмылдыру үшін резерві мен мүмкіндіктері бар. Сонымен, өнеркәсіптік өнім көлемінің өсуінің оң динамикасы. Ауданда даму қарқыны – өнеркәсіп табысты өсуде. Өнеркәсіп өндірісінің көлемі аудан экономикасының құрылымында үлкен үлес алады. Бірақ ауылшаруашылық өнімдерін қайта өңдеу туралы ескертулер бар, яғни оны біздің ауданда мүлдем жоқ деп айтуға болады. Біздің кәсіпорынның мысалында "Қамқор-Локомотив" ЖШС өндірістік көрсеткіштердің өсу үрдісін және тиісінше қызметкерлер мен олардың отбасыларының әл-ауқатын жақсартуды көрсеткісі келеді. Бүгінгі таңда электровоз жөндеу зауытының филиалы локомотивтерге күрделі жөндеу және техникалық қызмет көрсетуді, қызмет ету мерзімін ұзарта отырып, локомотивтерді жаңғыртуды, локомотив жабдықтарын, доңғалақ жұптарын жөндеуді, жиынтықтауыштар мен қосалқы бөлшектерді өндіруді орындайтын республикадағы ең ірі кәсіпорын болып табылады.2017 жылы кәсіпорын КР күрделі жөндеуді және ОПЭ-1 АМ сериялы тартқыш агрегаттардың ТР ағымдағы жөндеуін игерді. Сондай-ақ 2020 жылы тартқыш агрегаттың ТР-2 ағымдағы жөндеуі игерілді; 2022 жылы тартқыш агрегаттың КР күрделі жөндеуі игерілді; 2023 жылы ЕL-21 тартқыш агрегатының КР күрделі жөндеуі игерілді; 2024 жылы Әзірбайжан темір жолына арналған ВЛ-11 сериялы электровоздардың КР күрделі жөндеуі игерілуде. 2023 жылы ақшалай түрдегі өндірістік өнім көлемі -13,8 млрд.теңгені, заттай түрдегі көлем ӘЖ-80 КР-44 бірлік, ТОУ-17 бірлік, ТО-8 -9,5 бірлік, ЕL-21 КР-1 бірлік, Локомотив жабдығын жөндеу-757 бірлік құрады. 2024 жылдың 6 айында ақшалай түрдегі өндірістік өнім көлемі -6,45 млрд.теңгені, заттай түрдегі көлем ӘЖ-80 КР-8 бірлік, ТҚ-8 -8 бірлік, ТҚ-6-36,5 бірлік, өзге де Локомотив жабдықтары-302 бірлікті құрады. 2024 жылға кәсіпорынның күтілетін табысы шамамен 12,14 млрд. теңгені құрайды. ЕL-21 КР-1 бірлік, Локомотив жабдығын жөндеу -757 бірлік. Өткен жылы салық түсімдерінің сомасы-675 млн. теңгені құрады, оның ішінде республикалық бюджетке-102 млн.теңге, облыстық бюджетке-317 млн. теңге, аудандық және қалалық бюджетке-256 млн. теңге. Ағымдағы жылдың 6 айында аударымдар көлемі 358 млн.теңгені, республикалық бюджетке-51 млн. теңгені, облыстық бюджетке-171 млн. теңгені, аудандық және қалалық бюджетке-136 млн. теңгені құрады. Станок паркі мен технологиялық жабдықты жаңартуға ерекше назар аударылады. 2023 жылы бекітілген инвестициялық жоспарға сәйкес станоктық және технологиялық жабдықтар 4 бірлік сатып алынды, 2050 м2 шатырға күрделі жөндеу жүргізілді, Басқа жабдықтар 34 бірлік. Инвестициялардың жалпы сомасы 184 млн. теңгені құрады. Ағымдағы жылы бекітілген инвестициялық жоспарға сәйкес 633 млн. теңге сомасына Инвестициялар жоспарланған, оның ішінде станоктық және технологиялық жабдықтар 8 бірлік, өзге де жабдықтар 12 бірлік. 1-ші жартыжылдықта 44,3 млн. теңгеге Инвестициялар игерілді, 137 млн.теңге сомасына жабдықтар монтаждалуда. Бүгінгі таңда зауытта 1120 адам жұмыс істейді, олар жоғары деңгейдегі кәсібилік пен шеберлікті көрсетеді, сондай-ақ өндірістік процесті жақсарту және кәсіпорынның бәсекеге қабілеттілігін арттыру үшін жаңа технологиялар мен жұмыс әдістерін енгізеді. Бүгінгі күні бір қызметкердің орташа жалақысы салық салынғанға дейін 327 мың теңгені құрайды. Сондай-ақ, біздің кәсіпорын қызметкерлерді оқытуға және олардың біліктілігін арттыруға үлкен көңіл бөледі, ағымдағы жылдың бірінші жартыжылдығында осы мақсаттарға 6 млн. теңге жұмсалды, қызметкерлер мен олардың отбасы мүшелерін әлеуметтік қамтамасыз етуге мынадай кепілдіктер көзделген: қызметкердің туыстары мен жақын туыстарына жерлеуге, балалардың тууына, тіс протездеуге, теміржол көлігімен тегін жүруге төлем ҚР аумағы бойынша жылына бір рет, мерейтойлық күндерге сыйлықақы төлеу, балаларға арналған балалар сауықтыру демалысы және т. б. Өткен жылы бұл мақсаттарға 66,4 млн. теңге жұмсалды, 2024 жылдың бірінші жартыжылдығында бұл сома 52 млн.теңгені құрады. Су тасқыны салдарынан зардап шеккен 46 қызметкер мен зейнеткерге көмек көрсетілді. 
Аманбек Әмірхамзинұлы айтқандай, келесі жылы локомотивтерді құрастыру зауытының құрылысын бастау жоспарлануда, Инвестициялар бірінші кезеңде 47 млрд. теңгені құрайды, кейіннен 60 млрд.теңгеге дейін артады.800-ге жуық жұмыс орны құрылады. Зауыт құрылысы Атбасар қаласы мен жалпы ауданның дамуына жаңа серпін береді.
 Құрметті депутаттар мен сессияға қатысушылар! Біздің ауданымыз алға қойылған мақсаттар мен міндеттерге қол жеткізу үшін жоғары экономикалық және еңбек әлеуетіне, тиімді аумақтық жағдайға ие деп санаймын. Біздің әрқайсымыз қала мен ауылды дамытуға, барлық атбасарлардың өмір сүру деңгейін арттыруға бар күшімізді салатынымызға сенімдімін. Аудан әкімінің өзіне жүктелген функциялар мен міндеттердің орындалуы туралы есебін мақұлдауды ұсынамын.
 Назарларыңызға рақмет. 
Жакишева Н.А: Құрметті Төралқа, депутаттар және шақырылғандар! Қазақстан Республикасы Президентінің "мәслихаттар алдында есептер өткізу туралы" жарлығын орындай отырып, біз бүгін аудан әкімі Аманбек Әмірхамзинұлы Қалжановтың өзіне жүктелген функциялар мен міндеттердің орындалуы туралы есебін тыңдадық. Айтылғандарды қайталамай, есепті кезеңдегі аудандағы әлеуметтік-экономикалық даму қорытындылары мен қоғамдық-саяси ахуал тұрақты болып қалатынын атап өткім келеді. Ай сайын бюджеттің кіріс бөлігі өседі, оның шығыс бөлігі тұрақты түрде орындалады, яғни жоспарланған міндеттер орындалады. Өнеркәсіп жақсы қарқынмен өсуде, әлеуметтік саланы жақсарту бойынша көп жұмыстар атқарылуда, су құбыры жүйелерін жөндеу үшін ЖСҚ дайындауға қаражат бөлінді, жолдарды ағымдағы жөндеу жүргізілуде. Мектептерге күрделі жөндеу жұмыстары жүргізілуде, балаларды мектепке дейінгі тәрбиемен қамту жағдайы жақсаруда, Әлеуметтік сала объектілерін қысқы кезеңде жұмысқа дайындау мәселелері назардан тыс қалмайды. Мұның бәрі ертеңгі күнге деген сенімділікті оятады. Көптеген мәселелерді шешу депутаттардың жергілікті атқарушы органдармен үйлесімді жұмысының арқасында мүмкін болады, нәтижесінде белгіленген жоспарлардың орындалуы және жергілікті маңызы бар маңызды проблемалардың шешілуі қамтамасыз етіледі. Экономиканың түрлі салаларында жұмыс істей отырып, депутаттар ауданның әлеуметтік-экономикалық дамуына және қоғамдық-саяси өміріне белсенді қатысады. Партия филиалы қарайтын мәселелер бойынша қабылданған шешімдердің орындалуын бақылауды жүзеге асыратын депутаттық фракция қоғамдық-саяси жұмысқа өз үлесін қосады. Ең алдымен, бұл экономиканы дамытуға және халқымыздың әлеуметтік әл-ауқатын арттыруға бағытталған мемлекеттік қаражаттың тиімді жұмсалуын партиялық-қоғамдық бақылау. Фракцияда "AMANAT" партиясының сайлауалды тұғырнамасының бағыттары бойынша консультативтік-кеңесші органдар, сондай-ақ 5 бағыт бойынша бюджет қаражатының мақсатты және тиімді пайдаланылуын бақылау жөніндегі комиссиялар құрылды. Мысалы, ТКШ инфрақұрылымын, сумен және жылумен жабдықтау желілерін жаңғырту жөніндегі комиссия Атбасар қаласында жылу желілері бар орталық қазандық құрылысының барысымен танысу мақсатында осы объектіге бірнеше рет баруға бастамашылық жасады, сондай-ақ осы мәселеге жетекшілік ететін атқарушы органдардың басшыларымен кездесулер өткізді. Мемлекеттік бағдарламалардың орындалуын бақылау шеңберінде партиялық бақылау комиссиясы, облыстық мәслихат депутатының төрағасы Ғалымхан Банияшимовичтің басшылығымен төрт отырыс өткізілді, онда облыстың және ауданның жергілікті атқарушы органдарының жауапты тұлғаларының, ауылдық округтер мен денсаулық сақтау әкімдерінің есептері тыңдалды. Жоғарыда аталған адамдардың қарым-қатынасында есептерді тыңдау нәтижесінде белгілі бір тәртіптік жазалар қолданылды.
 Құрметті Аманбек Әмірхамзинұлы! Өкінішке орай, ағымдағы жылы біз Сочинское ауылында су құбыры желілерін салу, Новосельскийде ФАП салу мәселелерін шешуде айтарлықтай кідірісті атап өтеміз, Ақан Құрманов қаласының басты көшелерінің бірін қайта жаңарту жұмыстары кешіктірілуде. Бүгінгі таңда қала тұрғындары мен ось төрағалары қаланы 2024-2025 жылдарға арналған қысқы жылыту маусымына дайындау мәселесіне алаңдайды, жылыту құбырларын төсеу бойынша жөндеу жұмыстары баяу жүргізілуде. Әкімдіктің жауапты тұлғалары мен "Атбасар су" кәсіпорны әлеуметтік нысандардың жылу беру маусымына, атап айтқанда білім беру, мәдениет және денсаулық сақтау нысандарына дайындығын бақылауға алуы қажет. Депутаттар аудан бойынша барлық объектілерге жүргізіліп жатқан жөндеу жұмыстарына мониторинг жүргізеді, онда біз жағдаймен таныстық. Барлық білім беру нысандары дайын бола алмайтындығына назар аударғым келеді оқу жылының басында бүгінгі таңда жөндеу жұмыстары жүргізіліп жатқан мектептер бойынша сөз болып отыр. 
Аманбек Әмірхамзинұлы! Естеріңізде болса, депутаттар қаланың дала кенті бойынша проблемалық мәселелерді көтерген, бұл "жол құрылысы" ЖСҚ-ға сәйкес ақшалай қаражат бөлу және әкімдіктің ТКШ бөлімінің балансында тұрған электр желілерін сенімгерлік басқаруға беру. Ағымдағы жылдың 13 ақпанында өткен аппараттық кеңесте берілген тапсырмаңызға сәйкес, ТКШ бөлімі ағымдағы жылдың 1 шілдесіне дейін Атбасар ауданының АЭҮК АҚ электр желілерін сенімгерлік басқаруға беруі тиіс болатын. Алайда, сіздің тапсырмаңыз орындалмады, жақын арада 1 қыркүйек болады. Сонымен қатар, осы кенттің жол құрылысы бойынша қолданыстағы ЖСҚ-ның тағдыры түсініксіз. Шынында да, ағымдағы жылы ЖСҚ-ның қолданылу мерзімі аяқталады, кент тұрғындары уәде еткен жолдарды мен түсінбеймін, өйткені бұл кенттің тұрғындары биліктің уәделерін бақылауда ұстайды. Құрметті сессия қатысушылары! Аудандық мәслихат депутаттары түрлі құрылымдардың басшылары, ауданның ірі шаруа қожалықтарының басшылары болып табылады. Осылайша, өз қызметінің түрі бойынша күн сайын біздің аумақ халқының, өз сайлаушыларының өзекті мәселелерін шешеді, ауданның әлеуметтік-экономикалық дамуына өз үлесін қосады. Қорытындылай келе, аудандық мәслихат депутаттары ауданның әлеуметтік-экономикалық даму қорытындыларын, аудан әкімінің, сондай-ақ оған есеп беретін атқарушы органдардың жұмысын талдап, Атбасар ауданының әкімі Аманбек Әмірхамзынұлы Қалжановтың қызметіне оң баға бергенін атап өткім келеді. Сондықтан аудан басшысының есебін бекітуді ұсынамын. 
Назар аударғаныңыз үшін рахмет.
           Бұдан әрі "Атбасар ауданының жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі" мемлекеттік мекемесінің басшысы - Райле Надежда Сергеевна баяндады: Атбасар аудандық мәслихатының 2023 жылғы 17 қарашадағы № 8С 9/4 "Атбасар ауданының әлеуметтік көмек көрсету, оның мөлшерін белгілеу және мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындау қағидаларын бекіту туралы" және "Атбасар аудандық мәслихатының 2023 жылғы 17 қарашадағы № 8с 9/4 шешіміне өзгерістер енгізу туралы" Атбасар аудандық мәслихатының 2023 жылғы 30 маусымдағы № 8С 6/5 "консультативтік-кеңес беру бағдарламасын құру туралы" шешіміне өзгерістер енгізу туралы – Атбасар ауданының кеңесші органының қылмыстық жазаларды және қылмыстық-құқықтық Ықпал етудің өзге де шараларын орындайтын мекемелердің қызметіне жәрдемдесу, сондай-ақ қылмыстық жазаларын өтеген адамдарға әлеуметтік және өзге де көмекті ұйымдастыру жөніндегі".
      Мариновка ауылдық округінің әкімі Е.К. Мұхамедьянов "Атбасар аудандық мәслихатының 2023 жылғы 22 желтоқсандағы № 8С 10/9 "Маринов ауылдық округінің 2024-2026 жылдарға арналған бюджеті туралы"шешіміне өзгерістер енгізу туралы"баяндады. Атбасар ауданы әкімдігі жанындағы тұрғын үй комиссиясын бекіту туралы "Атбасар ауданының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық, жолаушылар көлігі, автомобиль жолдары және тұрғын үй инспекциясы бөлімі" мемлекеттік мекемесі басшысының орынбасары - Смағұлов Аңсағай Қадырбекұлы хабарлады. Сондай-ақ "Атбасар аудандық мәслихатының 2023 жылғы 26 желтоқсандағы № 8С 11/3 "учаскелік сайлау комиссияларының мүшелерін сайлау туралы" шешіміне өзгерістер енгізу туралы "және "Атбасар аудандық мәслихатының 2023 жылғы 16 қаңтардағы № 7С 27/2" аудандық сайлау комиссияларының мүшелерін сайлау туралы "шешіміне өзгерістер енгізу туралы" мәслихат аппараты, мәселелер бойынша ұйымдастыру-бақылау бөлімінің  басшысы – Қайрат Жомартұлы Қаппасов хабардар етті. 
Қаралып отырған соңғы мәселе «Атбасар аудандық мәслихатының кезекті сессиясының қарауына енгізілетін негізгі мәселе жөнінде» 
Барлық мәселелер бойынша тиісті шешімдер қабылданды. 



Атбасар ауданының
Қоғамдық кеңесінің төрағасы                         Ж.Ғ.Қаженов
 



Орын.ҚК хатшысы
Туйкаева Бақыт Қазыбекқызы



























Информационное  сообщение по мониторингу ОС Атбасарского района
     Депутат областного маслихата Саханов Г.Б., председатель районного маслихата Рахимов Н.Б. и депутаты районного маслихата Досмуханов Р.К., Токарев М.А., Козбагаров М.Ж., и член общественного совета района Шайхин О.З. ознакомились с ремонтными работами на автомобильной автодороге областного значения Атбасар-Сочинское, отрезок между селами Сепе и Сочинское.
      Школа №1 в Атбасаре готовится к новому учебному году. Депутаты от партии «AMANAT» проверяют ход ремонта.
В рамках контроля за реализацией государственных программ, исполнительный секретарь Акмолинского областного филиала партии «AMANAT» Беспалинов Б.М. с рабочим визитом посетил город Атбасар. В ходе визита, вместе с исполнительным секретарем районного филиала партии Жакишевой Н.А., депутатами районного маслихата Аксеитовой С.К. и Ержановым А.Е., а такжеруководителем отдела образования Атбасарского района Наймушиной Н.Г., член ОС района Шайхиным О.З. посетили Общеобразовательную школу № 1.
Депутаты ознакомились с ходом ремонтно-восстановительных работ, которые ведутся в школе к началу нового учебного года. На сегодняшний день на объекте задействовано 26 человек.
«Мы видим, что ремонт проводится качественно и в соответствии с графиком, важно чтобы к 1 сентября школа была полностью готовой к приему учеников», - отметил Беспалинов Б.М.
В рамках ремонта проводится замена стен 1 этажа, установка новых дверей и замена кафеля.
        Депутатами областного маслихата Сахановым Г.Б., председателем районного маслихата Рахимовым Н.Б. и депутатами районного маслихата Досмухановым Р.К., Токаревым М.А., Козбагаровым М.Ж., и членом общественного совета района Шайхиным О.З. проведен мониторинг капитального ремонта здания школы в селе Есенгельды.
В ходе встречи депутаты осмотрели школу и встретились с представителями подрядчика, обсудили исполнение и сроки ремонтных работ, и ознакомились со сметной документацией. На момент посещения подрядной организацией проводятся работы по замене кровли и окон, облицовки здания, и запланировано замена системы отопления.
По итогам встречи депутатами указано на качественное и своевременное завершение запланированных работ до начало учебного года. В ходе посещения села Есенгельды ознакомились с работами по ограждению котлована, источника питьевой воды в селе Есенгельды, на сегодня проводятся работы по установке столбиков.
В 2023 году в селе Есенгельды решена проблема подачи воды для населения, установлена блочно-модульная очистительная установка
	С целью реализации поручении Главы государства Токаева К-Ж. по обеспечению всех казахстанцев питьевой водой. Депутат областного маслихата Саханов Г.Б., председатель районного маслихата Рахимов Н.Б. и депутаты районного маслихата Досмуханов Р.К., Токарев М.А., Козбагаров М.Ж., и член общественного совета района Шайхин О.З. также ознакомились с работами по строительству водопроводных сетей в селе Сочинское.
Подрядчик ТОО «САПА ҚҰРЫЛЫС 2007» планирует к 1 августу т.г. запустить систему водоподачи и обеспечить село питьевой водой.
Председатель ОС Атбасарского района                       Ж.Каженов


Исп.Секретарь ОС 
Б.Туйкаева.
















