Мәртөк аудандық қоғамдық кеңесі
« 25 » тамыз  2023 жыл                           № 10                              Мәртөк селосы
[bookmark: _GoBack]Мәртөк  аудандық   қоғамдық  кеңестің  отырысының
ХАТТАМАСЫ

Төрағалық етуші : Ш.Саринов  - аудандық қоғамдық кеңестің төрағасы 
Қатысушылар:  В.И.Гончарюк , А.Темірболат, А.Закирзянова, А.Н.Шек, М.И.Быстров, А.А. Мадиева , Б.Абдуллин;  
А.Б.Шарафутдинова - Аудандық  санитарлық зпидиологиялық бақылау       басқарма басшысы   
Н.Н.Қосжанов  – Мәртөк ауылдық округі Әкімдігінің бөлім басшысы  
          Ж.Ж.Елібаев – Ішкі саясат және тілдерді дамыту бөлімінің басшысы 
          С.О.Қаракеев – « Мәртөк тынысы » ЖШС –нің  директоры 
          Е.Б.Ониськова - « Мәртөк тынысы » газетінің бас редакторы 
          Р.С.Байсағызов  – Қаратоғай ауылдық округі Әкімі 
          Н.С.Қарамурзина – « Қазпошта » АҚ аудандық бөлімше басшысы
          А.Ж.Рсалдинов – « Энергосистема »  аудандық бөлімше басшысы

КҮН ТӘРТІБІ
1. Аудан бойынша мекеме және жеке тұлғалардың 2023 жылдың 1 жарты жылдығында  мерзімді баспасөзге жазылудың  қорытындылары туралы .( Баяндайды Н.Қарамурзина ,С.Қаракеев )
2. Аудан  орталығы  Мәртөк  селосының  санитарлық тазалығы туралы, соның ішінде улы арам шөп амброзиямен күрес . ( Баяндайды  А.Б.Шарафутдинова )

ОТЫРЫС БАРЫСЫ
Ш.Саринов - 2023 жылғы III тоқсан жұмыс жоспарына сәйкес қоғамдық кеңестің кезекті отырысына қоғамдық кеңес мүшелерімен қатар,  бүгінгі қаралғалы отырған күн тәртібіндегі мәселеге қатынасы бар мекеме басшылары қатынасып отыр.
            С.Қаракеев – Аудандық « Мәртөк  тынысы » газетіне  2023 жылдың жартыжылдығына  жазылу  науқанын қорытындылайтын болсақ , жалпы 1 қаңтарға газет тиражы 1233 дананы құрады .Оның ішінде заңды тұлғалар 71 дана , жеке тұлғалар 1162 дана , оның  ішінде жеңілдікпен жазылғандар (зейнеткерлер, мүгедектер ) -181 адам . Атап өтетін болсақ  , « Мәртөк  тынысы » газетіне 2022 жылдың 1 жартыжылдығына 1200 дананы құрады.
             Жазылу науқаны кезінде  аудандық газеттің тарапынан  газетке жазылуға тарту бойынша түрлі іс шаралар қолға алынады. Газет қызеткерлері мекеме , кәсіпорындарды аралап басшылармен кездесіп үгіт – насихат жұмыстарын жүргізеді . Жазылушылар арасында ұтыс ойындарын өткізіп , белсенді , тұрақты жазылушыларды марапаттайды .
            Зейнеткерлер  мен  мүгедектерге , көп балалы аналарға газетке жазылуға жеңілдік қарастырылып отыр . Мысалы , 1 жылға жазылу 5000 тең-гені құраса , жеңілдікпен жазылу 3000 теңге .
            Науқан кезінде де , жалпы жыл барысында қиындықтар да болып тұрады . Мәселен , жазылушылар  тарапынан « Қазпошта » жұмысына наразылықтар жиі болып тұрады . Ең  бастысы газеттің уақытылы жеткізілмеуі , тіпті аудан орталығында тұрып бірнеше ай газет ала алмай жүргендер бар . Осындай  келеңсіз жағдайлар газет беделін түсіруде .
           Келесі айдан бастап 2024 жылға жазылу науқаны басталады . Бірлесіп  жемісті жұмыс жасайтынынымызға сенемін .
         Н.С.Қарамурзина -  Аудан бойынша  баспасөзге жазылу  науқанын жоспардың 50 пайызынан артық орындаумен  аяқтадық .
           «Қазпошта » АҚ  аудандық  бөлімшесінің  жұмысын жандандыру мақсатында барлық зейнеткерлерді және бюджеттік  мекемелерде қызмет жасайтын қызметкерлерді төлемдерін біздің бөлімше арқылы өткізуді сұраймын . Баспасөзді оқырманға уақытылы жеткізу жолға қойылды , дегенмен кешіктіріліп жеткізу пошта тасушы ауырып қалған уақытта орын алды. Алайда уақытылы қызмет көрсетудеміз .
           А.Н.Шек  - В здании почты постоянно очередь , как обьясните  из пяти окошек работают 1-2 окошки 
            Н.С.Карамурзина  - В основном очередь бывает во время выдачи пенсии .Стараемся  максимально задействовать все окошки в зале . Есть вакансии,низкая заработная плата у операторов , поэтому высока текучка кадров . Мы являемся банком второго уровня . Молодежь приходят на работу , набираются опыта и уходят в другие структуры на высоко оплачиваемые работы .
            А.Қ.Темірболат – Баспасөзді  уақытылы жеткізуде ілгерілеу бар , алда-ғы уақытта сервисті көтеруге күш салыңыз . Пошта қызметкерлерінің еңбек ақысын көтеру  аясында облыстық кәсіпорынға хат жолдасақ деп ойлаймын .
             Ш.М.Саринов -  Бүгінгі отырысқа  баспасөзге жазылу науқаны кезінде төмен нәтиже көрсеткен Қаратоғай ауылдық округі  және аудандық электр желілері мекемелерін қатыстырып отырмыз .
              Р.С.Байсағызов – Жоспарды 50 пайызға орындадық , соның ішінде Мәртөк тынысына -15 , Ақтөбе – 3 ,Актюбинский вестник -1 , Егемен Қазақстан -1 адам  жазылды . 2024 жылға жоспарды орындауға күш саламыз.
              А.Ж.Рсалдинов – Баспасөзге жазылу көрсеткішінің төмен болуының басты себебінің бірі электр желісі мекемесі жұмысшыларының еңбек ақысының төмендігі . Жақында еңбек ақыны 50 пайызға көтергеннің өзінде орташа жалақы  116,0 мың құрады . Осы себептен 13 жұмысшы орны  бос тұр. Арнаулы техниканы жүргізетін мамандар жоқ . 
              М.И.Быстров – Для поднятия имиджа  и увелечения тиража  районной- газеты побольше надо писат о работе сельской молодежи , об их лидерах , о молодых фермерах .
              Ш.М.Саринов -  күн тәртібіндегі екінші мәселе бойынша сөз А.Б.Шара-футдиноваға беріледі .
               А.Б.Шарафутдинова – бүгінгі таңда  ауданда 2 айлық сенбілік жұмыс-
тары арқылы  улы арам шөп амброзиямен күрес жургізілуде . Тамыз айы – амброзия (ойраншөп)  шөбінің гүлдейтін шағы  және бұл карантиндік шөп . Дәрігер ретінде айтарым амброзия шөбінің ерекше әсері  аллергиялық ринит болып табылатын күшті тітіркену  мен аллергия тудырады .
                 Ш.М.Саринов  - Бастамашыл топпен  Мәртөк көшелерін аралап өттік.Ойраншөп  темір жолдың арғы бетіндегі ауыл бөлігінде ,теміржол бойында ,аудандық аурухана қарсаңында және темір жол станция маңында көптеп өсіп тұр . Көшелерді аралағандағы байқағанымыз , бұл өсімдік  әрбір үй маңайларында орналасқандығы . Аудан орталығынан төмен елді мекендерде жағдай бұдан да нашар . Мәртөктік ,ауылдық тұрғындардан сұрайтынымыз , әрбір тұрғын өзінің үйінің айналасындағы арам шөптен ,амброзиядан тазартса . Осы бағыттағы жұмыстар үшін Мәртөк ауылдық округі кішкене трактор сатып алды .
                 М.И.Быстров – В каждом селе есть 2-3 социальные рабочие , если они ежедневно очишали бы 20-30 кв.м.от амброзии , тогда данной проблемы не было . Со стороны администрации аульных акиматов необходимо определить обьем работ и организовать контоль.

                                            ШЕШІМ ЕТТІ:

1. « Мәртөк тынысы » ЖШС директоры С.О.Қаракеевке аудандық Мәртөк тынысы газетінің таралымын кеңейту мақсатында  түрлі форматтағы шараларды ұйымдастыру ұсынылсын .
2. « Қазпошта » АҚ аудандық бөлімшесінің басшысы Н.С.Қарамурзина аудандық Қазпошта бөлімшесінің  жұмысын одан әрі жандандыру  мақсатында  білікті кадрлар тарту жұмысын жүргізу ұсынылсын .
3. Мәртөк және ауылдық округ Әкімдері санитарлық тазалық күшейту жұмыстарын қолға алу , соның ішінде ойраншөптен (  амброзиядан  ) тазарту ұсынылсын.




 Төраға                                                                                                 Ш. Саринов  
