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Мәртөк аудандық қоғамдық кеңестің отрысының
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КҮН ТӘРТІБІ

1.Тәңірберген, Қаратоғай ауылдық округтерінде «Ауыл аманаты» жобасының орындалу барысы туралы.
2. Мәртөк ауылдық округінде иесіз үй жануарларын (ит,мысық) заң талаптарына сәйкестендіру туралы.
3. 2023 жылғы 1 тоқсан қорытындысына сәйкес аудан бойынша жергілікті атқарушы органдарда көрсетілген мемлекеттік қызметтер туралы.

ОТЫРЫС БАРЫСЫ

Ш.Саринов – Құрметті қоғамдық кеңестің мүшелері, күн тәртібіндегі мәселеге қатынасы бар шақырылған мекеме басшылары, қоғамдық кеңестің кезекті отырысын ашық деп жариялаймын. Бүгінгі отырысқа аудан әкімінің орынбасары Қ.Қылышбаев қатынасып отыр.
К.Д.Мухашев - Мәртөк ауданы бойынша «Ауыл аманаты» жобасының жүзеге асырылу барысында 3 ауылдық округтерінде (Тәңірберген, Қаратоғай, Сарыжар) құрамында 12 үлескерлері бар 4 ауылшаруашылық кооперативтері құрылды.
Бүгінгі күнге «Ақтөбе ӘКК» АҚ-на жалпы сомасы 663,2 млн.тг. 128 өтінім тапсырылып:
Құс шаруашылығы – 317,8млн.тг 67 жоба
Өсімдік шаруашылығы – 170,1 млн.тг. 28 жоба
Шагын және орта бизнесті дамытуға – 153 млн.тг. 33 жоба
364,7    млн.     теңгеге    87   жоба   мақұлданды:
Құс шаруашылығы  - 135 млн.тг. 42 жоба
Өсімдік шаруашылығы 101,1 млн.тг. 18 жоба 
Шағын  және орта бизнесті дамытуға – 128,6 млн.тг. 26 жоба 
93,3    млн.  теңгеге     24 жоба     бойынша    несие    берілді 
Тауарлы    несие       бойынша:
-Ұсақ  мал – жоспар 300 бас , нақты  алғандары – 130 Бас 
-Ірі қара мал жоспар 200 бас , нақты 40 бас
Тауарлы  неие алушылардың 9 адам  жұмыссыздар және 2 адам өзін – өзі қамтушы , жеке кәсіпкер тетінде тіркелгендер жоқ.
Осы жобаны іске асыру барысында, аудан халқының тұрмыстық жағдайы жақсарып, әр отбасының орташа табыс көзі 2-3 есеге, яғни 70-80 мыңнан 150-250 мыңға артады деп күтілуде.
 М.Т.Бекжанов- Ауылдық округте «Ауыл аманаты» пилоттық жобасы өткен жылдың қараша айынан басталды. Қазіргі уақытта құс шаруашылығы бойынша 10 жоба (32 млн 848 мың), өсімдік бағыты бойынша -5 жоба.  (26 750 000), сүт өнімдерін өңдеу – 4 жоба (20 140 000 ) мақұлданды.Ет өнімдерін өңдеу бойынша - 4 жоба (26 550 000), зефир өнімін өңдеу – 1 жоба(3 000 000), өсімдік бағыты бойынша - 2 жоба (1 жоба жылыжай) – 11 555 000 теңгеге қаралуда.
А.ж сәуір – мамыр айларында «Ауыл 2023» АӨК ашылады, 20 сәуір күні «Ауыл 2023» АӨК атынан ет өнімдерін өңдеу бағыты – 20 млн., сүт өнімдерін өңдеу - 7 млн. тенге «Ақтөбе» ӘКК өтінім тапсырды. Тәңірберген ауылдық огругі бойынша 107 238 000 теңгеге 19 жоба мақұлданды. 60 880 000 теңгеге  7 жоба қаралуда .
Әр түрлі бағыттағы 15 жобаға құжаттар жиналуда. Жалпы айтқанда 13 ауыл тұрғынының есеп счеттарына 57 320 000 теңге қаржы түсіп игерілуде .
Құс бағыты бойынша 1120 тауық,272 қаз,100 үйрек, 400 күркетауық сатып алынды .Өсімдік бағыты бойынша бақша өнімдерінің барлық түрінен 12 гектар жерге егін  егу дайындалуда.
Осы жоба арқылы округ бойынша тіркелген 37 жұмыссыздың 14 қамтылып тұр .
Ш.М.Саринов – Сұрақ: Неге «Ауыл аманаты» пилоттық жобасы өткен жылы басталғанына қарамастан Кеңсахара ауылында Саржансай ауылына қарағанда баяу журуде ?
Жауап: Кеңсахара ауылында 4 жоба басталды, 2 адам малдай несие алды. Түсіндіру жұмыстары жалғасуда.
Тәңірберген ауылдық округінің жерінде,  Ақтөбе бағытында 10 км. тұсында  Ер Едіге батырға арналған белгі бар, бұрын басына 10 түп ағаш отырғызылған болатын, бүгінгі күні ағаштарды мал жеп тауысқан. Ағаштарды қайта отырғызып қоршауды қолға алу қажет.
[bookmark: _GoBack]Р.С.Байсағызов - Қаратоғай ауылдық округі 2022 жылы «Ауыл аманаты» бағдарламасының пилоттық жобасына енген ауылдардың бірі. Бағдарлама басталғалы бері ауыл тұрғындары арасында насихаттау және түсіндіру жұмыстары белсенді түрде жүргізілді, түсіндіру жұмыстары барысында барлық үйлер қамтылды. Ауылдық округте 307 аула бар, халық саны 2023 жылдың 1 қаңтары бойынша 1453 адам .
2022 жылы желтоқсан айында 3 жоба «Ақтөбе ӘКК» мекемесіне тапсырылды. Бұдан құс шаруашылығы бойынша 5млн.тг. Бір жоба мақұлданып, қазіргі таңда қаражат нысаналы мақсатына сай пайдалануда. Қалған екі жобаның бірі отбасылық жағдайына байланысты, бірі кепілге қойылған бағалау құнының түсіріліуіне байланысты несиеден бас тартылды.
2023 жылдың қаңтар –ақпан айларында 10  жоба тапсырылды.
- құс шаруашылығы  -  6   жоба
- жылыжай құрылысы  -  1 жоба
- наубайхана, монша, газоблок – 3 жоба 
Сұрақ: А.Қ.Темірболат - Сіздің ойыңызша бұл жобаны алға жылжытуға не кедергі келтіруде ?
Жауап: Кепілдікке қойылатын мүліктің бағалану бағасы. Ауылда кепілдікке негізінен үйлер қойылады, жылдары жоғары және жарының соқпа кірпіштен жасалуы .
Сұрақ: А.Р.Закирзянова – Каратоғай – Мартук, Қаратоғай – Ақтөбе бағыттарындағы такси қызметі  қалай  ұйымдастырылған ?
Жауап: Такси қызметі екі баытта да ұйымдастырылған. Ақтөбе бағытындағы таксилер жилгородоктың базарына дейін барады, халықтың сұранысы сол бағаға орталық базарға дейін жүргенді қалайды. Бұған таксишілер келіспей тұр. Таксилерге альтернатива ретінде күніне 1 рет, тәңертеңгілік уақытта «Газель» автобусын жіберу қарастырылуда . 
2. Мәртөк ауылдық округінде иесіз үй жануарларын (ит, мысық) заң талаптарына сәйкестендіру туралы
 Ә.Бақбергенов – Құрметті жиынға қатысушылар, Мәртөк ауылдық округі аумағында иесіз үй аулау, күтіп ұстау және зарарсыздандыру шараларын «Мәртөк аудандық ветеринарлық станциясы» ММ ұйымдастырады. Жоғарыда аталған жұмыстар мемлекеттік сатып алу байқауын өткізу арқылы анықталған мердігер ұйымдармен жүзеге асырылады.
Қазіргі уақытта Ветеринарлық стансиямен мемлекеттік сатып алу рәсімдері аяқталып, мердігер ұйым анықталғанын жеткіземіз. Мемлекеттік сатып алу техникалық ерекшеліктеріне сәйкес: аулау жұмыстарына – 241500тг (100 ит,15 мысық), зарарсыздандыру жұмыстарына – 142000тг (90 ит, 15 мысық) уақытша күтіп ұстау жұмыстарына – 2 557200тг (100 ит, 15 мысық) қарастырылған.
Қоғамдық орындарда иесінің қараусыз жүрген жануарлар аулауға жатады және адамға, жануарларға шабуыл жасаған немесе адамның өмірімен денсаулығына қауіп төндіретін жануарларға оның ішінде кемінде 3 дарақтан тұратын топтасқан жануар, сондай-ақ емделмейтін аурулармен ауыратын жануар ҚР заңнамаларында тиым салынбаған препораттармен, дәрілік жолмен (эфтаназиямен) жансыздандыруға жатады .
А.Б.Шарафутдинова – По программе «Ауыл аманаты» в здании Акимата с/о и НПП «Атамекен» совместно с районным отделом предпринимательства согласно утвержденого совместного плана проводится консультации специалистами Мартукского РУСЭК с ознакомлением с санитарными нормами для открытия новых обьектов .
В Мартукском районе эпидемиологическая ситуация по бешенству благополучная, не зарегистрировано случаев заболевания среди людей. В районе последний случай заболевания людей бешенством был загистрирован в 2003 году в селе Жайсан. Но следует отметить что, эпизоотологическая ситуация по бешенству в области нестабильная.
Для профилактики бешенства животных ежегодно проводится вакцинация сельскохозяйственных животных, собак и кошек.
В лечебно - профилактическую организацию района за антирабической помощью обратилось в 2022 году - 77 случаев пострадавших от укуса, оцарапывания, и ослюнения животными, из них дети до 14 лет – 36 случаев. 
С начало 2023 года зарегистрировано – 22 случаев , из них дети до 18 лет – 11 в т.ч. 1 подросток. Из них 15 человек пострадало от собак, в.т.ч. бродячих - 4, 7 случаев от кошек в.т.ч. 5 бродячих.
На сегодняшний день 22 обращении по укусам собак и кошек. 9 случаев Мартукского с/о – 4 кошки (3 неизвестные, 1 известная) 5 собак (1неизвестная, 4 известных).
И.Аверинский - 2023 жылы аудандық ветеринарлық станция мамандары, ауылдық округ мамандары аудандық полиция бөлімінің учаскелік инспекторларымен бірлесе отырып халықпен  арыз шағым бойынша итке жауапкершілікпен қарауға түсініктеме жұмыстары Мәртөк ауылында – 11,29 қаңтар күндері жүргізілді. Қаңғыбас жануарлар (ит, мысық) аса қауіпті және жұқпалы аурулардың оның ішінд жануарлар қоздырғыштарын тасымалдаушы болуы мумкін. Адамға, жануарларға ортақ аурулардың таралуына байланысты жағдайлардың алдын алуда жануарларды аулау қызметінің ролі зор. Қараусыз қалған және қаңғыбас жануарларды аулау, қарау қызметі ветстанция штатында қаралмаған. Ветеринариялық станция балансында панажайлар жоқ, тек 4 вольер бар. Жануарларды аулауды уақытша ұстауды және жансыздандыруды дара кәсіпкерлер және мемлекеттік емес заңды тұлғалар бюджет қаражаты есебінен жүзеге асыра алады.Үй жануарларын (ит ,мысық )есепке алуды ветеринариялық ұйымдар жузеге асырады, аудандық ветеринария стациясы бұл істі осы жылдың 4 тоқсанынан басталғалы отыр.  
А.Е.Ғаббасов - Жануарларға панажай питомник салу ушін, ол панажайдың сыйымдылығын анықталып, содан кейін типтік жобалардың бірін таңдап, жер теліміне сұраныс жасалу қажет. Жер телімі анықталғаннан кейін, бюджеттік сұраныс жасалынып, тендерден мердігер анықталады. 
А.Р.Закирзянова – Аудан орталығын таза ұстау, көше мәдениетін қалыптастырудағы әрбір тұрғынның жауапкершілігін арттыру мақсатында селоны кішкене аудандарға бөліп, аудан орталығындағы мекемелерге жүктеу керек деп ойлаймын. Бұл шара бұрын да болған, соны жаңғыртса. Орталықтағы бауырластар зиратын ТҮҚШ,жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімімен өрт сөндіру бөліміне жүктесе.

3. 2023 жылғы 1 тоқсан қорытындысына сәйкес аудан бойынша жергілікті атқарушы органдарда көрсетілген мемлекеттік қызметтер туралы.
А.Хасенова - 2023 жылдың I тоқсан қорытындысына сәйкес, Мәртөк ауданының жергілікті атқарушы органдарымен барлығы 3175 (3126 – жеке тұлға, 49 – заңды тұлға) мемлекеттік қызмет көрсетілді. Оның ішінде, баламалы негізде қағаз нысанда кеңсе арқылы – 15, мемлекеттік корпорация арқылы – 318 (306 – жеке тұлға, 12 – заңды тұлға), электронды түрде – 2842 (2805 – жеке тұлға, 37 – заңды тұлға) мемлекеттік қызмет көрсетілді.
2023 жылдың I тоқсан қорытындысына сәйкес, мемлекеттік қызмет көрсету кезінде заңды себептер негізінде барлығы  26 (барлығы – электронды түрде) бас тартулар орын алды.  Атап айтар болсақ:
«еңбекші  көшіп келушіге рұқсат беру , ұзарту» - 7;
«мүгедектерді техникалық қосымша құралдармен қамтамасыз етуге құжаттарды рәсімдеу» – 1;
«мүгедектерді және мүгедек-балаларды санаторий-курорттық емдеумен қамтамасыз етуге құжаттарды рәсімдеу» - 2;
«мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмекті тағайындау» - 6;
«мемлекеттік тұрғын үй қорынан берілетін тұрғын үйге немесе жеке тұрғын үй қорынан жергілікті атқарушы орган жалдаған тұрғын үйге мұқтаж азаматтарды есепке алу және кезекке қою, сондай-ақ жергілікті атқарушы органдардың тұрғын үй беру туралы шешім қабылдауы» - 10.
2023 жылдың I тоқсан қорытындысы бойынша, жергілікті атқарушы органдар тарапынан негізсіз бас тартулар орын алған жоқ.
Аудан бойынша  мемлекеттік көрсетілетін  қызметтер тақырыбында барлығы 17 баннер орналастырылған .
Ағымдағы жылдың 25 ақпан күні аудандық «Мәртөк тынысы» газетінің № 8 санында ҚР Мемлекеттік қызмет істері агенттігінің Ақтөбе облысы бойынша департаментінің, 18 наурыздағы № 11 санында аудандық ауылшаруашылығы бөлімінің мақалалары жарық көрді. 
2023 жылдың ақпан айында мемлекеттік қызмет көрсету мәселелері бойынша 10 қызметкер біліктілікті арттыру семинар – курстарынан өтті.
2023 жылғы 1 тоқсан қорытындысына сәйкес, мемлекеттік қызмет көрсету мәселелері бойынша барлығы 17 шара ұйымдастырылып  әлеуметтік желіде орын алды.
Сұрақ: К.М.Рашитова - Мемлекеттік қызметті көрсету кезінде негізсіз бас тартуларды болдырмау мақсатында қандай шаралар қолданылуда және халықты ақпараттандыру бойынша БАҚ , әлеуметтік желілерге материалдар жарияланады ма ??
Жауап: А.Хасенова – Мемлекеттік қызметті көрсету кезінде негізсіз бас тартуларды болдырмау мақсатында, қызмет берушілер арасында түсіндіру жұмыстары жүргізіледі. 2023 жылдың 1 тоқсан қорытындысына  сәйкес, аудан бойынша негізсіз бас тартулар орын алған жоқ .
Мемлекеттік көрсетілетін қызмет мәселелері бойынша халықты ақпараттандыру мақсатында  БАҚ , әлеуметтік желілерге материалдар жүйелі түрде  жарияланып тұрады .
Қ.Қ.Қылышбаев - Өткен жылы басталған Тәңірберген, Қаратоғай ауылдық округтерінде «Ауыл аманат» жобасы – пилоттық жобалар, бұл жоба биылғы жылы аудан бойынша қалған округтерде толығымен басталды .Бүгінгі  күнге  түсінік  жұмыстарының барысы  әлі де болса жақсартуды қажет етеді. Аудандық ауыл шаруашылық бөлімі, кәсіпкерлік бөлімі, «Атамекен» КП аудандық бөлімшесі жұмыс тобын құрып жұмыс жасауда. Осы жұмыстарға аудандық Қоғамдық Кеңес мүшелерінің қатынасуын сұраймын .


ШЕШІМ ЕТТІ:

1. Тәңірберген, Қаратоғай ауылдық округтерінде «Ауыл аманаты» жобасының орындалуын барысын кеңінен насихаттау ,түсіндіру жұмыстарын жалғастыру ұсынылсын. 
2. Қоғамдық кеңес мүшелері белгіленген кесте негізінде «Ауыл аманаты» жобасын халыққа түсірдіру тобымен қатар ауылдарды аралауды жүзеге асыру
3. Ветеринария станциясы басшылығы және Мәртөк ауылдық округ әкіміне ұсынылсын:
а) Үй жануарларын (ит, мысық) есепке алуды  ұйымдастыру;
б) Қаңғыбас жануарлардың  санын реттеуді ұйымдастыру;
в) Жануарларға панажай (питомник) салу үшін жер телімінің бөлініуіне ұсыныс беру.
4. Ауылдық округ әкімдері осы аталған шараларға қаражат бөлуді ұйымдастыру.
5. Орталықтағы бауырластар зиратын күтіп ұстау ТҮҚШ, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары, өрт сөндіру бөлімдеріне жүктеу ұсынылсын.
6. А.Хасенованың 2023 жылғы 1 тоқсан қорытындысына сәйкес аудан бойынша жергілікті атқарушы органдарда көрсетілген мемлекеттік қызметтер туралы есебі еске алынсын.




 Төраға                                                                                            Ш. Саринов
