Бұқар жырау ауданының Қоғамдық кеңесі отырысының № 4
Хаттамасы
6.12.23
Отырысқа қатысты:
Қоғамдық кеңес мүшелері : Байгожин М.А.; Елеуова Г. К.; Адамбаев Н. Д.; Булыбина С. В.; Нурланов М. К.; Игликов Л. В.; Темиргалиев Е. М.; Талашев К. А., Акимов К.Т., Джунусов Т.С.
Шақырылғандар: "Бұқар жырау ауданының білім бөлімі" ММ бас маманы Ж. Т. Казыбекова.
Төрағалық етуші: Байгожин М.А. –Қоғамдық кеңестің төрағасы.
Қоғамдық кеңестің хатшысы : Такирова А. Т.
Күн тәртібі :
1. "Аудан мектептерінің оқушыларын тегін тамақпен қамтамасыз ету туралы"
2. "2023 жылғы ауданның Қоғамдық кеңесінің қызметі туралы"
3. "Ауданның Қоғамдық кеңесінің 2024 жылға арналған жұмыс жоспарын бекіту туралы".
 4. Әр түрлі сұрақтар .
Бірінші мәселе бойынша
Тыңдады:
Казыбекова Ж.Т. -  Аудан мектептерінің оқушыларын тегін тамақпен қамтамасыз ету бөлімінің жұмысын баяндады. / Сөз мәтіні қоса беріледі/.
 Сөз сөйледі:
Темиргалиев Е. М. - "Ботақара жалпы білім беру мектебі" КММ. Бұл мектепте балалардың ыстық тамағы жақсы ұйымдастырылған. Ағымдағы кезеңде окущылардан мен ата-аналардың тағамның сапасы мен бөліктеріне қатысты шағымдары болған жоқ. /Ақпарат қоса беріледі/.
Нурланов М.К. - Ботақара кентінің 2 мектебінде балаларды ыстық тамақтандыруды ұйымдастыру жаман емес.
Нурланов М. К.- Сізге сұрағым бар. Неліктен мұғалімдер өз ақшасына тұрмыстық керек-жарақтарды сатып алады : сүлгі, сабын? Жеткізушінің жұмысы қайда? Неліктен олардан қатаң сұраныс жоқ?
Казыбекова Ж. Т. - Сіздің сұрағыңызды қарастырайық.
Нурланов М. К. - Неліктен орта қазақ мектебінде оқушылары үшін мәзір аз.? Менің әріптестерім мәзір облыстық білім бөлімінің ұсыныстарына сәйкес жасалған деп мәлімдейді.
Казыбекова Ж. Т. - Жауап жоқ.
Адамбаев Н. Б. - "Шешенқара орта мектебі" КММ тамақтануды тиісті деңгейде ұйымдастыру. Ақпаратта бәрін көрсеттім. Қамтамасыз ету тағам нормаға сәйкес келеді. Ыдыс-аяқ ыстық күйінде беріледі. Өнімнің сапасы қанағаттанарлық. Тез бұзылатын өнімдердің мерзімі сақталады, журналдағы жазбалар сәйкес келеді. /Ақпарат қоса беріледі/.
Булыбина С. В. - Көкпекті ауылдық округінің мектеп асханалары бойынша балаларды тамақтандыруды ұйымдастыру бойынша ескертулер жоқ. Асханалар барлық қажетті жабдықтармен қамтамасыз етілген, санитарлық жағдайы қалыпты, асхананың жұмысына үнемі бақылау жүргізіледі. /Ақпарат қоса беріледі/.
Булыбина С. В. - Ұсыныстар: балалардың тамақтану құнын бір адамға арттыру. Қазіргі бағамен өте аз және ауыз су салқындатқыштарын орнату қажет.
Казыбекова Ж. Т. – Келесі жылы бір адамға шаққанда балаларды тамақтандыру құны 520 теңгені құрайды. Салқындатқыштарды орнату туралы ұсынысыңызды ескеріміз.
Елеуова Г. К. – «Белағаш негізгі мектебі» КММ балаларды тамақтандыруды ұйымдастыру қалыпты. Балалар пісірілген тағамға риза. /Ақпарат қоса беріледі/.
Джунусов Т. С.- Доскей және  Қарақұдық  селолық мектептерінің асханаларында ескертулер жоқ. Ұсыныс: ауыз су салқындатқыштарын немесе сүзгілерді орнатыңыз.
Казыбекова Ж. Т.–Су салқындатқыштарды орнату бойынша ұсынысыңызды ескерейік.
Талашев К. А. - Петровка, Гагарино, Қызылқайың мектептерінде балаларды тамақтандыруды ұйымдастыру бойынша елеулі ескертулер жоқ. / Ақпарат қоса беріледі.
Талашев К. А. - Неге бұл мектептердің асханаларында кептіру аппараты жоқ? Және 90% құжаттарды орыс тілінде жүргізу ?
Казыбекова Ж. Т. - Сіздің ұсыныстарыңызды ескерейік.
Игликов Л. В. - "Кушокы негізгі мектебі" КММ-де бұзушылықтар анықталды: ас блогының үй-жайы жалпы акт залынан бөлінбеген; жұмыс істемейтін күйдегі тоңазытқыш жабдығы; ас блогы қызметкерлерінің арнайы киімі қанағаттанарлықсыз жағдайда; мәзір санитарлық нормаларға сәйкес келмейді; өнімдерді антисанитариялық жағдайда сақтауға арналған қойма , үй-жайда шатыр ағып жатыр.Мектеп дәретханаларының жағдайы өте маңызды зәрдің тұрақты иісі, қыздар да, ұлдар да бір дәретхананы пайдаланады, бұл қолайсыз. Мектеп ғимаратында шатыр ағып жатыр, радиаторлар ағып жатыр.Антисанитария шеңбері. Бұл қалай қолайлы ?!
Байгожин М. А. - Бұл жағдайды қалай түсіндіруге болады Жулдыз Талгатбековна?
 Казыбекова Ж. Т. - Қазіргі уақытта мен не жауап берерімді білмеймін.Мен басшылыққа жеткіземін және бұл мәселені бақылауда ұстаймыз.
Нурланов М.К. – Мектепті осындай жағдайға қалай жеткізуге болады, бұл шектен шыққан. Осы мәселе бойынша аудан әкіміне және санэпидемстанция басшылығына хатпен шығуды ұсынамын.
Булыбина С. В. -Мен Марат Қуанышевича қолдаймын. Мектеп пен аудан басшылығы қайда қарайды?
Байгожин М. А. - Әріптестерімді қолдаймын. Білім жақсы қаржыландырылады. Өйткені, білім беру мәселелері мемлекеттің басымдығында. Неліктен бұрын дабыл қағылған жоқ?
Казыбекова Ж. Т. - Басшылыққа осы мектепке байланысты барлық мәселелерді жеткіземін.
Акимов К.Т. – Үштөбе, Құрлыс, Сары-Арқа, Жаңа құрылыс мектептері бойынша мынаны айтайын :
"Үштөбе тірек мектебі" КММ балаларды ыстық тамақтандыруды ұйымдастыру қанағаттанарлық ұйымдастырылған. Ұсыныстар бар : 1 оқушыға тамақтану бағасын көтеру туралы; мектептің асханасы акт залымен біріктірілген, бұл тамақтануды ұйымдастыру Ережелеріне сәйкес келмейді.
«Зареченская орта мектебі» КММ : Қойма жоқ, жабдық ескі, асханаға арналған бөлме өте кішкентай, балалар 2 кіре берісте тамақтанады.
Ұсыныстар: мәселені үй-жаймен шешу және жаңа жабдықпен қамтамасыз ету.
«Ақжар жалпы орта білім мектебі» КММ  асхана жертөледе орналасқан, 11 ш.м., балалар кезекпен тамақтанады. Септик жоқ. Балалар қол жуғышты пайдаланып қолдарын жуады.
Ұсыныстар: Курлусс ауылындағы мектеп ғимаратына заманауи жабдықтары бар асханаға жеке үй-жай қосу.
«С.Т. Елгизеков атындағы негізгі орта мектебі» КММ  асхана жоқ. олардың типтік емес ғимараттарда орналасуына байланысты.
Акимов К.Т.– Жоғарыда айтылғандардың негізінде не айта аласыз ?
Казыбекова Ж. Т. - Басшылыққа баяндаймын және Сізге тиісті жауап береміз.
Қоғамдық кеңес ұсынады :
1. "Бұқаржырау ауданының білім бөлімі" ММ бас маманы Ж. Т. Казыбекованың ақпараты назарға алынсын.
2. "Бұқар жырау ауданының білім бөлімі" ММ басшысы К. Т. Оспановаға ауданның асхана мектептерінің материалдық-техникалық базасын дамыту және нығайту жөнінде ұсынылсын:
- қосымша пеш, жиһаз, ыдыс-аяқ (табақтар, қасықтар, шанышқылар, шыныаяқтар) ("С. Мұқановтың атындағы Орта негізгі мектебі" КММ сатып алу.
- Курлус ауылындағы мектеп ғимаратына асханаға жеке үй-жай бекітілсін.
- «Үштөбе тірек мектебі» КММ мектеп асханасы тамақтандыруды ұйымдастыру Ережелеріне сәйкес келмейді, себебі ол мектептің акт залымен біріктірілген.
- Сарыарқа ауылының асханасын орналастыру және жаңа жабдықтармен қамтамасыз ету мәселесі.
- кептіру аппаратымен, ауыз сумен салқындатқышпен қамтамасыз ету.
- кәріз жүйесін жаңарту («Токаревка негізгі мектебі» (РО)» КММ.
- бір адамға шаққандағы балалардың тамақтану құнын арттыру.
[bookmark: _GoBack]- қосымша ауыз су салқындатқыштарын орнату ("Көкпекті Орта негізгі мектебі» КММ, «Ахмет Байтұрсынов атындағы ОМ» КММ
–2 тілде құжаттама жүргізу.
- барлық қажетті тұрмыстық заттармен қамтамасыз ету: сабын, сүлгі.
2.Аудан мектептерінің ыстық тамақты ұйымдастыру сапасын бақылау жөніндегі мониторингтік комиссиясының жұмысын жандандыру.
3. Сынып жетекшілерін оқушылардың тамақтануын ұйымдастыруға қатысуға міндеттеңіз, сонымен бірге оқушылардың мінез-құлқына және бөлікті толық тұтынуына назар аударыңыз.
4. Қоғамдық кеңеске «Кушокы Орта негізгі мектебі» КММ оқушылардың тамақтануы, жалпы пайдалану орындарында санитарлық нормаларды сақтау, жылумен жабдықтау бойынша толық ақпарат берілсін.
 5. Осы шешімнің орындалу барысы туралы ауданының Қоғамдық кеңесін 2024 жылғы 5 қаңтарға дейін хабардар етсін.
6.Бұқаржырау ауданының әкімі А. К. Сұлтанғали мен "Бұқаржырау аудандық санитариялық-эпидемиологиялық бақылау басқармасының" басшысы С. Истаевқа «Кушокы Орта негізгі мектебі» КММ мәселелері бойынша өтінішпен жүгіну.
Екінші мәселе бойынша
Тыңдады:
Байгожин М. А. -Қоғамдық кеңестің алдағы жылдағы жұмысы туралы есеп ұсынды./ Сөз мәтіні қоса беріледі/.
Сөз сөйледі:

Булыбина С. В. - Қоғамдық кеңестің есебін назарға алынсын деп ойлаймын.
Қоғамдық кеңес ұсынады :
1.Қоғамдық кеңестің төрағасы М.А. Байғожиннің "2023 жылғы Қоғамдық кеңестің қызметі туралы" ақпараты назарға алынсын.
2. Әлеуметтік желі беттерінде "Қоғамдық кеңестің 2023 жылғы қызметі туралы"есебі  орналастырылсын.
Үшінші мәселе бойынша
Тыңдады:
Байгожин М. А. - Мен бұл құжатты толық оқымаймын.Сіздердің алдарыңызда бүгінгі отырыстың барлық үлестірме материалдары бар, сіз онымен таныстыңыз. Осы тақырып бойынша қандай да бір ұсыныстар, қайталаулар бола ма?
Байгожин М. А. - Дауыс беруге қоямын. «Қоғамдық кеңестің 2024 жылға арналған жұмыс жоспарын» бекітуді кім қолдайды " бірауыздан.
Байгожин М.А. - Белсенді қоғамдық жұмыстар үшін Алғыс хаттарды тапсыруға рұқсат етіңіздер. Қарғыс бар .
Байгожин М.А. -Қоғамдық кеңестің барлық мәселелері қаралды. Отырыс жабық деп жарияланады. Отырысқа қатысушыларға жұмысқа қатысқаны үшін алғыс айтамын. Дені сау болыңыз.

Қоғамдық кеңестің төрағасы                                               М. А. Байгожин

Қоғамдық кеңестің хатшысы                                              А. Т. Такирова

