	 
Информация по деятельности Общественного совета Атбасарского района.


30 марта 2022 года на очередной сессии Атбасарского районного маслихата утвержден новый состав Общественного совета Атбасарского района, который служить обществу в течение трех лет (2022-2024г.г.). 
В составе избранного, в соответствии с законодательством РК, совета целый ряд известных граждан, на протяжении ряда лет осуществляющих и профессиональную, и общественную работу на территории района.
В соответствии с поправками в Закон «Об Общественных советах» от 3 января 2021 года проведена работа по созданию общественных советов в субъектах квазигосударственного сектора и гражданского общества.
	30 марта 2022 состоялось общее Заседание Общественного совета Атбасарского района, на котором утверждены Председатели постоянных комиссий и избран Президиум Общественного совета в количестве 5-ти  человек. 
	В тот же день утверждено Положение об Общественном совете. При         рассмотрении проекта Положения об Общественном совете Атбасарского района в течение одной  недели происходила активная нормотворческая работа среди членов Общественного совета, в которой были задействованы составы постоянных комиссий. Проект Положения об Общественном совете был ранее направлен всем членам совета на ознакомление, и впоследствии, единогласно принят.
	Также был утвержден План работы Общественного совета на 2024 год. Необходимо отметить, что данный План работы постоянно подвергался корректировке с учётом мнений членов постоянных действующих комиссий, которые неоднократно созывались на Заседания по оптимизации плана, его усовершенствованию, выявлению острых социальных проблем района. Таким образом, полагаю, что данный План вобрал в себя наиболее актуальные и социально-значимые вопросы, реализация которых возлагается на членов ОС.
Таким образом, Общественный совет Атбасарского района официально заступил на избранную им стезю 30 марта 2022 года, что является для состава 2022-2024 г.г. исторической датой создания нового состава.

Состав общественного совета по Атбасарскому району

В составе Общественного совета Атбасарского района – 13 человек. 
Анализ качественного состава членов общественных советов показал, что по Атбасарскому району количество представителей гражданского общества в составе ОС составляет 12 человек (в среднем 92 %).
В их числе:  
Представители населения, общественности, пенсионеры - 4 (3,8%)
Лица с ограниченными возможностями - 1 (7,7%)
Депутаты маслихатов, выборные органы - 2 (1,9%)
Представители НПО -  2 (3,8%);
Представители политпартий - 2 (3,8%)
Представители бизнеса, лиц, занимающихся частной практикой - 1 (7,7%)

Таким образом, в составе ОС Атбасарского района соотношение государственного участия от общего числа членов ОС действительно имеет место сокращению, однако полагаем, необходимым учесть тот фактор, что при формировании данного состава ОС охвачены все пласты  представителей гражданских/коммерческих и государственных сообществ и представителей разных категорий населения. 

Анализ качественного состава ОС показал, что свыше 92% составляют представители гражданского общества.
		
Возрастной состав общественных советов

Основная доля членов советов 53,8% приходится на активный возраст 30-60 лет –  человек, средний возраст составляет 53 года.
Таким образом, ОС Атбасарского района соблюдено процентное соотношение старшего возраста  и молодёжи.

Гендерный состав общественных советов

Процент участия женщин в деятельности ОС сохраняется на уровне 30,7 %, что составляет 5 человека женского пола. При этом количество женщин в ОС с каждым годом растёт.
Итоги деятельности общественных советов с момента образования 

	В рамках своей деятельности за отчетный период Общественным советом проведено 3 заседаний, на которых рассмотрены актуальные вопросы, а также итоги осуществления общественного контроля. 
	
	К примеру, общественным советом рассмотрены проекты НПА:
 1.О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 11 апреля 2018 года № 6С 19/8 «Об утверждении порядка проведения раздельных сходов местного сообщества и определения количества представителей жителей села, улицы, многоквартирного жилого дома для участия в сходе местного сообщества на территории населенных пунктов Атбасарского района».

2.Проект решения Атбасарского районного маслихата  «Об установлении повышенных на двадцать пять процентов должностных окладов и тарифных ставок специалистам в области социального обеспечения и культуры, являющимся гражданскими служающими и работающим в сельской местности»

3.О внесении изменений в решение Атбасарского районного маслихата от 24 декабря 2021 года № 7С 12/2 «О районном бюджете на 2022-2024 годы»

Общественным советом Атбасарского района было принято 3 рекомендаций по данным вопросам.
 
     Проведено 2 общественных слушаний на тему «Об утверждении тарифа для населения на транспортировку, сортировку и захоронение твердых бытовых отходов по Атбасарскому району».	


	Информирование граждан о деятельности общественных советов  
	После проведения Заседания по утверждению вопросов организационного характера по деятельности ОС Атбасарского района и утверждению нормативно-правовых актов, регулирующих работу ОС Атбасарского района  на сайте Атбасарского районного  маслихата размещена информация о текущей деятельности ОС.
	Подводя настоящую информационную справку, необходимо отметить что члены Общественного совета Атбасарского района настроены оперативно и 

плодотворно работать в тесном взаимодействии с Атбасарцами, всеми  пластами нашего общества, по улучшению социально-экономической ситуации, решению насущных вопросов и проблем, продвижению инициативных идей граждан. 



	На заседаниях постоянных комиссий и состава Президиума соблюдаются кворум, в заседаниях задействованы все члены ОС, то есть задолго до проведения заседания обговариваются сроки и время проведения с учетом служебной нагрузки. 	
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем сообщаем, что с момента формирования действующего состава ОС Атбасарского района фактов административного воздействия на принятые Решения Общественного совета не имеется.



Председатель Общественного совета
Атбасарского района                                                                            Ж.Каженов
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