        

Атбасар ауданы қоғамдық кеңесі отырысының 
Хаттамасы
           30 қазанда Атбасар ауданының әкімі Аманбек Қалжанов құқық қорғау органдарының басшыларымен, Атбасар қаласының әкімімен, ауылдық округтер мен ауылдардың әкімдерімен, мемлекеттік мекемелердің, облыстық мемлекеттік органдардың аумақтық бөлімшелерінің, ұйымдар мен мекемелердің, шаруашылық жүргізуші субъектілердің басшыларымен, аудан әкімі аппаратының жауапты қызметкерлерімен, БАҚ өкілдерімен әкімдік  отырысын өткізді.
Күн тәртібінде     
 «69 учаскеде «Армандастар» шағын ауданында ЖТҚ салу тапсырмасын орындау бойынша жүргізіліп жатқан жұмыстар туралы" - ағымдағы жағдай туралы Атбасар ауданының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімі басшысының орынбасары М. Т. Жанабаев баяндады.
    «Халықты жайылымдық алқаптармен қамтамасыз ету және ШҚ мен ЖШС ауыл шаруашылығы алқаптарын ұтымды пайдалану бойынша жүргізілген жұмыс туралы, сондай-ақ алқап тапшылығын шешу үшін субъектілердің жайылымдық алқаптарды бекітуі туралы»
Атбасар ауданының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысы Ш. Л. Нұртазин хабардар етті.
    «Жолдардың қысқы кезеңге дайындығы туралы (жолдарды тазалау, инертті материал төсеу, материалды дайындау жөніндегі ұйым)» ТКШ, ЖК, АЖ және ТИ бөлімі»  ММ басшысы. К. А Калекенов  баяндады, қосымша баяндамашы
Атбасар ауданы бойынша ДЭУ бас инженері-Серікбаев Д. М.
     «Мемлекеттік қызметтер көрсету сапасын арттыру туралы» Мемлекеттік қызметтер және ақпараттық қамтамасыз ету бөлімінің басшысы Г. С. Байкенова баяндама жасады.
     Барлық мәселелер қаралып, тиісті тапсырмалар берілді.
      Сонымен қатар, Атбасар ауданының құрылғанына 95 жыл толуына орай ауданның қалыптасуы мен әлеуметтік-экономикалық дамуына үлес қосқан азаматтарды мерейтойлық медальдармен марапаттау рәсімі өтті.
Атбасар аудандық
Қоғамдық  кеңесінің төрағасы                                              Ж. Қаженов 

Протокол
заседания  Общественного совета  Атбасарского района

        30 октября Аким Атбасарского района Аманбек Калжанов провел заседание акимата с руководителями правоохранительных органов, акимом г.Атбасар, акимами сельских округов и сел, руководителями государственных учреждений, территориальных подразделений областных государственных органов, организаций и учреждений, хозяйствующих субъектов, ответственными работниками аппарата акима района, представителями СМИ.
       На повестке рассмотрены вопросы: «О проводимой работе по исполнению поручения строительство ИЖС в МКР «Армандастар» на 69 участках» - о текущей ситуации доложил заместитель руководителя отдела земельных отношений, архитектуры и градостроительства Атбасарского района Жанабаев М.Т. 
       «О проведенной работе по обеспечению пастбищными угодьями населения и рациональному использованию сельскохозяйственных угодий КХ и ТОО, а также о закреплении отгонных пастбищных угодий субъектами для решения дефицита угодий»
проинформировал руководитель отдела земельных отношений, архитектуры и градостроительства Атбасарского района Нуртазин Ш.Л.
       «О готовности дорог к зимнему периоду (организация по очистке дорог, отсыпка инертным материалом, заготовка материала) проинформировал Калекенов А.К. –руководитель ГУ «Отдела ЖКХ, ПТ, АД и модернизации», содокладчиком выступил 
главный инженер ДЭУ по Атбасарскому району - Серикбаев Д.М. 
       «О повышении качества оказания государственных услуг» с докладом выступила руководитель отдела государственных услуг и информационного обеспечения - Г.С Байкенова.
       Все вопросы рассмотрены, даны соответствующие поручения.
       Кроме того, в честь 95-летия образования Атбасарского района состоялось награждение юбилейными медалями граждан, внесших вклад в становление и социально-экономическое развитие района.

Председатель Общественного совета 
Атбасарского района                                                            Ж. Каженов 
