Ақпараттық хабарлама

2024 жылдың 29 сәуірінде Атбасар аудандық мәслихатының төрағасы - Н.Б. Рахимовтың төрағалығымен Атбасар аудандық мәслихатының кезектен тыс он бесінші сессиясы өтті.

Сессия жұмысына Атбасар ауданы әкімінің орынбасарлары,  Атбасар қаласы әкімінің орынбасары, «Атбасар ауданының экономика және қаржы бөлімі» ММ басшысы, Атбасар аудандық Қоғамдық кеңесінің мүшелері қатысты. 

Сессияда келесі сұрақтар қаралып, бекітілді:

«2024-2026 жылдарға арналған аудандық бюджетке өзгерістер енгізу туралы» және «Атбасар қаласының 2024-2026 жылдарға арналған бюджетке өзгерістер енгізу туралы». 
Қаралған сұрақтар бойынша тиісті шешімдер қабылданды.




Информационное сообщение

29 апреля 2024 года под председательством председателя Атбасарского районного маслихата - Рахимова Н.Б. состоялась пятнадцатая внеочередная сессия Атбасарского районного маслихата.

В работе сессии приняли участие заместители акима Атбасарского района, заместитель акима города, руководитель ГУ «Отдел экономики и финансов Атбасарского района», члены Общественного совета Атбасарского района.

На сессии рассмотрены и утверждены следующие вопросы:                               

«О внесении изменений в районный бюджет на 2024-2026 годы» и «О внесении изменений в бюджет города Атбасар на 2024-2026 годы».

По всем вопросам были приняты соответствующие решения.

Атбасар ауданы Қоғамдық кеңес отырысының
Хаттамасы
Өткізу күні мен уақыты: 2024 жылғы 25 сәуір,сағ.10.00     Өткізілген орны: Атбасар қаласы,аудан әкімдіктің кіші мәжіліс залы.
Төрағалықетуші: Атбасар ауданының   әкімі А.Қалжанов
Қатысқандар: Атбасар аудандық мәслихатының төрағасы Н.Б Рахимов,аудандық мәслихаттың тұрақты комиссияларының қатысуымен Депутаттық сағат отырысы өткізілді. Отырыска Атбасар аудандық Қоғамдық кеңесінің төрағасы Ж.Қаженов және Қоғамдық кеңесінің мүшелері қатысты. 
Күн тәртібінде маңызды сұрақтар талқыланды	.

Отырыста  алдағы сессияның мәселелері талқыланып, депутаттардың толықтыруларымен сессияның қарауына енгізілді.

Бұдан әрі аудан әкімі отырысқа қатысушыларды ауданда су тасқынына қарсы атқарылған жұмыстар туралы хабардар етті.


Атбасар ауданының 
Қоғамдық кеңесінің төрағасы                                 Ж.Ғ. Қаженов. 
