Қосшы каласының Қоғамдық кеңесі
 отырысының  ХАТТАМАСЫ
Қосшы қаласы						                   25 желтоқсан 2023ж.
Әкімшілік ғимараты                                                                                     сағат 15.00
        Қоғамдық кеңес отырысына Қоғамдық кеңес мүшелері және шақырылғандар Ибраева Альмира Бақытқызы – Қосшы қаласы әкімінің орынбасары,  Мусин Рүстем Қабдуалиұлы - Қосшы қаласының экономика және қаржы бөлімінің басшысы және Қосшы қаласы әкімдігінің құрылымдық бөлімдерінің басшылары  қатысты.
      Қоғамдық кеңестің 10 мүшесінің _7  мүшесі қатысты.
КҮН ТӘРТІБІНДЕ:
       1. Қосшы қалалық мәслихатының «2024-2026 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешімінің жобасын қарау туралы. 
      Хабарламашы : А.Б. Ибраева – Қосшы қаласы әкімінің орынбасары

      2. «2023-2024 жылдарға арналған Қосшы қаласы бойынша жайылымдарды басқару және оларды пайдалану жөніндегі Жоспарды бекіту туралы»  Қосшы қаласы мәслихатының шешімнің жобасын қарау туралы.
      Хабарламашы: Е.Кабикенов - Қосшы қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімінің басшысы

      3. Қосшы қаласы Қоғамдық кеңесінің  2024 жылға арналған жұмыс жоспарын бекіту туралы.
      Хабарламашы: А.Калиаскарова- Қосшы қаласы қоғамдық кеңесінің экономика, бюджет және құқық  жөніндегі комиссиясының төрайымы.

      4. Қосшы қаласы Қоғамдық кеңесі мүшелерінің қала әкімінің  тұрғындарды жеке қабылдауына қатысу кестесін бекіту туралы.
 
      Күн тәртібіндегі «Қосшы қалалық мәслихатының «2024-2026 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешімінің жобасын қарау туралы»  мәселе бойынша  Қосшы қаласы әкімінің орынбасары Ибраева Альмира Бақытқызы хабарлама жасады. 

       Кеңес мүшелерінің дауыс беру қорытындысымен «Қосшы қалалық мәслихатының «2024-2026 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешімінің жобасын қарау туралы» мәселе бойынша Хаттамалық шешім қабылданды. 

     Күн тәртібіндегі екінші мәселе «2023-2024 жылдарға арналған Қосшы қаласы бойынша жайылымдарды басқару және оларды пайдалану жөніндегі Жоспарды бекіту туралы»  Қосшы қаласы мәслихатының шешімнің жобасын қарау туралы» бойынша Едил Кабикенов Қосшы қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімінің басшысы хабарлама жасады. 
    
     Ұсыныс:  Шешім жобасында «2023-2024 жылдарға арналған Қосшы қаласы бойынша жайылымдарды басқару және оларды пайдалану жөніндегі Жоспарды бекіту туралы», деп көрсетілген.  Қазақстан Республикасының «Құқықтық актілер туралы» Заңының 43 бабының 1 тармағына сәйкес  Нормативтік құқықтық актінің күші ол қолданысқа енгізілгенге дейін туындаған қатынастарға қолданылмайды» делінген.     Аталған заң талаптарына сәйкес нормативтік актінің кері күші болмайды,  сондықтан 2023 жылдың аяқталуына байланысты аталған жоспарды 2024 жылға бекіту ұсынылады.
      Дауыс беру қорытындысымен, Қосшы қалалық мәслихатының шешімі жобасына  өзгеріс енгізу туралы ұсыныс бір ауыздан мақұлданып, аталған мәселе бойывнша ХАТТАМАЛЫҚ ШЕШІМ қабылданды. 
     «Қосшы қаласы Қоғамдық кеңесінің 2024 жылға арналған жұмыс жоспарын бекіту туралы»  мәселе бойынша  кеңес төрайымы жұмыс жоспарымен таныстырды.  Ұсыныстар болса жыл көлемінде өзгертуге мүмкіндіктер болатынын айтты.     
  
      Дауыс беру нәтижесімен,  Қосшы қалалық Қоғамдық кеңесінің 2024 жылға арналған жұмыс жоспары бекітілді. 
    
     Күн тәртібіндегі соңғы мәселе Қосшы қаласы Қоғамдық кеңесі мүшелерінің қала әкімінің  тұрғындарды жеке қабылдауына қатысу кестесін бекіту бойынша, кестемен таныстырылды.  Кесте бойынша жеке қабылдауға қатысу қажеттігі ескертілді. 
     Күн тәртібінде қаралған мәселелер бойынша тиісті құжаттар қабылданды.  
     Жиналыс төрайымы жиынды қорытындылады.    


    Қосшы қалалық  Қоғамдық кеңесі
     төрайымының міндетін 
        уақытша  атқарушы                                               А.Калиаскарова
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