                 Хромтау аудандық Қоғамдық кеңес отырысының
                                      ХАТТАМАСЫ  №4                        
26.09.2024 жыл                                                                 Хромтау қаласы
сағат 11:00                                                                       Хромтау ауданы әкімдігінің
                                                                                                мәжіліс залы

Төрағалық еткен: аудандық қоғамдық кеңестің төрағасы-
Ашабаев Болат Бұзаубайұлы.
Б.Ашабаев –қоғамдық кеңестің төрағасы жиналысты ашып, күн тәртібімен таныстырды.Қазақстан Республикасның 2015 жылғы 3 қарашадағы «Қоғамдық кеңестер туралы»Заңының негізінде, күн тәртібінде «Аудан әкімдігінің жемқорлыққа қарсы атқарылған жүмыстары туралы есебі» тыңдалды.


Қатысқандар: аудандық қоғамдық кеңестің тұрақты мүшелері, аудандық мәслихат хатшысы Болатов Эльмұрат Болатұлы,аудан әкімі аппаратының басшысы Мұқлықов Алмас Талғатұлы ,аудандық ішкі саясат бөлімінің басшысы Сейтқали Нұргүл Естайқызы, аудандық қоғамдық кеңестің мүшелері,заңдылық және құқықтық тәртіп бойынша тұрақты комиссия мүшелері,аудан әкімінің орынбасары және бірқатар мемлекеттік мекеме басшылары                                     


                                       Күн тәртібі:

1.Аудан әкімдігінің жемқорлыққа қарсы атқарылған жұмыстары туралы есебі.
Сөз сөйледі:аудан әкімі аппаратының бас инспекторы  Ахмедияр Ажар Ерланқызының  аудан бойынша жемқорлыққа қарсы атқарылған жұмыстары туралы есебі ТЫҢДАЛДЫ(баяндама қоса тігіледі).
         Төраға сөз сөйлеушілерге кезек берді.
Сөз сөйледі: әлеуметтік сала бойынша комиссия төрағасы Сатаев Каким Сұлтанұлы.Ауданымызда қазіргі таңда сыбайлас жемқорлық фактілері анықталып тіркеліп жатқан жоқ.Алдағы уақытта сыбайлас жемқорлыққа жол бермеу мақсатында жүмыстар дәл осы қалыпта жүргізілсе деген өз ойын жеткізді.Баяндамашыға өз рахметін айтты.
Төраға,бүгінгі отырыс барысында көтерілген, атап айтқанда,азық-түлік бағасының өсуі,қала аралық жолаушылар тасымалдайтын автобустардың хал-жағдайы және оның уақытылы жүруі,жалпы аудан орталығындағы жолдар құрылысының сапасы және инфраструктура,балалар үшін қолайлы,қауіпсіз ойын және қауіпсіз спорт алаңдарының құрылыстары,экологиялық жағдай т.б..,сұрақтардың жоспарға енгізіліп,алдағы уақытта құзырлы мемлекеттік мекемелердің қатысуларымен қаралатынын баян етті.Комиссия мүшелері, қоғамдық кеңес мүшелері ұсынысты бір ауыздан қолдап, Қазақстан Республикасының 2015 жылғы 3 қарашадағы «Қоғамдық кеңестер туралы» Заңының 23 бабы 3 тармағының негізінде,қарар ҚАБЫЛДАДЫ.
Б.Ашабаев,осы отырыстың жүргізілуі,мәселенің қаралуы бойынша кімде қандай сұрақ,ұсыныс, ескертулер бар-жоғын сұрады? Ұсынымдар мен ескертпелер толық қамтылып,тиісті қарар қабылданды.Кеңестің отырысын жабық деп жариялады.
 

Қоғамдық кеңестің төрағасы                                                 Б.Ашабаев

Қоғамдық кеңестің хатшысы                                               Л.Жумабекова









    Хромтау ауданында сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті 
    қалыптастыру бағытында атқарылған жұмыс туралы ақпарат                      
Қазақстан Республикасының 2015-2025 жылдарға арналған сыбайлас Жемқорлыққа қарсы стратегиясын іске асыру мақсатында Хромтау ауданында нақты жұмыстар жүргізілуде. 
 Сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыфптастыру мақсатында аудан орталығы мен ауылдық округтердің көрнекі жерлерінде «Адал еңбекпен мал іздемек-ол арлы адамның ісі», «Дүниеде әділдік пен адалдықты ту еткен адамнан артық ешкім жоқ», «Өз елінің патриоты-сыбайлас жемқорлыққа жол бермейді» деген тақырыптарда 7 билборд пен баннер орналастырылды.
  Сонымен қатар, жыл басынан бері Хромтау ауданында сыбайлас жемқорлыққа қарсы сананы қалыптастыру мақсатында бұқаралық ақпарат құралдарында 4 мақала жарияланып,аудан әкімдігі мен мемлекеттік желілерінде 40 бинесюжет көрсетілді..Хромтау қаласында 2LED экранында тұрақты түрде бейнероликтер көрсетіліп, заңға бағынушылықты насихаттау мақсатында буклеттер мен жадынамалар таратылды.
          «Хромтау аудандық ішкі саясат бөлімі» ММ мемлекеттік әлеуметтік тапсырыс аясында келесідей іс-шараларды ұйымдастыруды жоспарлап отыр:тәжірибелі лекторлар мен психологтардың қатысуымен сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті нығайтуға бағытталған іс-шаралар өткізі; бейне және аудиороликтер әзірлеу және оларды әлеуметтік желілерде жариялау;үкіметтік емес ұйымдар мен БАҚ өкілдері үшін қоғамдық бақылау мәселелері бойынша семинар өткізу; түрлі нысаналы топтар үшін кемінде 3 іс-шара ұйымдастыру.Бұған қоса, «Халық заңгері» жобасы аясында аудан тұрғындары үшін заңдық кеңес беру,сыбайлас жемқорлыққа қарсы мазмұндағы билбордтары (3 дана), үлестірме материалдары (100 дана буклеттер), ттренингтерге арналған блокноттар мен қаламдарды әзірлеу және дайындау жұмыстары жоспарлануда.Барлық аталған іс-шаралар мемлекеттік әлеуметтік тапсырыс аясында қаржыландырылады.
       Сыбайлас жемқорлықтың тәуекелдері мен мүмкіндіктерін болдырмауда бюджет қаражатын тиімсіз жұмсау тәуекелдерін және сатып алуда жемқорлық фактілері орын алған жоқ.

                                                                                        Хромтау ауданы әкімінің 
                                                                                                   бас   инспекторы           
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