«Общественные советы- площадка гражданского и общественного диалога»
 В конце февраля 2025 года завершаются полномочия Кызылжарского Общественного совета, созыва 2022-2024гг. Три года назад, Общественный совет,  объединил неравнодушных людей района  для общего дела - стать опорой органов власти в решении вопросов местного значения, представлять интересы  граждан  в административных структурах. 
Состав  совета самый  разнообразный: представителей гос.органов-1 человек, представителей НПО-1; профсоюзы-1; представители СМИ- 2; депутатов маслихата -1, представителей бизнес-структур—5 человек  и бюджетной сферы-1.
При совете сформированы постоянные комиссии по основным направлениям работы: по вопросам противодействия коррупции, по социальным вопросам и  вопросам экономики.
За эти годы, члены совета,   прекрасно дополняя друг друга, создали неповторимую атмосферу доброты, взаимовыручки и  сопричастности к укреплению  общественного согласия в регионе, его  социально-экономического  развития. 
	Подводя итоги  деятельности совета, хочется отметить   основные показатели работы за 3 года .
2022 год: 
Заседаний –   18 (в т. ч.  1-  выездное , с. Соколовка, 1-Круглый стол и  1 –  
проблемно-ориентированный семинар)
· Общественных слушаний-         2
· Общественных мониторингов -10
· Обсуждение проектов нормативно- правовых актов НПА-      54
· Заслушивание отчетов руководителей государственных органов, 
· администраторов бюджетных программ-                19

2023 год:
· Заседаний- 11 ( выездных-2,с. Н-Никольск, с. Пеньково)
· Обсуждение проектов нормативно- правовых актов НПА     28
· Общественных мониторингов- 10
· Заслушивание отчетов руководителей государственных органов, 
администраторов  -27

2024 год 
Заседаний –   14 (в т. ч.  1-  выездное-с. Байтерек)
· Общественных мониторингов -27 (посещено 42 объекта)
· Обсуждение проектов нормативно- правовых актов НПА-     24
· Заслушивание отчетов руководителей государственных органов, 
· администраторов бюджетных программ-               33

В  целях активизации своей  деятельности, наш  общественный совет в 2022 году  принял участие в  республиканском   проекте «Неделя  Общественных советов в Республике Казахстан». По итогам  нашей работы, 2 человека, председатель ОС Билялова Ш.С. и член ОС Лиценбергер Е.А. были приглашены для участия в III  республиканском Мажилисе Общественных советов. 

Наиболее значимые  мероприятия Общественного совета района – это встречи с населением  и руководителями по наиболее  проблемным вопросам социально- экономической жизни региона,  такими  как: 
· Повышение качества оказания медицинских  услуг населению;
· Автобусное обслуживание населения, организация пассажирских перевозок и  упорядочение деятельности индивидуальных предпринимателей в сфере пассажирских перевозок в   Кызылжарском районе;  
· Проблема бездомных животных и пути ее решения
· Об организации летнего отдыха детей и молодежи в райцентре и сельских округах района 
· Работа Кызылжарского ОП  по предотвращению  правонарушений в среде молодежи
· Подготовка объектов дошкольного и школьного  образования района  к   началу  нового  учебного  года.
· Строительство и реконструкции объектов водоснабжения населенных пунктов  Кызылжарского района
· Актуальные проблемы земельной аренды, рационального использования и охраны земель в Кызылжарском районе.
· Вопрос организации и размещения полигона для твердых бытовых отходов в райцентре с. Бесколь
· Деятельность Центра Обслуживания Населения: проблемы и пути решения.       и др.
С целью оказания помощи  в решении   задач и проблем, волнующих население района,  Общественный совет неоднократно обращался  и направлял  письма в различные административные учреждения.
 В  Областной общественный совет, в Областной маслихат , Департамент здравоохранения с  просьбой помочь в решении вопроса обеспечения льготными лекарственными средствами население района. 
	В 2024 году  были направлены письма в Кызылжарскую  ЦРБ с целью обеспечения лекарственными средствами  конкретного человека- Цубикс Валерия Владимировича. Просьба была выполнена.
Поднимал наш Общественный совет и проблемы в деятельности Центра Обслуживания Населения. После обращений в областной Общественный совет и областной маслихат,  был  решен  вопрос сокращения кадров в Бескольском ЦОНе,  а также повышения   заработной  платы специалистам. 
В декабре 2024 г. было направлено письмо на имя акима Кызылжарского района с просьбой  в оказании содействия в  финансировании медицинских учреждений Вагулинского сельского округа. 

Чтобы быть в курсе  социальных проблем  сельской местности, именно наш  состав ОС стал практиковать  проведение выездных заседаний с участием представителей местных сообществ. Всего за трехлетний период проведено 4  зональных выездных заседания в 4 сельских округах района.(с. Соколовка, с. Новоникольское, с. Пеньково, с. Байтерек). Все  заседания  проходили в форме открытых дискуссий.  Выступающие обменивались положительными социальными практиками и опытом работы своих местных сообществ, выявлением насущных и, подчас, неразрешимых проблем в сельских округах.  А Общественный  совет района  старался   оказать помощь в  решении  этих  проблемных вопросов и  тем.

В 2024 году Северо- Казахстанская область  оказалась в эпицентре  сложнейшей паводковой ситуации. Паводки не обошли Кызылжарский район. Тысячи жителей были эвакуированы, а некоторые населенные пункты были подвержены подтоплению.  В этой сложнейшей ситуации  активизировалась деятельность волонтеров, да и  всего населения района.
 	Не остались в стороне  и  члены Кызылжарского Общественного совета,  которые приняли самое активное участие в противопаводковых мероприятиях, развернувшихся в районе. Общественники вместе  с  активистами и молодежью объединились в одно волонтерское движение «Вместе - мы сила!». 
С начала паводка и до его завершения   член ОС Тесля Н.М. участвовала в организации горячего питания  спасателей  из различных регионов Казахстана и  волонтеров (закупались продукты, ежедневно готовились обеды, ужины и перекусы). 
Председатель Кызылжарского ОС Билялова Ш.С.  также участвовала в     питании  солдат в с. Мичурино.
Елеусизов Ж.К., председатель районного маслихата и член ОС, принимал участие в  ежедневных ночных рейдах полностью затопленного с. Прибрежное, с целью предотвращения фактов мародерства.
Лиценбергер Е.А. и Тастамбеков Ф. У.  находились на переднем крае в строительстве дамб (наполнение  мешков песком и укладка), ночном дежурстве на  затапливаемых участках с. Бесколь.
Лиценбергер Е.А.  на личном транспорте привозил продукты и предметы первой необходимости, для спасателей. Помогал в эвакуации населения в места временного проживания.
Салтыкова Г.З., Тесля Н.М.  помогали в распределении  обширной гуманитарной помощи пострадавшим.
Член Общественного совета, предприниматель, почетный гражданин Кызылжарского района   Оралұлы Сермұхамет, выделял технику, ГСМ,  людей для  оказания помощи.
Габдулин  Е.Ж .-  директор ТОО «Большемалышенское»  оказывал  финансовую, техническую и денежную помощь  в эвакуации населения и животных   с. Большая Малышка, которое полностью ушло под воду.
Остальные члены Кызылжарского совета неоднократно перечисляли денежные средства  в помощь пострадавшим.
	После отхода воды, члены ОС принимали участие в очистке территорий затапливаемых сел, помогали людям  пострадавших домов.
  Члены Общественного совета  Нубаев М.Т., Садриева Б.Т.,  Лиценбергер Е.А. и Никишин А.П. принимали  участие в  дежурстве  Общественного штаба района  по оказанию содействия гражданам, пострадавшим от наводнений, расположенного в с. Тепличном.  Разъясняли   населению вопросы, полагающихся  компенсаций  и льгот, работы пунктов сбора гуманитарной помощи,  помогали в сборе пакета необходимых  документов  и  отвечали  на самые важные вопросы населения.
Когда необходимо знать мнение более широкого круга людей  и ход выполнения  различного вида работ и взятых обязательств, члены Общественного совета принимают участие  в работе экспертно- мониторинговых групп, проводя мониторинг актуальных вопросов  социально-экономической жизни региона и приурочивая их результаты  к  обсуждению на заседаниях ОС.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году  члены  Общественного совета осуществили 27 выездов и  посетили 42 объекта, контролируя   строительство ФАПов и спортивных площадок, ремонт школ и детских садов, восстановления подтопленных домов и другие вопросы.
Одним из наиболее важных элементов работы ОС является обязательная публичность. Кызылжарский Общественный совет  представлен в  мировой сети Интернет аккаунтом в сети  Facebook «Қызылжар Ауданының Қоғамдық Кеңесі» и  личным кабинетом   на республиканском портале Kaz Kenes, где каждый может ознакомиться с деятельностью Общественного совета.
На  платформах этих социальных сетей с начала  2024 года было размещено более  67 публикаций о работе Общественного совета. Публиковались повестки предстоящих и прошедших  заседаний общественного совета; темы и ход проведения мониторинговых экспертиз, участие членов ОС в различных семинарах, круглых столах и благотворительных  акциях. 
Также все мероприятия Общественного совета широко и регулярно освещаются в  средствах массовой информации: районных газетах «Qyzyljar» и «Маяк». Всего в  2024  год опубликовано 58 статей, освещающих  работу Общественного совета Кызылжарского района.

