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17 января текущего года, районным маслихатом совместно с Общественным советом, по просьбе жителей города прошла  встреча  населения с акимом района Есжановым Д.Б., акимом  города Аутеновым А. К., руководителями отдела ЖКХ, энергосети, РОВД   по обсуждению вопросов прохождения отопительного сезона, очистки и содержания дорог, бесперебойного обеспечения водой и электроэнергией, вывоза твердо бытовых отходов и т.д.
Во  встречи  так же приняли  участие члены Общественного совета района, депутаты районного маслихата по городским округам, исполнительный секретарь партии АМАНАТ Сабиров Е.Т. и   члены собрания местного сообщества города.  
Вела  заседание   председатель маслихата района Биржан сал Куатова Н.С.
С отчетом о прохождении     отопительного сезона, бесперебойного обеспечения водой, вывоза твердо бытовых отходов   выступил руководитель районного отдела ЖКХ  Езов Д.А.      
Также на  встречи  были заслушаны  информации   руководителей отделов причастных к рассматриваемым вопросам.
Заслушав информации  было отмечено, что состоялся деловой разговор, были подняты насущные вопросы,   высказаны предложения и даны рекомендации по улучшению   положения. Встреча  является полезной, как для  руководителей отдела и организаций, так и для жителей города. 
  Поднятые вопросы будут на постоянном контроле представительного органа и Общественного совета района.

 Секретарь
Общественного совета                                                         
района Биржан сал                                                             С. Черненко           










Қала өмірінің өзекті мәселелерін халықпен талқылау

Ағымдағы жылдың 17 қаңтарында аудандық мәслихат Қоғамдық кеңеспен бірлесіп, қала тұрғындарының өтініші бойынша аудан әкімі Д. Б. Есжанов, қала әкімі А. К. Әутенов, ТКШ, энергия желісі, АІІБ бөлімінің басшыларымен жылыту маусымының өтуі, жолдарды тазалау және күтіп ұстау, сумен және электр энергиясымен үздіксіз қамтамасыз ету, қатты тұрмыстық  қалдықтарды шығару т.б мәселелерін талқылау бойынша халықпен кездесу өткізді.
Кездесуге ауданның Қоғамдық кеңесінің мүшелері, қалалық округтер бойынша аудандық мәслихат депутаттары, АМАНАТ партиясының атқарушы хатшысы Е.Т. Сабыров және қаланың жергілікті қоғамдастық жиналысының мүшелері қатысты. 
Отырысты Біржан сал аудандық мәслихат төрайымы Н.С.Қуатова. жүргізді.
Аудандық ТКШ бөлімінің басшысы Д. А. Езов жылу беру маусымының, үздіксіз сумен қамтамасыз етудің, қатты тұрмыстық қалдықтарды шығару  туралы есеп берді. 
Сондай-ақ, кездесуде қарастырылып отырған мәселелерге қатысқан бөлім басшыларының ақпараттары тыңдалды.
Ақпаратты тыңдап, іскерлік әңгіме өткізілгені, өзекті мәселелер көтерілгені, ұсыныстар айтылып, жағдайды жақсарту бойынша ұсыныстар берілгені атап өтілді. Кездесу бөлім басшылары мен ұйымдар үшін де, қала тұрғындары үшін де пайдалы болды.
Көтерілген мәселелер ауданның өкілді органы мен Қоғамдық кеңесінің тұрақты бақылауында болады.



Біржан сал ауданы
Қоғамдық кеңесінің хатшысы					          С.Черненко



