 30 января текущего года в районном маслихате, под руководством председателя маслихата Куатовой Н.С.  было проведено заседание Общественного совета района и депутатского корпуса  по вопросу о  проводимой работе в районе по организации отлова бродячих собак  
В данном мероприятии также приняли участие  аким г. Степняк Аутенов А.К., руководитель ветеринарной станции района Биржан сал при управлении ветеринарии Акмолинской области Маев Т.Н., начальник местной полицейской службы Абдрахманов С.К..
Заслушав информации вышеуказанных руководителей, было отмечено,  что       в связи  с увеличением количества бродячих собак в районе, представляющих угрозу жизни или здоровью человека, случаев   укусов граждан, имеются многочисленные обращения  жителей.
Были    высказаны предложения и даны рекомендации по улучшению   положения. Данный вопрос будет на постоянном контроле представительного органа и Общественного совета района.

Ағымдағы жылдың 30 қаңтарында аудандық мәслихатта, ауданда қаңғыбас иттерді аулауды ұйымдастыру  бойынша  жүргізіліп жатқан жұмыстар туралы мәселе бойынша мәслихат төрайымы Н. С. Қуатованың басшылығымен аудандық Қоғамдық кеңестің және депутаттық корпустың отырысы өткізілді.
Аталған іс-шараға Степняк қаласының әкімі А. К. Әутенов, Ақмола облысы ветеринария басқармасы жанындағы Біржан сал ауданының ветеринариялық станциясының басшысы Т. Н. Маев, жергілікті полиция қызметінің бастығы С. К. Әбдрахманов қатысты.
Жоғарыда аталған басшылардың ақпаратын тыңдап, ауданда адам өміріне немесе денсаулығына қауіп төндіретін қаңғыбас иттер санының көбеюіне байланысты тұрғындардың көптеген өтініштері бар екендігі атап өтілді.
[bookmark: _GoBack]Жағдайды жақсарту бойынша  ұсыныстар берілді. Бұл мәселе ауданның өкілді органы мен Қоғамдық кеңесінің тұрақты бақылауында болады.
