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Бүгінгі таңда қоғамдық кеңестер азаматтардың мемлекет басқаруға қатысуының негізгі нысаны болып табылады.
Осы тұрғыда Агенттіктің Қоғамдық кеңесі маңызды рөлге ие болды.
Қоғамдық кеңес кәсіби және өмірлік тәжірибесі бар беделді тұлғалар мен қоғам қайраткерлерінен жасақталған.
Оның құрамына үкіметтік емес сектордың 11 өкілі кірді.
Нақты мәселелерді қарау үшін 3 комиссия құрылды: сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнаманы жетілдіру жөніндегі, сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызметті жетілдіру және бюджеттік бағдарламаларды бақылау жөніндегі және қоғамда сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру жөніндегі комиссия.
Жыл басынан бері кеңестің 15 отырысы өтіп, келесі мәселелер қаралды:
- Агенттіктің заңнамалық бастамалары;
- Президенттің мемлекеттік аппаратты дебюрократизациялау туралы Жарлығын іске асыру;
- көлік саласындағы сыбайлас жемқорлық тәуекелдерінің сыртқы талдау нәтижелері;
- полицияның заңсыз әрекеттері туралы азаматтардың арыздары бойынша қылмыстық істерді тергеу барысы және т.б.
Сонымен қатар, сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясат тұжырымдамасын әзірлеу мен қабылдауда Қоғамдық кеңес маңызды рөл атқарды.
Тұжырымдама жобасы мемлекеттік органдар, бизнес-қауымдастық өкілдері мен депутаттардың қатысуымен Қоғамдық кеңестің отырысында үш рет талқыланды.
Нәтижесінде, кеңес мүшелерінің ұсыныстары құжатқа енгізілді, мысалы:
- сыбайлас жемқорлыққа қарсы білім беруді күшейту;
- бір көзден сатып алу үшін негіздерді қысқарту;
- сыбайлас жемқорлықты зерттеу және талдау жөніндегі ғылыми орталық құру;
- сыбайлас жемқорлыққа қарсы күресте журналистердің рөлін арттыру шараларын қабылдау және т.б.
Кең ауқымды ақпараттық-түсіндіру жұмыстарын қамтамасыз ету үшін Қоғамдық кеңес жанынан сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру жөніндегі комиссия жұмыс істейді. Оның құрамына барлық аймақтардан сарапшылар енгізілді.
Қоғамда парасаттылық қағидаттарын және жемқорлыққа мүлдем төзбеушілік идеологиясын ілгерілету бойынша олардың іс-әрекетінің алгоритмі бекітілді.
Қоғамдық кеңес мүшелері Агенттіктің шараларына қатысып, сыбайлас жемқорлыққа қарсы ағарту жұмыстарына жеке ат салысып келеді.
Антикор орталықта әртүрлі мақсатты топтармен сұхбат алаңы ұйымдастырылып келеді. Алаңда зиялы қауым, бизнес-қауымдастық өкілдері, жергілікті атқарушы органдар жанындағы Қоғамдық кеңестердің сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл жөніндегі комиссия мүшелерімен біршама мәселелер талқыланды. Бұл комиссиялар Агенттік пен Ақпарат және қоғамдық даму министрлігінің бастамасымен сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясат тұжырымдамасын іске асыру шеңберінде құрылды. Оның негізгі мақсаты - сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл мәселелері бойынша азаматтық қоғамның пікірін білдіру, мемлекеттік органдар мен квазимемлекеттік сектор субъектілерін жұмысын бақылау, сондай-ақ сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл шараларын жүзеге асыру болып табылады.
	Бұл бағыттағы жұмыстар жалғасын табуда.

Информация о работе Общественного совета

Сегодня основной формой участия граждан в управлении делами государства выступают общественные советы.
В этом свете, важную роль приобрел Общественный совет Агентства. 
Он сформирован из авторитетных и уважаемых общественных деятелей, обладающих большим профессиональным и жизненным опытом.
В его составе представлены 11 представителей неправительственного сектора.
Для рассмотрения точечных вопросов сформированы 3 комиссии: комиссия по совершенствованию антикоррупционного законодательства, комиссия по совершенствованию антикоррупционной службы и мониторингу бюджетных программ, комиссия по формированию антикоррупционной культуры в обществе. 
С начала года проведено 15 заседаний совета, в ходе которых обсуждены:
· законодательные инициативы Агентства 
· реализация Указа Президента о дебюрократизации госаппарата;
· итоги внешнего анализа коррупционных рисков в сфере транспортного контроля
· ход расследования уголовных дел по заявлениям граждан о незаконных действиях полицейских и т.д.
Общественный совет сыграл важную роль в разработке и принятии Концепции антикоррупционной политики.
Проект Концепции трижды обсуждался на заседаниях Общественного совета с участием представителей госорганов, бизнес-сообщества и депутатского корпуса.
В результате, в основе выработанных мер заложены предложения членов Общественного совета, как:
· укрепление антикоррупционного образования;
· сокращение оснований для закупок из одного источника;
· учреждение научного центра по вопросам изучения и анализа коррупции;
· принятие мер по повышению роли журналистов в противодействии коррупции и др.
Для обеспечения масштабной информационно-разъяснительной работы при Общественном совете действует Комиссия по формированию антикоррупционной культуры.
В ее состав вошли по одному эксперту со всех регионов страны.
Утверждён алгоритм их действий по продвижению принципов добропорядочности и идеологии нулевой терпимости в обществе. 
Члены Общественного совета принимают участие во всех мероприятиях Агентства, а также лично вовлекаются в антикоррупционное просвещение.
На площадке Антикор центра  инициировано проведение «диалоговых площадок» с различными целевыми группами. Так, обсуждены вопросы противодействия коррупции с представителями творческой интеллигенции, бизнес сообщества, членами комиссий по противодействию коррупции Общественных советов МИО. Данные комиссии созданы по инициативе Агентства и Министерства информации и общественного развития в рамках реализации Концепции антикоррупционной	политики, основной целью которых является выражение мнения гражданского общества по вопросам противодействия коррупции, а также осуществление мониторинга работы государственных органов и субъектов квазигосударственного сектора за реализацией мероприятий по противодействию коррупции.
Работа в данном направлении будет продолжена.

