ҚОҒАМДЫҚ КЕҢЕСТЕ
ӨЗЕКТІ МӘСЕЛЕЛЕР ҚАРАЛДЫ

Ағымдағы жылдың 22 сәуірінде, Бейбіт Алхановтың төрағалығымен,  аудан әкімі аппаратының кіші мәжіліс залында аудандық Қоғамдық кеңестің кезекті отырысы өтті.
Қоғамдық кеңес отырысы жұмысына аудандық мәслихаттың төрағасы Жанат Тәшенев, аудан әкімінің орынбасары Ермек Машрықов, ішкі саясат және тілдерді дамыту бөлімінің басшысы Дархан Рамазанов, сонымен қатар zoom арқылы ауылдық округтер әкімдері қатысты.
Қоғамдық кеңес отырысының күн тәртібіне: 
- Ауданның атқарушы органдарының жер ресурстарын пайдалану және қорғау, иесіз жер учаскелерін анықтау және оларды есепке қою жөніндегі жұмысты ұйымдастыру жөніндегі жұмысы туралы;  
- "Жас қанат" жастар ресурстық орталығы" КММ Ақтоғай ауданының жастары арасында бос уақытты ұйымдастыру, діни экстремизм мен терроризмге қарсы іс-қимылдың алдын алу, жұмысқа орналастыру және кәсіптік бағдарлау жөніндегі жұмысы туралы  мәселелер шығарылды.
Күн тәртібіндегі мәселелерді қарамас бұрын Жанат Шұғайұлы төртінші рет сайланған аудандық Қоғамдық кеңес мүшелеріне қызметтік куәліктерді табыс етіп, олардың аудан халқының игілігі үшін атқарар қызметтеріне сәттілік тіледі.
Күн тәртібіндегі бірінші мәселе бойынша аудандық жер қатынастары бөлімінің басшысы Айбек Абылшаихов, екінші сұрақ бойынша  «Жас қанат» жастар ресурстық орталығының директоры Назарбай Займолда баяндама жасады.
Қаралған мәселелер бойынша Қоғамдық кеңес мүшелері бірқатар ұсыныстар айтып, тиісті шешімдер қабылдады.
Отырыста сонымен бірге Қоғамдық кеңестің 2025 жылға арналған жұмыс жоспары бекітілді. Онда Қоғамдық кеңес отырстарында қаралатын мәселелермен қатар жыл бойында өткізілетін қоғамдық тыңдаулдар, аудан аумағында бюджет қаражаты есебінен жүргізілетін құрылыс, күрделі жөндеу, «Ауыл- ел бесігі» бағдарламасы аясында және елді мекендерді абаттандыру, көгалдандыру және санитарлық тазалау жұмыстарына мониторингтер жүргізу мәселелері қарастырылған.
Сонымен қатар, осыдан бір апта бұрын өткен отырыста Қожамжар ауылдық округі әкімінің "Қожамжар ауылдық округі әкімінің аппараты" мемлекеттік мекемесінің 2024 жылдың  және 2025 жылдың бірінші тоқсанының қорытындылары бойынша заңнаманың және Қағидалардың (стандарттың, регламенттің) талаптарына сәйкес халыққа мемлекеттік қызметтер көрсету туралы"  есебі тыңдалған болатын. Қоғамдық кеңестің отырысына Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет жөніндегі агенттігінің Павлодар облысы бойынша департаменті басшысы, Әдеп жөніндегі кеңестің төрағасы Искендиров Асхат Батыржанұлы қатысқан болатын. Сұрақты қарау барысында Асхат Батыржанұлы 2024 жылы Қазақстан Республикасының «Мемлекеттік қызмет туралы» Заңына енгізілген бірқатар өзгерістер мен толықтыруларға тоқаталып, жиынға қатысушылардың назарын мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыруға және оны мейлінше электронды түрде көрсетуге басымдық беруге шақырды.

Шайахмет САДУАҚАСОВ, Қоғамдық кеңес хатшысы
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РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

22 апреля текущего года, под председательством Бейбита Алханова, в малом зале заседаний аппарата акима района состоялось очередное заседание районного Общественного совета.
В работе заседании Общественного совета приняли участие председатель районного маслихата Жанат Ташенев, заместитель акима района Ермек Машриков, руководитель отдела внутренней политики и развития языков Дархан Рамазанов, а также посредством платформы zoom акимы сельских округов.
На повестку заседания Общественного совета были венесены вопросы: 
- О работе исполнительных органов района по использованию и охране земельных ресурсов, организации работы по выявлению бесхозяйных земельных участков и постановке их на учет;  
- О работе  КГУ «Молодежный ресурсный центр «Жас қанат» по организации досуга, профилактике противодействию религиозному экстремизму и терроризму, трудоустройству и профориентации среди молодежи Актогайского района.
Перед рассмотрением вопросов повестки дня Жанат Шугаевич вручил служебные удостоверения членам районного Общественного совета четвертого созыва и пожелал успехов в их деятельности на благо населения района.
С докладами по вопросам повестки дня выступили: по первому руководитель районного отдела земельных отношений Айбек Абылшаихов, по второму директор молодежного ресурсного центра «Жас қанат» Назарбай Займолда.
По рассмотренным вопросам членами Общественного совета были  высказаны ряд предложений и приняты соответствующие решения.
На заседании также утвержден план работы Общественного совета на 2025 год. В нем наряду с вопросами, рассматриваемыми на заседаниях Общественного совета, предусмотрены проведение общественных слушаний, мониторинги проводимые в течение года  за строительством, капитальным ремонтам объектов в районе, проводимых за счет бюджетных средств, работ в рамках программы «Ауыл - ел бесігі», по благоустройству, озеленению и санитарной очистке населенных пунктов.
Кроме того, на прошедшей неделю назад заседании был заслушан отчет акима Кожамжарского сельского округа "«Об оказании населению государственных услуг в соответствии с требованиями законодательства и правил (стандарта, регламента) по итогам 2024 года и первого квартала 2025 года государственным учреждением «Аппарат акима Кожамжарского сельского округа»". В заседании Общественного совета принял участие руководитель департамента Агентства Республики Казахстан по государственной службе по Павлодарской области, председатель Совета по этике Искендиров Асхат Батыржанович. В ходе рассмотрения вопроса Асхат Батыржанович остановился на ряде изменений и дополнений, внесенных в 2024 году в Закон Республики Казахстан «О государственных услугах», призвав участников заседания уделять приоритетное внимание повышению качества оказания государственных услуг и оказанию их максимально в электронном виде.

Шайахмет САДВАКАСОВ, секретарь Общественного совета


