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Обсуждены вопросы социальной помощи

	На состоявшемся в новом году первом заседании Общественного совета, в  котором приняли участие руководители государственных учреждений, представители средств массовой информации, рассмотрены вопросы о внесении изменений и дополнений в Правила оказания социальной помощи в целях приведения в соответствие действующему законодательству и внесения дополнительных категорий в перечень отдельных категорий нуждающихся граждан, а именно «граждане, получающие государственное пособие по потере кормильца». 
Также в целях оказания дополнительной социальной помощи и к 35-летию вывода ограниченного контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан обсужден вопрос о предоставлении дополнительной социальной помощи отдельным категориям нуждающихся граждан в размере 5 МРП.
[bookmark: _GoBack]В ходе обсуждения вопроса по установлению цен на товары (работы, услуги), производимые и реализуемые коммунальными казенными предприятиями в сфере культуры члены Общественного совета рекомендовали рассмотреть вопросы о предоставлении льготных билетов для студенческой молодежи, абонементов для школьников. Для привлечения молодежи к посещению театров, музеев предложено активизировать информационную работу, организовывать Дни театра, Дни музея.
Вместе с тем, поднимался вопрос о необходимости увеличения количества библиотек в городе, проведения информационной работы по привлечению молодежи к чтению книг, организовывать ярмарки книг.  
Также рассмотрены и одобрены вопросы: «Об утверждении ставок туристского взноса для иностранцев в городе Астане», «Об утверждении государственного образовательного заказа на специальную психолого-педагогическую поддержку детей с ограниченными возможностями по городу Астане на 2024 год».



