	                         Қосшы қаласы Қоғамдық Кеңесінің 
2023 жылы атқарылған жұмыстар туралы есебі

      Қосшы қаласының қоғамдық кеңесі, Қосшы қалалық мәслихатының «Қосшы қаласының қоғамдық кеңесінің құрамын және Қосшы қаласының қоғамдық кеңесі туралы» Ережесін бекіту туралы 2021 жылғы 22 қазандағы №22/5-7 шешімімен құрылған.
     2023 жылы  Қоғамдық кеңестің 18 отырысы өткізіліп, онда 62 мәселе қаралды. Оның ішінде: Қоғамдық кеңестің жұмыс жоспары бойынша 23 мәселе, оның ішінде 19 мемлекеттік органның басшылары мен бюджеттік бағдарлама әкімшілерінің басшыларының есебі тыңдалды, мемлекеттік органдардың нормативтік-құқықтық актілерінің 24 жобасы қаралды,  жүргізілген қоғамдық мониторингтардың нәтижесімен 10 қоғамдық тыңдау өткізілді. Жалпы қоғамдық кеңес отырыстарында азаматтардың мүдделерін қозғайтын  14 мәселе қаралды.
      Қосшы қаласындағы күрделі болып саналатын халықтың күнделікті тыныс-тіршілігіне қатысты ауыз су, электр жарығы, жол және денсаулық саласына қатысты мәселелер  күн тәртібінен түскен емес.  
      Есепті уақытта 10 қоғамдық тыңдау өткізілді: Қосшы қаласында халыққа қызмет көрсету және жедел медициналық  көмек көрсету бойынша қалалық денсаулық сақтау мекемелерінде қоғамдық мониторинг жүргізу,  Қосшы қаласындағы автомобиль жолдары мен көпқабатты тұрғын үй кешендерінің кірме жолдарын қардан тазарту туралы бөлім басшысының есебін тыңдау, «Қызмет этикасы нормаларын  сақтауды қоса алғанда,  қала әкімдігінің мемлекеттік қызметшілерінің тарапынан сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнама талаптарының сақталуы туралы», 2023 жылдың І тоқсаны бойынша мемлекеттік органдардың  мемлекеттік қызмет көрсетудің барысы туралы есебін тыңдау, Қосшы қаласындағы мектептерде оқушыларды тамақтандыру мәселесі бойынша (оның ішінде №2 орта мектептегі жағдайға қатысты) тұрғындардың өтінішін қарау туралы, Мемлекеттік және квазимемлекеттік  құрылымдарда сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл бойынша қабылданған шаралардың тиімділігі туралы, Сапалы мемлекеттік қызмет көрсету бойынша 2023 жылдың П тоқсанында атқарылған жұмыстар туралы бас инспектордың есебін тыңдау туралы, «Орда құрылыс А» ЖШС лицензияланған ұйымына электрмен жабдықтау желілерін беру туралы ақпараттандыру, Қосшы қаласында көшелерді  2023 жылғы  қыркүйек  айында жолдарды тегістеу және грейдерлеуге келісім беру туралы, Қосшы қалалық жедел жәрдем стансасының қала тұрғындарына көрсететін қызметінің  сапасы туралы, 2023 жылдың екінші жарты жылдығында мемлекеттік мекемелермен  көрсетілген мемлекеттік қызметтің  сапасы туралы.
        Есепті кезеңде  19 мемлекеттік органның басшылары мен бюджеттік бағдарлама әкімшілерінің басшыларының есебі тыңдалды. Атап айтқанда: «Тұтынушыларды электрмен жабдықтау қызметтерін сапалы көрсетуді қамтамасыз ету туралы»,  «Қосшы қаласының санитарлық жағдайы туралы, оның ішінде қоқысты уақытылы шығару туралы бөлім басшысының есебін тыңдау», «Қала тұрғындарын таза ауыз сумен қамтамасыз етудің жағдайы туралы», «Жұмысын жаңа бастаған кәсіпкерлерді қолдау мәселесі бойынша және қала аумағында кәсіпкерлікті дамыту бағдарламалары шеңберінде инвестициялық ахуалды іске асырудың орындалу барысы туралы», «Бас жоспардың өзгеруіне қатысты және бас жоспарға сәйкес қала аумағындағы құрылыстардың жүру барысы туралы»,  Салықтық әкімшілендіруді жақсарту жөніндегі шаралар және Қосшы қаласы бюджетінің кірістерін ұлғайту бағытындағы жұмыс туралы, Халық арасында бұқаралық спортты дамыту бойынша ішкі саясат, мәдениет, тілдерді дамыту және спорт бөлімінің басшысын тыңдау туралы, Ауылшаруашылығын дамыту мәселесі, оның ішінде Тайтөбе ауылы бойынша жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысын тыңдау, 2022 жылғы қалалық бюджеттің атқарылуы туралы жылдық есепті талқылау, Қосшы қаласының автомобиль жолдарының жай-күйі, жөнделуі, құрылысы және күтімі туралы бөлім басшысының есебін тыңдау, Төтенше жағдайлар кезінде халықтың өмір сүру сапасын жақсарту мақсатында қауіпсіздікті қамтамасыз ету бойынша атқарылған  жұмыстар туралы, Қосшы қаласындағы білімнің сапасы және 2023-2024 жылдарға жаңа оқу жылына дайындық барысы туралы,  Қоғамдық тәртіпті сақтау және қалада қоғамдық бақылауды жүзеге асыру және азаматтардың құқықтары мен бостандықтарының, сондай-ақ, заң талаптарының сақталуын қамтамасыз ету мәселесі бойынша Қосшы қаласы полициясы басшысының жұмысын тыңдау туралы,  Қосшы қаласы әкімінің өзіне жүктелген міндеттердің атқарылуы туралы және қаланың әлеуметтік-экономикалық дамуы туралы есебін тыңдау, Әлеуметтік  сала объектілерінің 2023-2024 жылғы жылу беру маусымына дайындығы туралы,  Қосшы қаласында тұрмыстық қатты қалдықтарды шығарудың сапасы туралы,   Мектептер, балабақшалар, емханалар құрылысының барысы туралы, сондай-ақ, спорттық сауықтыру орталықтарының,  Мәдениет үйін, Өрт сөндіру Депосын және т.б. перспективалық жоспарлар туралы, Өмірлік қиын жағдайдың туындауына байланысты отбасылардың мұқтаждығын анықтау, халықтың аз қамтылған топтарына әлеуметтік көмек көрсету мәселелері  және мүмкіндігі шектеулі азаматтар үшін жағдай жасау туралы бөлім басшысының есебін тыңдау,  Қала тұрғындарына медициналық қызмет көрсету сапасы және азаматтардың өмір сүру ұзақтығының  негізі  ретінде  медициналық  қызметтерді  тұтыну көлемінің  өсу  деңгейі  туралы.
      Сондай-ақ, мемлекеттік атқарушы және өкілді органдардың 24 Нормативтік-құқықтық актілерінің жобалары қаралды, мысалы: «Қосшы қаласында шетелдіктер үшін 2023 жылға арналған туристік жарнаның мөлшерлемелерін бекіту туралы» Қосшы қаласының мәслихаты  шешімінің жобасын қарау туралы, «Қосшы қаласы әкімінің 2022 жылғы 26 сәуірдегі «Қосшы қаласы аумағында  сайлау учаскелерін құру туралы» № 04-01 шешіміне өзгеріс енгізу туралы» Қосшы қаласы әкімінің шешімінің жобасын қарау туралы,   Ақмола  облысы Қосшы қаласы әкімдігінің «Ақмола облысы Қосшы қаласы әкімдігінің 2022 жылғы 20 қыркүйектегі № 02-183 «Қосшы қаласының аумағында барлық кандидаттар үшін үгіттік баспа материалдарын орналастыру үшін орындарды белгілеу туралы» қаулысына толықтыру енгізу туралы» Қаулысының жобасын қарау туралы,   Қосшы қаласы мәслихатының «Қосшы қаласының әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің және мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың  кағидаларын бекіту туралы» 2022 жылғы 14 сәуірдегі № 57/12-7 шешіміне өзгерістер мен толықтырулар енгізу туралы» шешімінің жобасын қарау туралы, «Қосшы қаласы  мәслихатының 2022 жылғы 17 наурыздағы №47/11-7 «Қосшы қаласында тұрғын үй көмегін көрсету мөлшері мен тәртібін айқындау туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қосшы қаласы мәслихаты  шешімінің жобасын қарау туралы,   «Қалалық мәслихаттың 2022 жылғы 23 желтоқсандағы №123-/25-7 «2023-2025 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қосшы қаласының мәслихаты  шешімінің жобасын қарау туралы,  «Қосшы қаласында шетелдіктер үшін 2023 жылға арналған туристік жарнаның мөлшерлемелерін бекіту туралы» Қосшы қаласының мәслихаты  шешімінің жобасын қарау туралы,  «Қосшы қаласы мәслихатының «Қосшы қаласы мәсмлихатының 2022 жылғы 17 наурыздағы №46/11-7 «Қосшы қаласында мүгедектігі бар  балалар  қатарындағы кемтар балаларды жеке оқыту жоспары бойынша үйде оқытуға жұмсаған шығындарын өндіріп алу тәртібі мен мөлшерін айқындау туралы» шешіміне өзгеріс енгізу туралы» Қосшы қаласы мәслихатының шешімінің жобасын қарау туралы, «Қосшы қаласы Тайтөбе ауылының шекараларын бекіту  туралы» Қосшы қаласы әкімдігінің Қаулысы мен Қосшы қаласы мәслихатының бірлескен шешімінің жобасын қарау туралы», Қосшы қаласы мәслихатының «Ақмола облысы Қосшы қаласы Тайтөбе ауылының аумағында жергілікті қоғамдық жиналысының Регламентін бекіту туралы»  шешімінің жобасын қарау туралы, Қосшы қаласы мәслихатының «Қалалық мәслихаттың 2022 жылғы 23 желтоқсандағы №123/25-7 «2023-2025 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы шешіміне өзгерістер енгізу туралы» шешімінің жобасын қарау туралы,  Қосшы қаласы мәслихатының 2022 жылғы 17 наурыздағы №47/11-7 «Қосшы қаласында тұрғын-үй көмегін көрсету мөлшері мен тәртібін айқындау туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қосшы қаласы мәслихатының шешімінің жобасын қарау туралы, «Қосшы қаласы мәслихатының 2022 жылғы 23 желтоқсандағы №123/25-7 «2023-2025 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» Қосшы қаласы мәслихатының шешімінің жобасын қарау туралы, Қосшы қаласы мәслихатының  «Қосшы қаласы мәслихатының 2022 жылғы 23 желтоқсандағы №123/25-7 «2023-2025 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» шешімінің жобасын қарау туралы, Қосшы қаласы мәслихатының «Ақмола облысы Қосшы қаласының бас жоспарын (негізгі ережелерді қоса алғанда) бекіту туралы» шешімнің жобасын қарау туралы,  Қосшы қаласы әкімдігінің  «Ақмола облысы Қосшы қаласы мен Тайтөбе ауылында салық салу объектісінің орналасуын ескеретін аймаққа бөлу коэффициенттерін бекіту туралы» шешімінің жобасын қарау туралы, «2023-2024 жылдарға арналған Қосшы қаласы бойынша жайылымдарды басқару және оларды пайдалану жөніндегі Жоспарды бекіту туралы»  Қосшы қаласы мәслихатының шешімінің жобасын қарау туралы»,  «Қосшы қалалық мәслихатының «2024-2026 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» Қосшы қалалық мәслихатының шешімінің жобасын қарау туралы.

      Қосшы қалалық қоғамдық кеңесі тұрғындардың өтініш пікіріне сәйкес мектептердегі оқушыларды тамақтандырудың сапасын арттыруға,  Медициналық жедел жәрдем стансасының  Тайтөбе ауылынан Қосшы қаласына ауыстыруға және  медициналық жедел жәрдем стансасына қосымша көліктердің  бөлінуіне  ықпал етті.  
     Қоғамдық кеңес отырысының қарауына енгізілетін мәселелерді талқылау бойынша Қоғамдық кеңестің барлық мүшелерінің белсенді қатысуын атап өткен жөн.  Қоғамдық кеңес мүшелері азаматтардың мүдделерін қозғайтын әкімдік жанындағы комиссияларға  мүше  болып табылады.  Сонымен бірге, Қоғамдық кеңес мүшелері аптаның  әр сәрсенбісінде өтетін қала әкімінің азаматтарды жеке қабылдауына  бекітілген кесте бойынша қатысып отырады.
[bookmark: _GoBack]    Алдағы 2024 жылы тұрғындарды ауыз сумен, жылумен, электр жарығымен қамтамасыз ету, көшелерді жарықтандыру, тұрғындарды тасымалдау мәселелері Қоғамдық кеңестің күн тәртібінен түспейтін болады. 



      
      
























	                      Отчет Общественного совета города Косшы 
                                   "О проделанной работе  за   2023 год» 

      Общественный совет города Косшы был создан решением Городского Маслихата «Об утверждении состава Общественного совета  и Положения «Об общественном совете города Косшы»  за № 22/5-7 от 22 октября 2021года.
Было сформировано три комиссии общественного совета: комиссия по экономическим вопросам, комиссия по социальным вопросам и комиссия по вопросам противодействия коррупции.
     За 2023 год проведено всего 18 заседаний Общественного совета на которых рассматривались 62 вопроса. Из них запланировано Общественным советом 24 вопросов, заслушали 19 руководителей государственных органов и администраторов бюджетных программ, рассмотрено 24 проекта нормативно-правовых актов государственных органов.  По результатом общественного мониторинга  было проведено 10 общественных слушаний,   в том числе на заседаниях общественного совета рассмотрены 14 вопросов затрагивающие интересы граждан.
    
      Проведено 10 общественных слушаний по результатом проведенных общественных мониторингов: О результатах проведении общественного мониторинга в учреждениях здравоохранения города по оказанию услуг населению и скорой медицинской помощи в г.Косшы, «Об очистке снега автомобильных дорог и подъездных путей к многоквартирным домам жилых комплексов в городе Косшы» (по инициативе граждан), О соблюдении антикоррупционного законодательства государственными служащими акимата города, включая соблюдение норм служебной этики,  О заслушивании отчета по предоставлению государственных услуг государственными органами за 1 квартал  2023года, Рассмотрение обращение  жителей города Косшы по вопросу  питания  в школах  города в том числе общеобразовательной  средней школы  №2 города Косшы (от А.Альмухановой), Об эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции в государственных и квазигосударственных структурах, Заслушивание отчета главного инспектора по предоставлению государственных услуг за П квартал 2023года, Информирование о передачи сетей электроснабжения лицензированной  организации  ТОО  «Орда Курылыс А», О согласовании перечень улиц г.Косшы и п.Тайтобе на работы по отсыпке и грейдированию. О качестве медицинского обслуживания станцией скорой помощи города  Косшы,  О качестве государственных услуг, оказанных государственными учреждениями во втором полугодии 2023 года.
      За отчетный период заслушали 19 руководителей государственных органов и администраторов бюджетных программ по вопросам:  «Об обеспечении качественного поставления потребителями услуг электроснабжения»,  «О санитарном положении города Косшы в т.ч. о своевременном вывозе мусора», «Об обеспечении бесперебойного и качественного    предоставления     услуг  водоснабжения  в городе   Косшы»,О заслушивании руководителя отдела архитектуры и градостроительства по изменению генерального плана и о застройке территорий города  в соответствии с Генпланом,  О мерах по улучшению О заслушивании отчета руководителя отдела предпринимательства и сельского хозяйства города Косшы по вопросу поддержки начинающих предпринимателей. О ходе выполнения реализации инвестиционного климата  в рамках программы развития территории города, развития предпринимательства,  налогового администрирования и работе по увеличению доходов бюджета г. Косшы,  О заслушивании руководителя отдела внутренней политики, культуры, развития языков и спорта по развитию массового спорта среди населения. О заслушивании руководителя отдела сельского хозяйства по вопросу развития животноводства т.ч. с.Тайтобе,  Об обсуждении годового отчета об исполнении городского бюджета за 2022год, Заслушивание отчета руководителя отдела о состоянии, ремонте, строительстве и содержания автомобильных дорог города Косшы,  О заслушивании отчета руководителя ЧС по городу Косшы по вопросу улучшения качества жизни населения  в сфере обеспечения безопасности  в чрезвычайных ситуациях, О заслушивании отчета руководителя отдела по вопросам определения нуждаемости семей в связи с наступлением трудной жизненной ситуации, оказаниия социальной помощи малообеспеченным слоям населения и создание  условий  для лиц с ограниченными возможностями, О качестве медицинского обслуживания населения города и рост объема потребления медицинских услуг как основы продолжительности жизни граждан.
      А также рассмотрены проекты 24 нормативно-правовых актов государственных исполнительных и представительных  органов:  О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «Об утверждении ставок туристского взноса для иностранцев  в городе Косшы на 2023 год»,   О рассмотрении проекта Решения акима города Косшы «О внесении изменения в решение акима города Косшы от 26 апреля 2022 года № 04-01 «Об образовании избирательных участков на территории города Косшы»,  О рассмотрении проекта Постановления акимата города Косшы Акмолинской области «О внесении дополнения в Постановление акимата города Косшы Акмолинской области от 20 сентября 2022 года № 02-183 «Об определении места для размещения агитационных материалов для всех кандидатов на территории города Косшы»,  О рассмотрении проекта Решения маслихата  города Косшы «О  внесении изменений  и дополнения в решение маслихата города Косшы от 14 апреля 2022 года № 57/12-7 «Об утверждении Правил оказания социальный помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан города Косшы», О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение маслихата города Косшы от 17 марта 2022 года № 47/11-7  «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в городепорядка оказания жилищной помощи в городе Косшы»,   О рассмотрении проекта решение маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение городского маслихата от 23 декабря 2022 года №123/25-7 «О городском бюджете на 2023-2025 годы»,  О рассмотрении проекта решение мсаслихата города Косшы «Об утверждении ставок туристического взноса для иностранцев в городе Косшы на 2023 год», О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение  маслихата города Косшы от 17 марта 2022 года № 46/11-7  «Об определении порядка и размера возмещения затрат на обучение на дому детей с ограниченными возможностями из числа детей с инвалидностью по индивидуальному учебному плану  в городе Косшы»,  О рассмотрении проекта совместного Постановления акимата города Косшы и Решения маслихат города Косшы «Об установлении границ села Тайтобе города Косшы,  О рассмотрении проекта Решение маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение городского маслихата от 23 декабря 2022 года № 123/25-7  «О городском бюджете на 2023-2025годы»,  О рассмотрении проекта решение маслихата города Косшы  «О внесении изменений  в   решение   маслихата города  Косшы от 17  марта   2022 года № 47/11-7 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в городе Косшы», О рассмотрении проекта решение маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение маслихата города Косшы от 23 декабря 2022 года №123/25-7 «О городском бюджете н 2023-2025 годы»,
     Следует отметить активное участие всех членов общественного совета по обсуждению вопросов, вносимых на рассмотрение заседаний Общественного совета.  Члены общественного совета являются членами комиссии при акимата которые затрагивают интересы граждан  а также,  члены  совета участвуют на приемах граждан у акима,  который состоится   каждую среду. О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений  в решение маслихата города Косшы от 23 декабря 2022года № 123/25-7 «О городском бюджете на 2023-2025 годы», О рассмотрении пректа решения маслихата города Косшы «О понижении размера ставки налогов при применении специального налогового режима  розничного налога в городе Косшы», О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «Об утверждении Генерального плана города Косшы Акмолинской области (включая основные положения),       О рассмотрении проекта постановление акимата города Косшы «Об утверждении коэффициентов зонирования, учитывающие месторасположение объекта налогообложения в городе Косшы и села Тайтобе Акмолинской области, О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О городском бюджете  на 2024-2026 годы»,  О рассмотрении проекта Решения маслихата  города Косшы «Об утверждении Плана по управлению пастбищами и их использованию по городу Косшы на 2023-2024 годы».  


      Қоғамдық кеңес отырысының қарауына енгізілетін мәселелерді талқылау бойынша Қоғамдық кеңестің барлық мүшелерінің белсенді қатысуын атап өткен жөн.  Қоғамдық кеңес мүшелері азаматтардың мүдделерін қозғайтын әкімдік жанындағы комиссияларға  мүше  болып табылады.  Сонымен бірге, Қоғамдық кеңес мүшелері аптаның  әр сәрсенбісінде өтетін қала әкімінің азаматтарды жеке қабылдауына  бекітілген кесте бойынша қатысып отырады.
 
     Нужно отметить активное участие членов общественного совета при обсуждении  вопросов внесённых  на заседание  общественного совета. Члены общественного совета являются членами комиссии при акимата города, котрые затрагивают интересы граждан. А также, члены общественного совета участвуют на приеме граждан  у акима города,  которые состоятся в каждую среду недели.
 


	

	



