СФОРМИРОВАН НОВЫЙ СОСТАВ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

На прошлой неделе в большом зале аппарата акима района прошло организационное заседание нового состава Общественного совета Актогайского района.
На первом организационном заседании ОС присутствовали члены нового и предыдущего составов, члены  рабочей группы по формированию общественного совета, представители рабочего органа, с участием которого  образован общественный совет. В работе организационного заседания ОС принял участие председатель районного маслихата Жанат Ташенев.
Заседание ОС  открыл и вел руководитель рабочей группы по формированию общественного совета Жасулан Камзин.  В своем вступительном слове Жасулан Камзинович проинформировал присутствующих о вновь сформированном составе ОС. 
- Созданная рабочая группа определила количественный состав  общественного совета в количестве 10 человек. Все процедуры проведены в соответствии с действующим законодательством.
По представлению рабочей группы, распоряжением председателя маслихата утвержден новый состав Общественного совета Актогайского района.
Состав ОС поменялось на половину, средний возраст нового состава составляет 53,2 года (прежнего  состаа- 53,4), доля женщин и молодежи  20 процентов.  В состав ОС вошли: 2 представителя политических партии, 2 депутата районного маслихата, 3 представителя общественных объединении, 2 представителя бизнеса и 1 работник бюджетной сферы,- сказал руководитель рабочей группы.
Выступивший председатель маслихата Жанат Ташенев поздравил вновь избранный состав ОС с оказанным доверием и пожелал им успехов в реализации своих полномочии. Жанат Шугаевич поблагодарил членов предыдущего состава ОС за большую работу и внесенный вклад социально-экономическое развитие района, а также членов рабочей группы за проведенную работу. 
Затем Ж.Ташенев предложил кандидатуру Бейбута Баяновича Алханова на должность председателя Общественного совета Актогайского района.
Данная кандидатура было единодушно поддержано членами нового состава ОС. Таким образом, председателем ОС избран Алханов Б.Б..
Далее организационное заседание вел Б.Алханов. Были  сформированы комиссии общественного совета, избраны их председатели, а также избран президиум ОС в составе четырех человек.
В заключение организационного заседания  было утверждено Типовое положение о районном общественном совете, которая была разработано рабочей группой. 
После перерыва, под председательством Б.Алханова,  состоялась второе заседание Общественного совета,  на котором принял участие аким района Каршыга Арынов.
На данном заседании также присутствовали руководители отделов и квазигоссектора.
На  заседаний был заслушан отчет акима района, а также  рассмотрен вопрос об экспертном заключении относительно проекта решения  маслихата Актогайского района «О внесении изменений в решение Актогайского районного маслихата от 12  октября 2023  года №67/9  «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня категории нуждающихся граждан Актогайского района».
Перед началом своего выступления Каршыга Зальмуханович  выразил благодарность членам предыдущего состава ОС, и вручил Благодарственные письма за весомый вклад  в социально-экономическое  развитие  и развитие гражданского общества в районе О.Асылбеку, К.Карагужиновой,  Ж.Мадееву и А.Нургазину.
Аким района также пожелал успехов новому составу общественного совета в предстоящей деятельности,  решении задач стоящих перед районом, а также актуальных проблем жителей.
В заключительной части заседания члены ОС дали положительное заключение по проекту нормативно-правового акта.

Шайахмет САДВАКАСОВ, секретарь Общественного совета
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