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ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ГОРОДА ЛИСАКОВСКА ЗА 2023 ГОД

Общественный совет города Лисаковска сформирован в количестве 11 человек, из них 3 человека представители государственных органов, 3 человека представители бизнес индустрии, 1 человек представитель сферы образования и 4 человека представители гражданского общества. В настоящее время образовалась 1 вакансия, в связи с переменой места жительства Жусупова Саята Даулетовича. В состав совета вошли представители политических партий, общественных объединений, представители государственных органов, индивидуальные предприниматели, жители города. Из числа членов Общественного совета разработана организационная структура и образовано 2 комиссии.
Общественным советом в 2023 году проделана определенная работа по укреплению взаимодействия между общественностью и органами власти города. Основной формой деятельности Общественного совета является заседание. Общественный совет проводил свою работу согласно утвержденного Плана работы.
[bookmark: _GoBack]За 2023 год проведено – 18 заседаний, рассмотрено 29 вопросов (за 8 лет – 139 заседаний, рассмотрено 270 вопросов), имеющих важное социально-экономическое значение для города. Это ежегодный отчет акима города Лисаковска перед населением, проекты нормативных правовых актов, по которым после изучения и обсуждения Советом даны соответствующие рекомендации. В первую очередь эти проекты касались прав, свобод и обязанностей граждан, жителей города, программы развития территории, государственных программ и другие. Заслушивались руководители отделов по вопросам оказания государственных услуг, адресной социальной помощи, уточнения бюджета города, об утверждении проекта застройки земельного участка, о понижении размера специального налогового режима розничного налога по городу Лисаковску, рассматривались и другие вопросы. По сложившейся традиции, все вопросы по уточнению городского бюджета, отчет об исполнении бюджета и утверждение бюджета Общественный совет проводил совместно с постоянной комиссией Лисаковского городского маслихата, в том числе и в форме Публичных слушаний.
Членами Общественного совета, в составе мобильной группы при акимате города, ведется мониторинг социально-экономической ситуации в городе. Это изучение цен на социально значимые товары и услуги, порядок оказания социального обеспечения, соблюдение правопорядка и многие другие. Проводятся разъяснительные беседы с руководителями предприятий и учреждений, отдельными гражданами. Председатель и члены Общественного совета принимают участие в работе собраний, совещаний по рабочим вопросам.
Для беспрепятственного обращения населения к Общественному совету создан аккаунт в Instagram и Фейсбук, где мы так же информируем население о важных событиях в работе Совета. С членами совета на постоянной основе проводится работа, направленная на укрепление связи с общественностью. Деятельность Совета широко освещается на официальном интернет-ресурсе Лисаковского городского маслихата в отдельной рубрике «Общественный совет», на официальном сайте KazKENES.kz и в газетах «Лисаковская новь» и «Бизнес пресс-Лисаковск», на радио «Рауан» и городском телевидении «Акцент».

