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ОТЧЕТ О РАБОТЕ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗА 2023 ГОД

Общественный совет Костанайской области (далее – ОСКО) осуществляет свою деятельность, руководствуясь Законом Республики Казахстан «Об общественных советах» от 2 ноября 2015 года, Положением об Общественном совете Костанайской области, утверждённом  на основании  Типового положения об Общественном совете, утверждённого приказом Министра информации и общественного развития Республики Казахстан от 26 февраля 2021 года № 69 (далее – Типовое Положение), Конституцией РК, конституционными законами и иными нормативными правовыми актами РК.
Всего членов ОСКО – 30, из них: представители гражданского общества  26 (86,7%), представители государственных органов 4 (13,3%). В рамках исполнения поручения Главы государства о вхождении  молодежи в состав общественных советов, в 2023 году в составе Общественного совета Костанайской области молодёжь в возрасте до 35 лет составляет  4 (13,3%) человека.
От числа представителей гражданского общества 26:
мужчин – 14 (53,9%);
женщин – 12 (46,1%).
Средний возраст – 53,2 года.
По национальному составу:
казахов – 16 (61,5%);
русских – 9 (34,7%);
белорусов – 1 (3,8%).
По деятельности:
представители НПО - 7 (26,9%);
представители бизнеса – 8 (30,8%);
представители политических партий – 4 (15,3%);     
представители сферы культуры и межэтнических отношений - 3 (11,5%);
представители профсоюзов – 2 (7,7%); 
представители СМИ - 1 (3,9%);
[bookmark: _GoBack]работники  бюджетной сферы- 1 (3,9%).
 Общественный совет Костанайской области состоит из Президиума и 4 Комитетов. 
1. Комитет по социальным вопросам и неправительственным организациям (НПО).
2. Комитет по вопросам благоустройства, архитектуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, экологии, озеленения.
3. Комитет по вопросам аграрно-промышленного сектора, малого и среднего бизнеса, налоговых сборов, тарифов, ценообразования и других платежей.
4. Комитет по вопросам противодействия коррупционным проявлениям, строительства, индустриально-инновационного развития, транспорта и дорожного  развития. 
В текущем году из состава Совета выведен один член (Даданова А.М.). Вместо выбывшей из резервного состава включен новый член Общественного совета (Ақан Ә.Х.), а также выведен из состава Калмаков Е.Б. (руководитель ГУ «Управление религий акимата Костанайской области»), и  введен Атамуратов К.Б. ( руководитель ГУ «Управление культуры акимата Костанайской области»).  
Общественный совет проводил работу в соответствии с утвержденным планом работы на 2023 год.

ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
Всего в ОСКО поступило 110 нормативных правовых актов (далее - НПА), 1 обращение. Проведено 69 заседаний Общественного совета, на которых рассмотрено 1 обращение, 110 нормативных правовых актов. Общественным советом Костанайской области совместно с постоянной комиссией областного маслихата по вопросам бюджета и развития экономики региона рассмотрено 5 проектов решений маслихата «О внесении изменений в решение маслихата от 14 декабря 2022 года № 250 «Об областном бюджете Костанайской области на 2023-2025 годы».
По решению членов совета согласно пункта 57 Типового положения Общественного совета по 105  НПА приняты решения об оставлении проекта нормативного правового акта без рассмотрения. 
С участием представителей ГУ «Управление здравоохранения акимата Костанайской области», КГП «Костанайский областной центр по профилактие и борьбе со СПИД» на заседаниях Комитета по социальным вопросам и неправительственным организациям (НПО) рассмотрено 1 обращение. По результатам рассмотрения обращения направлены рекомендации в   ГУ «Управление здравоохранения акимата Костанайской области», КГП «Костанайский областной центр по профилактие и борьбе со СПИД».
Согласно плану работы Общественного совета Костанайской области  на 2023 год в июле месяце с участием Смышляевой Е. В., депутатом Мажилиса Парламента Республики Казахстан, представителями ГУ «Управление энергетики и жилищно – коммунального хозяйства акимата Костанайской области» проведено заседание на тему: «Актуальные вопросы реализации жилищной реформы Костанайской области». 
По итогам заседаний направлены рекомендации в ГУ «Управление энергетики и жилищно – коммунального хозяйства акимата Костанайской области».
В июле месяце состоялось заседание Комитета по вопросам противодействия коррупционным проявлениям, строительства, индустриально-инновационного развития, транспорта и дорожного  развития. Был заслушан руководитель Управления здравоохранения акимата Костанайской области  Джандаев Д. С. по вопросу: 	«О принимаемых мерах по противодействию коррупции в сфере здравоохранения».
По итогам заседания для повышения эффективности работы по профилактике, предупреждению и противодействия коррупции даны рекомендации.
В мае 2023 года был заслушан отчет акима Костанайской области «Об итогах исполнения областного бюджета Костанайской области за 2022 год и задачах на 2023 год». 
В августе месяце аким Костанайской области Аксакалов К.И. отчитался о выполнении возложенных на него функций и задач. Члены Общественного совета обсудили отчет и задали утоняющие вопросы.
На заседании ОСКО был заслушан руководитель Департамента Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы по Костанайской области Салыкбаев Е.А. по вопросу: «О повышении качества и доступности государственных услуг в Костанайской области».
В заседании приняли участие директор филиала некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация» Правительство для граждан» по Костанайской области, представители управлений акимата Костанайской области и акиматов городов и районов области (в режиме ZOOM).
В ходе обсуждения доклада руководителя департамента Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы по Костанайской области  Салыкбаева Е. А. членами Общественного совета были подняты вопросы неудовлетворительного качества государственных услуг.
В частности они касались сферы здравоохранения, качества интернета в городах и районах региона, работы по земельным кадастрам, материально-технического состояния Центров обслуживания населения (ЦОНы), оказания услуг ветеранам и пенсионерам, определения стоимости недвижимости для исчисления налогов и другие. 
Отдельно была затронута тема снижения уровня доверия граждан к органам власти при получении некачественных госуслуг, нарушения прав и законных интересов услугополучателей.
По итогам заседания были приняты рекомендации, которые направлены в соответствующие государственные органы для рассмотрения и реагирования.
В сентябре месяце Комитетом по социальным вопросам и неправительственным организациям (НПО) Общественного совета совместно с депутатами областного маслихата проведен общественный мониторинг оказания услуг по выполнению государственного спортивного и творческого заказа в кружках для детей и юношества в рамках Программы «ArtSport».
        Также Комитетом рассмотрены  вопросы: «Об оказании медицинской помощи детскому населению, в том числе решение вопросов материнской и младенческой смертности», «О работе в Костанайской области по оказанию поддержки гражданам с ограниченными возможностями (образование, социальная адаптация, реабилитация, доступ к объектам, занятие спортом, обеспечение работой, инватакси, социальные помощники)».
По итогам заседания Комитетом приняты рекомендации, которые были направлены в уполномоченные государственные органы.
Общественный совет Костанайской области совместно с Департаментом Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции по Костанайской области рассмотрели итоги работы за 2023 год.  	В заседании приняли участие представители государственных органов региона. С докладом выступил Лукпанов Е.Ж. - первый заместитель руководителя  Департамента Агентства Республики Казахстан по противодействию коррупции по Костанайской области, Абдибеков Н.Е. -председатель Комитета по вопросам противодействия коррупционным проявлениям, строительства, индустриально-инновационного развития, транспорта и дорожного  развития Общественного совета Костанайской области.
По итогам заседания Общественным советом приняты рекомендации, которые были направлены в государственные органы.

УЧАСТИЕ В ОБЩЕСТВЕННО- ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ
Члены Общественного совета принимали активное участие в общественно-политической жизни страны и области. А также участвовали во всех общественно-значимых мероприятиях областного и республиканского уровня.
Члены Комитета по вопросам противодействия коррупционным проявлениям, строительства, индустриально-инновационного развития, транспорта и дорожного  развития ОСКО на  площадке «Антикор орталығы» приняли участие в обсуждении плана реализации проекта «Дорога бизнесу», плана мероприятий по информационной работе и деятельности государственных органов по реализации типового базового направления «Предупреждение и противодействие коррупции» на 2023 год.
В апреле месяце на диалоговой площадке «Общественный совет» в рамках  проекта «Развитие института общественных советов» при поддержке НАО «Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан» обсуждали план реализации социального проекта по развитию Общественных советов. В ходе обсуждения темы повестки участниками диалоговой площадки  были озвучены предложения и рекомендации по дальнейшей реализации социального проекта по развитию Общественных советов.
Председатель Общественного совета Костанайской области Бектурганов С.Ч. принимал участие в работе комиссии для определения возможности отечественных товаропроизводителей мебельной продукции по выпуску товара соответствующего качества  по Национальному проекту «Комфортная школа», в комиссии по формированию наблюдательных советов  лечебных организаций  Костанайского региона. Также принял участие в методическом семинаре по вопросам общественного развития. 
Ко дню Республики Казахстан в диалоговой площадке  «BIR TOLQYNDA» при областном филиале партии «AMANAT» встретился с молодежью провел заинтересованный диалог об истории  праздника  и его общественно - политической значимости в жизни страны. 
Председатель Общественного совета Бектурганов С.Ч. ежеквартально принимал участие в «Едином дне приеме граждан».
Член Общественного совета Костанайской области Хаданович В.В. принимал участие в работе кредитной комиссии СПК «Тобол» по государственной программе «Ауыл аманаты». Программа направлена на существенный подъем экономического и производственного потенциала малых сел, повышение занятости и благосостояния населения.
Член Общественного совета  Костанайской области Утебаева Д.К. приняла участие во  встрече  Вице - министра информации и общественного развития РК Кадырова Д. с населением Костанайской области.
Утебаева Д.К. задала несколько вопросов и внесла предложения касательно НПА, регулирующих неправительственные организации, сферу госзакупок, грантового финансирования. 
В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об общественных советах» в целях реализации своих полномочий члены общественного совета  Алтынбаева К.Ж., Искандирова Т.Н., Лапшина Н.А. принимали участие в мероприятиях, проводимых государственными органами, а также в работе органов местного государственного управления по вопросам регулирования земельных отношений, в составе комиссии по проведению аттестации лиц, претендующих на занятие деятельностью частного судебного исполнителя.
Также члены Общественного совета Костанай области Абдибеков Н.Е., Качеев Д.А., Коваль А.П. в региональных газетах рассказали о специфике Общественного совета Костанайской области.
Вся информация о работе Общественного совета Костанайской области регулярно размещается на официальном интернет - ресурсе областного маслихата в рубрике Общественный совет, в средствах массовой информации, а также в социальных сетях Instagram и Facebook, едином портале о деятельности Общественных советов  KAZKENES.kz.
 
