Отчет
Председателя Общественного совета по вопросам деятельности органов гражданской защиты за 2022 год

Общественный совет по вопросам деятельности органов гражданской защиты (далее – Совет), был создан 1 февраля 2021 года. Целью деятельности Совета является выражение мнения гражданского общества по общественно значимым вопросам в сфере гражданской защиты.
Общественный совет состоит из 23 человека, из них 5 представителей уполномоченного органа (22%) остальные представители от гражданского общества 18 человек (78%).
Представители гражданского общества: это представители НПО, СМИ и гражданские активисты:
8 - составляют представители НПО;
2 чел. - представители средств массовой информации;
7 - представители бизнес-структур;
1 чел. – активист города Астаны.
Из них: 9 человек являются бывшие государственные служащие.
В 2022 году Советом проведено 5 плановых заседаний (3 – заслушиваний отчетов, 2 – общественных слушаний), а также в не плана проведено 1 (одно) заседание комиссии при общественном совете и организована 1 (одна) встреча общественного совета и сотрудников Министерства по чрезвычайным ситуациям с представителями Антикоррупционной службы.
По результатам общественных заседаний и слушаний Министерству и его структурным подразделениям было внесено 20 рекомендаций.
Рассмотрено более 80 проектов нормативно-правовых актов, касающихся прав, свобод и обязанностей граждан, из них 9 постановлений Правительства РК. По проектам нормативно-правовых актов внесено 20 рекомендаций различного характера, некоторые из них были учтены подразделениями Министерства.
Также, по рекомендации Агентство Республики Казахстан по противодействию коррупции при Общественном совете создана третья Комиссия по вопросам противодействия коррупционным проявлениям. Которой в 2022 году было организовано заседание Комиссии и встреча с представителями Антикоррупционной службы (о котором было сказано выше).
Членами Совета принято участие в III-м Республиканском заседании Общественных советов Республики Казахстан, в семинаре с Представительством Американской ассоциации юристов Инициатива верховенства права в Казахстане (ABA ROLI) на тему «Повышение потенциала членов общественных советов», заседание и семинар был организован Министерством информации и общественного развития Республики Казахстан.
На официальном сайте Министерства создан раздел «Общественный совет» где размещены НПА (приказ, положение), протокола и планы работы Совета (деятельность - основные документы - общественный совет).
О деятельности Совета размещено и опубликовано 10 материалов, из них о работе Общественного совета размещено в республиканских, отраслевых и иных средствах массовой информации – 3 публикаций.
Членами Совета в целях получения опыта и повышения уровня знаний принимаются активное участие различных мероприятиях и тренингах, проводимых Министерством информации и общественного развития Республики Казахстан, а также организовано взаимодействие с Общественными советами центральных и местных исполнительных органов.
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