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Төрағалық етуші
Председательствующий

Құрметті Қоғамдық кеңес мүшелері! Қоғамдық кеңестің 11 мүшесінің отырысына 8 адам қатысып отыр, соның ішінде WhatsApp әлеуметтік желісі арқылы 2 адам , дәлелді себептермен 3 адам қатыспай отыр. Отырысты өткізу үшін кворум бар.

Уважаемые члены Общественного совета!
Из 11 членов Общественного совета на заседании присутствуют 8 человек, из них 2 человека через социальную сеть WhatsApp, по уважительной причине отсутствуют 3 человека. Кворум для проведения заседания имеется.


ҚОҒАМДЫҚ КЕҢЕС ОТЫРЫСЫНЫҢ КҮН ТӘРТІБІ
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

2024-2026 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы. 
О районном бюджете на 2024-2026 годы.

Төрағалық етуші
Председательствующий

Күн тәртібінің мәселесі бойынша  «Ерейментау ауданының экономика және қаржы бөлімі» мемлекеттік мекемесінің басшысы Мұқышев Қуат Сағындықұлы сөз беріледі.
По вопросу повестки дня слово предоставляется руководителю государственного учреждения «Отдел экономики и финансов Ерейментауского района» Мукушеву Куату Сагындыковичу.

Мұқышев.Қ.С.

"2024-2026 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы"

2024-2026 жылдарға арналған аудандық бюджет Қазақстан Республикасының Бюджет кодексіне, ҚР Еңбек кодексі, Бірыңғай бюджеттік сыныптамаға, қолданыстағы нормативтік–құқықтық актілерге сәйкес жоспарланған.

I. КІРІСТЕР

2024 жылы аудандық бюджет кірісінің көлемі 2 млрд 215,4 млн теңге сомасында болжанады, оның ішінде 1,2,3 санаттағы түсімдер ағымдағы жылдың нақтыланған бюджетіне 106,5 млн теңгеге немесе 105,9% - ға ұлғайып,   1 млрд 916,8 млн теңге сомасында. Оның ішінде 301 103 "Азаматтарға пәтер сатудан түсетін түсімдер" коды бойынша 3 санат бойынша 45 пәтерлі тұрғын үйде пәтер сатқаны үшін 173,6 млн теңге түсім жоспарланған (2-позиция).
оның ішінде түсімдердің негізгі көздері бойынша:
әлеуметтік салық - 475,0 млн теңге (24,8%);
мүлік салығы - 688,0 млн теңге (35,9%);
ірі кәсіпкерлік субъектілері мен мұнай секторы ұйымдарынан түсетін түсімдерді қоспағанда, заңды тұлғалардан корпоративтік табыс салығы -  464,4 млн теңге (24,3%);
мемлекеттік мекемелерге бекітілген мемлекеттік мүлікті сату – 173,6 млн теңге (9,1%)
жер учаскелерін пайдаланғаны үшін төлемақы - 22,0 млн теңге (1,1%);

Оның ішінде санаттар бойынша:
- салық түсімдері – 1 млрд 695,0 млн теңге (2023 жылғы нақтыланған жоспардың 64 807,0 мың теңгеге ұлғаюымен). 

- салықтық емес түсімдер - 45 538,0,0 мың теңге (2023 жылғы нақтыланған жоспардың 16,2 млн теңгеге ұлғаюымен). 

- Негізгі капиталды сатудан түсетін түсімдер - 176,2 млн теңге (2023 жылғы нақтыланған жоспардың 25,4 млн теңгеге ұлғаюымен). 

Облыстық бюджеттен субвенция көлемі - 295,6 млн теңге (252,8 млн теңгеге ұлғаюымен). Субвенция пайызы 15,4% құрайды.


II.Шығындар

2024 жылға арналған аудандық бюджеттің шығындары 1 млрд 916,8 млн теңге көлемінде жоспарланған.
	
Функционалды топтар бойынша шығындар:

Жалпы сипаттағы мемлекеттік қызметтер
2024 жылға арналған "Жалпы сипаттағы мемлекеттік қызметтер" функционалдық тобы бойынша шығыстар 459,7 млн теңге сомасында жоспарланған.
Осы функционалдық топ бойынша аудандық бюджет қаражаты есебінен мынадай мемлекеттік органдардың аппараттары ұсталады: 

Аудандық мәслихат аппараты бойынша
Аудан мәслихатының қызметін қамтамасыз ету бойынша шығыстар   47,0 млн теңгені құрады.

Аудан әкімінің аппараты бойынша
Аудан әкімінің қызметін қамтамасыз ету бойынша қызметтерге -177,4 млн теңге.
Мемлекеттік органның күрделі шығыстарына - 14,2 млн теңге (қызметтік автомобиль сатып алу).
Жергілікті өзін-өзі басқару органдарына бонустар төлеуге берілетін трансферттер  - 32,0 млн теңге

Экономика және қаржы бөлімі бойынша
Экономика және қаржы бөлімі қызметін қамтамасыз ету бойынша  72,0 млн теңге. 
Бұдан басқа, ағымдағы шығындар бойынша коммуналдық мүлікті жекешелендіруді ұйымдастыру бойынша шығыстар – 873,0 мың теңге көзделген, сондай-ақ салық салу мақсатында мүлікті бағалауды жүргізуге  1,4 млн теңге көзделген.

ТКШ, жолаушылар көлігі, автомобиль жолдары және тұрғын үй инспекциясы бөлімі бойынша 
Бөлім аппаратын ұстауға 32,3 млн теңге, оның ішінде "Шаңырақ" тұрғын үй кезегі" ақпараттық сервисіне қолжетімділікті қамтамасыз етуге    1,2 млн теңге қарастырылған. 

Жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімі бойынша
Бөлім аппаратын ұстауға 39,4 мың теңге (оның ішінде жер учаскелеріне құжаттама дайындауға 4,6 млн теңге) қарастырылған

Кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімі бойынша
Бөлім аппаратын ұстауға 42,9 млн теңге қарастырылған

Қорғаныс

	2024 жылға арналған "Қорғаныс" функционалдық тобы бойынша шығыстар 61,8 млн теңге сомасында жоспарланған.
Осы функционалдық топ бойынша шығыстар көзделеді:
- жалпыға бірдей әскери міндет шеңберіндегі іс-шаралар -11,7 млн теңге (аудандық әскери басқару органдарын әскерге шақыру пункттерімен, техникалық қызметкерлермен қамтамасыз ету (2 бірлік), Көкшетау қаласына әскерге шақырылушыларды жеткізу, медициналық байқау өткізгені үшін ақы төлеу, сондай-ақ әскерге шақыру пункті ғимаратын күтіп-ұстауға арналған шығыстар жоспарланған).
– аудандық ауқымдағы төтенше жағдайлардың алдын алу және жою бойынша жанар - жағар май сатып алуға 1,1 млн теңге;
– аудандық ауқымдағы дала өрттерінің алдын алу және сөндіру бойынша іс-шараларды жүргізу, жанар - жағар май сатып алуға 937,0 мың теңге, сондай-ақ,  Олжабай батыр, Еркіншілік, Майлан  және Селеті ауылында жұмыс істеп тұрған өрт сөндіру бекеттерінің жұмыс істеуін қамтамасыз етуге 48,0 млн теңге көзделген.

Қоғамдық тәртіп, қауіпсіздік, құқықтық, сот, қылмыстық-атқару қызметі

2024 жылға арналған "Қоғамдық тәртіп, қауіпсіздік, құқықтық, сот, қылмыстық-атқару қызметі" функционалдық тобы бойынша шығыстар 5,9 млн теңге сомасында жоспарланған.
Осы функционалдық топ бойынша шығыстар көзделеді:
- елді мекендерде жол қозғалысы қауіпсіздігін қамтамасыз ету - 3 023,0 мың теңге - жол белгілерін орнату (45 дана) және ұсталған автокөлік үшін айыппұл тұрағын ұстауға 2 850,0 мың теңге;

Әлеуметтік көмек және әлеуметтік қамсыздандыру

2024 жылға арналған "Әлеуметтік көмек және әлеуметтік қамсыздандыру" функционалдық тобы бойынша шығыстар – 186,3 млн теңге сомасында жоспарланған.
Бюджетте жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімінің     61,1 млн теңге сомасындағы мазмұнынан басқа мынадай шығыстар көзделген:
- мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмек – 3,6 млн теңге, (140 алушы);
- тұрғын үй көмегі - 425,0 мың теңге (алушылар -78 отбасы);
-жергілікті атқарушы органдардың шешімі бойынша азаматтардың жекелеген санаттарына әлеуметтік көмек – 42,7 млн теңге (1 926 алушыға). 
 - үйде тәрбиеленетін және оқитын, 10 мүгедек балаға материалдық қамтамасыз ету – жәрдемақы төлеуге 998,0 мың теңге.
- мұқтаж азаматтарға үйде әлеуметтік көмек көрсету – 51,5 млн теңге. Бұл бағдарлама бойынша әлеуметтік қызметкерлердің 16,1 штаттық бірлігі ұсталады;
– мұқтаж мүгедектерді арнайы гигиеналық құралдармен қамтамасыз ету-13,0 млн теңге (86 адам); 
– жәрдемақыларды есептеу, төлеу және жеткізу бойынша төлем - 274,0 мың теңге.
– үкіметтік емес ұйымдарда мемлекеттік әлеуметтік тапсырысты орналастыру (Еркіншілік ауылы мен Ерейментау қаласында күндізгі жартылай стационарды ұстау, барлығы 9 бала мен 15 қарт адамға) – 6,0 млн теңге;
– мұқтаж мүгедектерді өтемақы құралдарымен қамтамасыз ету – 6,7 млн теңге (86 адам);

Тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық 

2024 жылға арналған "Тұрғын үй-коммуналдық шаруашылық" функционалдық тобы бойынша шығыстар – 41,0 млн теңге сомасында қалыптасты.
Шығындар қарастырылған: 
- үздіксіз жылумен жабдықтауды қамтамасыз ету - 35,0 млн теңге, оның ішінде.:
"Теплосервис" кәсіпорнына  көмірді сатып алу - 20,0 млн теңге; №5 қазандыққа және жылу трассасына жөндеу жүргізу -15,0 млн теңге;
- сумен жабдықтау жүйесінің жұмыс істеуін қамтамасыз етуге барлығы    2,6 млн теңге жоспарланған (10 гидрантты жөндеуге);
- инженерлік - коммуникациялық инфрақұрылымды дамытуға 3,4 млн теңге қарастырылған - Еркіншілік ауылында отбасылық дәрігерлік амбулатория инженерлік-коммуникациялық инфрақұрылымын салуға және жобалау сметалық құжаттама әзірлеуге.
– сумен жабдықтау және су бұру жүйесін дамытуға – 1,0 мың теңге - "Ерейментау қаласында кәріз желілерін салу, қолданыстағы желілер мен тазарту құрылыстарының арналарын реконструкциялау" (КОС)  объектісі бойынша жобалау-сметалық құжаттаманы әзірлеуге.

Мәдениет, спорт, туризм және ақпараттық кеңістік
2024 жылға арналған  "Мәдениет, спорт, туризм және ақпараттық кеңістік" функционалдық тобы бойынша шығыстар – 520,4 млн теңге сомасында жоспарланған.
Ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі бойынша:
- Жергілікті деңгейде ақпарат, мемлекеттілікті нығайту және азаматтардың әлеуметтік оптимизмін қалыптастыру, тілдер мен мәдениетті дамыту саласындағы мемлекеттік саясатты іске асыру жөніндегі қызметтер – 47,4 млн теңге (оның ішінде ішкі саяси тұрақтылықты қамтамасыз ету жөніндегі іс – шараларға -1 000,0 мың теңге, діни экстремизм мен терроризмнің алдын алу жөніндегі іс-шараларға -1 525,0 мың теңге);
– ведомстволық бағынысты ұйымдардың күрделі шығыстары – 29,9 млн теңге мобильді сахнаны сатып алуға;
- мәдени - демалыс жұмыстарын қолдау – 256,0 млн теңге (аудандық және ауылдық мәдениет үйлері мен ауылдық клубтарды ұстау), оның ішінде Тайбай, Майлан, Олжабай батыр ауылдарында клубтардың жұмыс істеуіне арналған шығыстар көзделген.
- кітапханалардың жұмыс істеуіне – 98,8 млн теңге. Шығындар 16 кітапхананы ұстауға бағытталған;
- мемлекеттік тілді және Қазақстан халықтарының басқа да тілдерін дамытуға -   13,3 млн теңге, қазақ және ағылшын тілдерін оқытуға бағытталған;
– жастар саясаты саласындағы іс-шараларды іске асыру – 23,3 млн теңге (оның ішінде ЖОО-да оқитын 7 студентке және 3 колледж студентіне аудан әкімінің атаулы стипендиясын төлеуге- 6,4 млн теңге, "Жасыл ел" жобасын іске асыруға  43 адамды қамтумен және мүкәммал сатып алумен      4,0 млн теңге, сондай-ақ  Жастар саясаты саласындағы іс-шараларды өткізуге 500,0 мың теңге);
- мемлекеттік ақпараттық саясатты жүргізу бойынша қызметтер – 12,2 млн теңге газетте материалдарды жариялауға.
Дене шынықтыру және спорт бөлімі бойынша:
- Жергілікті деңгейде дене шынықтыру және спорт саласындағы мемлекеттік саясатты іске асыру жөніндегі қызметтер – 15,6 млн теңге;
- аудандық деңгейде спорттық жарыстар өткізу – 2,9 млн. теңге. Шығыстар әртүрлі деңгейдегі 21 спорттық іс шараны өткізуге жоспарланған;
- облыстық спорттық жарыстарға әр түрлі спорт түрлері бойынша ауданның құрама командаларын даярлау және қатысу - 21,0 млн теңге, оның ішінде 20 жарысқа қатысу үшін 17,8 млн теңге және туризмге арналған 20 волейбол формасы мен спорттық құрал-саймандарды сатып алуға 3,2 млн теңге;
Ауыл, су, орман, балық шаруашылығы, ерекше қорғалатын табиғи аумақтар, қоршаған ортаны және жануарлар дүниесін қорғау, жер қатынастары
"Ауыл, су, орман, балық шаруашылығы, ерекше қорғалатын табиғи аумақтар, қоршаған ортаны және жануарлар дүниесін қорғау, жер қатынастары"  функционалдық тобы бойынша 2024 жылға арналған аудандық бюджет шығыстарында мамандарды әлеуметтік қолдау шараларын іске асыруға –         13,4 млн теңге, оның ішінде көтергіштерді төлеуге – 5,5 млн теңге көзделген,  15 адам және қаржы қызметтері -7,9 млн теңге.
Өнеркәсіп, сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі

2024 жылға арналған "Өнеркәсіп, сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі" функционалдық тобы бойынша шығыстар құрылыс бөлімін ұстауға    24,7 млн теңге сомасында көзделген, оның ішінде Еркіншілік ауылында Электр желісін салуға жобалау сметалық құжаттама  әзірлеу үшін жерге орналастыру жобасын және жер учаскесіне актіні дайындауға 1,8 млн теңге; 1,8 млн теңге Еркіншілік ауылында сумен жабдықтау құрылысына жобалау сметалық құжаттама  әзірлеу үшін жерге орналастыру жобасын және жер учаскесіне актіні дайындауға; Еркіншілік ауылында отбасылық дәрігерлік амбулаторияға инженерлік-коммуникациялық инфрақұрылым құрылысына жобалау сметалық құжаттама  әзірлеу үшін жерге орналастыру жобасын және жер учаскесіне актіні дайындауға 1 038,7 мың теңге.
Көлік және коммуникация
2024 жылға арналған "Көлік және коммуникация" функционалдық тобы бойынша шығыстар 29,7 млн теңге сомасында көзделген, оның ішінде.:
- Ерейментау қаласында әлеуметтік маңызы бар бағыттар бойынша тасымалдаушының шығындарын субсидиялауға – 14,7 млн теңге
- аудандық маңызы бар автожолдарды ұстауға – 15,0 млн теңге.
Басқалар
2024 жылға арналған  "Өзгелер" функционалдық тобы бойынша шығыстар – 37,0 млн теңге сомасында көзделген, оның ішінде:
35,0 млн теңге – жергілікті атқарушы органның шұғыл қажеттіліктерге арналған резерві 
 2,0  млн теңге – төтенше резерв.
"Ауыл – ел бесігі" жобасы шеңберінде Торғай ауылдық клубына күрделі жөндеу жүргізуге 1,0 мың теңге
Қарызға қызмет көрсету
	Қарызға қызмет көрсету функционалдық топ бойынша 2020-2021 жылдары бағалы қағаздар шығару есебінен облыстық бюджеттен алынған қарыздар бойынша 63,8 млн теңге сомасында, сондай-ақ мамандарды әлеуметтік қолдауға алынған кредиттер бойынша сыйақылар төлеуге 20,0 мың теңге сыйақы төлеу көзделген. Бағдарлама бойынша шығыстар барлығы 63,8 млн теңгені құрады
Трансферттер
	"Трансферттер" функционалдық тобы бойынша 306,5 млн теңге сомасында қалаға, ауылдарға және ауылдық округтерге субвенциялар көзделген, сондай-ақ 205,7 млн теңге сомасына заңнаманың өзгеруіне байланысты ("Халықты жұмыспен қамту орталығы" ММ бойынша шығыстарды облыстық деңгейге беруге байланысты) жоғары тұрған бюджеттің шығындарын өтеуге трансферттер көзделген. Топ бойынша шығыстар барлығы 512,2 млн теңгені құрады.
Қарыздарды өтеу
Қарыздарды өтеу функционалдық топ бойынша 2022 жылы 45 пәтерлі тұрғын үй салуға облыстық бюджеттен берілген бюджеттік кредиттер бойынша негізгі борышты өтеуге 256,5 млн теңге қарастырылған (3-позиция).

Төрағалық етуші
Председательствующий

Баяндама аяқталды. Қуат Сағындықұлына сұрақтарыңыз бар ма?
Доклад окончен. Есть ли вопросы к Куат Сагындыковичу?

Абжиков М.Е.
Қарыздарды өтеу бойынша 256,5 млн қарастырылған дейді. Ол жанағы несиелік үй ғой. 2024 жылы мәселе болама жалақы бойынша?
Мұқышев.Қ.С.
Ол жалақыдан алынатын қаражат емес.
Абжиков М.Е.
Түсініп тұрмын, соның кесірінен жалақы берілген жоқ еді қой.
Мұқышев.Қ.С.
Болжамда тұр, жоспарға  кіргіздік.
Абжиков М.Е.
Ауыл дербестігі бойынша бізде клубтар, фабтар ашылып жатыр және де жарықтандыру жүріп жатыр. Олардың қаражаты қарастырылған ба?
Мұқышев.Қ.С.
Иә, бар.Олжабай, Тайбай ауылдары.
Абжиков М.Е.
Дене шынықтыру және спорт бөлімі бойынша 21 млн теңге командарларды даярлауға, жарысқа қатысу үшін 17,8 млн теңге, және де 20 волейбол формасы қарастырылған. Бұл өтініш бойынша ма? Бұдан артық басқа өтінім түскен жоқ па?
Мұқышев.Қ.С.
Иә.Сол көлемде болуы керек.
Әпенов.А.С.
Еркіншілікке суға ақша бөлінді ғой. Соған тапсырыспен істетіп жатырсыздарма? 
Мұқышев.Қ.С.
Ұңғымаға облыстан  8 млн теңге және 51 млн теңге отчизное сооружение блок модульға ақша бөлінді.Конкурс өтті.Оңтүстіктен мердігер шығып, бағасын түсіріп тастады. Қазір сол сұрақтарды шешіп жатырмын.
 Әпенов.А.С.
Халық шулап жатыр ғой, Еңбек жақтын суы жақсы, неге сол жақтан алмайды деп.
Мұқышев.Қ.С
Ол жаққа  ең алдымен жол салынуы керек.
Әпенов.А.С.
Осы жылы бюджеттен көп қаражат түсті ауылды жерлерге. Сол бюджеттен  игерілмеген қаражат бар ма?
Мұқышев.Қ.С
Ауылдарда жоқ. Тек созғандары болды. Мысалы Олжабай батыр ауылы.
Абжиков М.Е.
Тайбай, Майлан, Олжабай батыр ауылдарында жұмыс істеуіне арналған шығыстар көзделінген дейді. Бұл сонда қандай штат, қанша адам сонда әр клуб бойынша?
Мұқышев.Қ.С
Мәдениет үйі берген өтінім  бойынша, меңгеруші және клуб меңгерушісі.
2 штаттық бірлік Майланға қосты, Тайбайға 2 бірлік, ал Олжабай батыр ауылына қателеспесем 3-4 бірлік.
Әпенов.А.С.
Ауданнан  қар жинауға қаражат бөліді ме?
Мұқышев.Қ.С
21 млн теңге бөлінді.
Абжиков М.Е.
Ал қалаға қанша қаражат бөлінді?
Мұқышев.Қ.С
20 млн теңге.
Астатиани.О.Е.
С туризмом что есть в этой сфере?
Мұқышев.Қ.С
Эта такая сфера что и к спорту относится и предпринимательству. Но у предпринимательства нет функций содержать там допустим какую та команду, а отдел спорта может  относиться к трем администраторам. К отделу культуры, к предпринимательству и к спорту.
Абжиков М.Е.
Үкіметтік емес ұйымдардың мемлекеттік әлеуметтік тапсырысты орналастыру Еркіншілік ауылы мен Ерейментау қаласында күндізгі жартылай стационарды, ұстау барлығы 9 бала мен 15 қарт адам- 6 млн теңге делінген, неліктен 15 қарт адам ғана?
Мұқышев.Қ.С
Жалғыз басты қалған қарттар саны және де мүгедек балаларға жеке оқыту бағдарламасы қарастырылған.
Гаркуша.Н.И.
[bookmark: _GoBack]У меня вопрос по детям. Из каких расчетов берется что именно необходимо 6 млн. Почему именно село Еркиншилик? Раньше там было трое детей . В этом году например одной девочке исполнилось 18 лет, еще одна девочка сменила место жительства и там остается на сколько я знаю 1 ребенок. Например у нас в Тургайе есть дети с инвалидностью, в Силитах есть. Может как то пересмотреть этую локацию. Если несколько лет по необходимости в Еркиншилике был стационар, может сейчас в другое село переместить ,где детей больше?
Мұқышев.Қ.С
По 9 детям и 15 пристарелых предоставлена администратором.
Гаркуша.Н.И.
9 детей это данные прошлого года. 2024 году не думаю что так будет,  потому что эти дети сейчас ходят к нам.
Мұқышев.Қ.С
Давайте я выясню сколько детей.
Гаркуша.Н.И.
На данный момент там трое детей нет. И наши дети тут остается 6 городских детей, 1 ребенок не ходит. Полустационар приостоновил   работу в декабре, в следующем году они опять начнут работу.


Төрағалық етуші
Председательствующий

Қоғамдық кеңес мүшелерінің шешім жобасына қатысты қандай да бір ұсыныстары мен ескертулері бар ма?
У членов Общественного совета есть какие-либо рекомендации и замечания к проекту решения?


Төрағалық етуші
Председательствующий

Ерейментау ауданының Қоғамдық кеңесі «Қоғамдық кеңестер туралы» Қазақстан Республикасының Заңына сәйкес «2024-2026 жылдарға арналған аудандық бюджет туралы» Ерейментау аудандық мәслихатының шешімінің жобасы бойынша ұсыныстар мен ескертулер жоқ.
Общественный совет Ерейментауского района в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об общественных советах», сообщает, что по проекту решения Ерейментауского районного маслихата «О районном бюджете на 2024-2026 годы» рекомендаций и замечаний не имеет.


Төрағалық етуші
Председательствующий

Құрметті отырысқа қатысушылар күн тәртібіндегі барлық мәселелер қаралды. Бұл ретте отырысты жабық деп жариялаймын. Отырысқа қатысқандарыңыз үшін баршаңызға алғыс айтамын.
Уважаемые участники заседания все вопросы повестки дня рассмотрены.
На этом заседание объявляю закрытым. Благодарю всех за участие в заседании.


Ерейментау ауданының 
Қоғамдық кеңесінің төрағасы					Т. Әбдін


Ерейментау ауданының 
Қоғамдық кеңесінің хатшысы					А.Султанбекова
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