П Р О Т О К О Л 
 заседания Общественного совета  
г. Степногорска 
28.06.2022 г.
15.00 часов
В президиуме заседания: Кабар Х., Козейчук В.А., Каиржапнов А.К.

На заседании присутствуют члены общественного совета: 11 из 12 человек                                     

Заседание открывает и ведет Козейчук В.А.
Председатель:
Уважаемые члены общественного совета и приглашенные!
Сегодня мы проводим  заседание общественного совета.
На заседании предлагается рассмотреть следующие вопросы: 

1. О рассмотрении проекта решения Степногорского городского маслихата:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         «О внесении изменений в решение Степногорского городского маслихата от 23 декабря 2021 года № 7С-11/2 «О бюджете города на 2022 – 2024 годы».
Информация Тулегеновой Шолпан Куанышевны – руководителя отдела экономики и финансов города Степногорска.
2. О рассмотрении проекта решения Степногорского городского маслихата:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         «О внесении изменений в решение Степногорского городского маслихата от 24 декабря 2021 года № 7С-11/10 «О бюджетах поселков, сел и сельского округа на 2022 – 2024 годы».
Информация Тулегеновой Шолпан Куанышевны – руководителя отдела экономики и финансов города Степногорска.
3. О рассмотрении проекта решения Степногорского городского маслихата:
«О признании утратившими силу, некоторых решений Степногорского городского маслихата».
Информация Сулейменовой Кымбат Кушкинбаевны – руководителя гос – правового отдела аппарата акима города.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Председатель:
Вопросы, замечания по повестке дня есть?
Нет.
Переходим к рассмотрению первого вопроса повестки дня: 
Слово для информации предоставляется Тулегеновой Шолпан Куанышевне – руководителю отдела экономики и финансов города Степногорска.
  
Тулегенова Ш.К.:
Уважаемые члены общественного совета!
[bookmark: _Hlk65436695][bookmark: _Hlk34847008]Уточнение городского бюджета во втором квартале 2022 года производится в связи с увеличением поступлений городского бюджета и проведением корректировки для качественного исполнения планов,   распределением свободных остатков, сложившихся на начало текущего года, проведением поступлений по трансфертам из республиканского и областного бюджетов, отзыва экономии по государственным закупкам, а также отзыва и перераспределения средств между администраторами бюджетных программ согласно поступивших дополнительных бюджетных заявок.


[bookmark: _Hlk34820807]Доходы бюджета города определены в сумме 10 375 356,9 тыс. тенге, с увеличением против уточненного показателя на 1 125 201,3 тыс. тенге, что обусловлено следующими изменениями:
по категории «Налоговые поступления» доходы сложились в сумме    4 860 269,9 тыс. тенге с увеличением на 219 371,9 тыс. тенге, в том числе:
- по индивидуальному подоходному налогу план увеличен на 36 000 тыс. тенге;
- по социальному налогу план увеличен на 133 271,9 тыс. тенге;
- по налогу на имущество план увеличен на 55 600 тыс. тенге;
- по земельному налогу план уменьшен на 4 000 тыс. тенге;
- по акцизам план уменьшен на 2 000 тыс. тенге;
- по поступлениям за использование природных и других ресурсов план увеличен на 5 000 тыс. тенге;
- по сборам за ведение предпринимательской и профессиональной деятельности план уменьшен на 4 500 тыс. тенге;
по категории «Неналоговые поступления» доходы сложились в сумме 31 961,6 тыс. тенге с увеличением на 4 505,6 тыс. тенге, в том числе:
- по прочим доходам от государственной собственности план увеличен на 40,3 тыс. тенге;
- по поступлениям денег от проведения государственных закупок, организуемых государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета план увеличен на 382,2 тыс. тенге;
- по штрафам, пени, санкциям, взысканиям, налагаемые государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета, а также содержащимися и финансируемыми из бюджета (сметы расходов) Национального Банка Республики Казахстан, за исключением поступлений от организаций нефтяного сектора план увеличен на 161,8 тыс. тенге; 
- по прочим неналоговым поступлениям план увеличен на 3 821,3 тыс. тенге;
по категории «Поступления от продажи основного капитала» доходы сложились в сумме 35 691 тыс. тенге, с уменьшением на 700 тыс. тенге, в том числе:
- по продаже государственного имущества, закрепленного за государственными учреждениями план увеличен на 11 400 тыс. тенге;
- по продаже земли план увеличен на 1 000 тыс. тенге;
- по продаже нематериальных активов план уменьшен на 13 100 тыс. тенге;
 по категории «Поступления трансфертов» доходы сложились в сумме 5 447 434,4 тыс. тенге, с увеличением на 902 123,8 тыс. тенге. 
Расходы бюджета города определены в сумме 11 449 423,5 тыс. тенге с увеличением против уточненного бюджета на 1 129 699,6 тыс. тенге. 
Государственные услуги общего характера
           Затраты по функциональной группе расходов 01 «Государственные услуги общего характера» определены в сумме 876 200,8 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на 4 605,3 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по аппарату маслихата
по программе 112.001 «Услуги по обеспечению деятельности маслихата района (города областного значения)» в сумме 329,6 тыс. тенге – отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих;
по аппарату акима города
           по программе 122.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима района (города областного значения)» в сумме 40 126,5 тыс. тенге, в том числе: отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих 698,5 тыс. тенге, согласно нормативу положенности перерасчет по ГСМ 3 974 тыс. тенге, отзыв средств по заработной плате специалиста в связи с переводом в другой отдел 3 993,5 тыс. тенге, невостребованные средства по АХУ на текущий ремонт системы отопления здания акимата 31 460,5 тыс. тенге;
по программе 122.113 «Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам» в сумме 4 894 тыс. тенге - отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих;
по отделу государственных активов и закупок 
по программе 489.004 «Проведение оценки имущества в целях налогообложения» - отзыв средств в сумме 120 тыс. тенге;
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции» в сумме 12 475,5 тыс. тенге, в том числе отзыв: трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих 844 тыс. тенге, ремонт и техобслуживание башенных электромеханических часов 1 531,5 тыс. тенге, услуги по сопровождению работ, направленных на реализацию государственной программы «Нурлы жер» 10 000 тыс. тенге;
по программе 492.003 «Организация сохранения государственного жилого фонда» в сумме 14 590,8 тыс. тенге - возврат невостребованных сумм;
[bookmark: _Hlk98141847]по программе 492.013 «Капитальные расходы государственного органа» в сумме 361,4 тыс. тенге – отзыв экономии по государственным закупкам;
по программе 492.113 «Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам» 1 634,9 тыс. тенге, в том числе отзыв экономии по трансфертам по приобретению светодиодных ламп для уличного освещения 622,3 тыс. тенге, текущему ремонту линий уличного освещения 904,6 тыс. тенге, установки детской площадки 108 тыс. тенге;
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
[bookmark: _Hlk65436831]по аппарату акима города 
по программе 122.001 «Услуги по обеспечению деятельности аппарата района (города областного значения) в сумме 23 996,8 тыс. тенге, в том числе:
курсы повышения квалификации, командировочные расходы, оказание материальной помощи, в связи с рождением ребенка 900,3 тыс. тенге, восполнение затрат по заработной плате 14 938,9 тыс. тенге, коммунальные услуги 1 614,6 тыс. тенге, текущий ремонт здания акимата Блок Б 6 000 тыс. тенге, расходы для АХУ в сумме 543 тыс. тенге на прочие текущие расходы;
по программе 122.003 «Капитальные расходы государственного органа» в сумме 1 176 тыс. тенге на приобретение напольного кондиционера;  
по программе 122.009 «Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций» 20 тыс. тенге – приобретение электросчетчика для здания военкомата;
по программе 122.113 «Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам» в сумме 3 840 тыс. тенге, в том числе трансферты: техническая обработка документов 390,5 тыс. тенге, на восполнение затрат по заработной плате 3 449,5 тыс. тенге;
по отделу экономики и финансов 
по программе 459.001 «Услуги по реализации государственной политики в области формирования и развития экономической политики, государственного планирования, исполнения бюджета и управления коммунальной собственностью района (города областного значения)» в сумме  2 062 тыс. тенге, в том числе: отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих 384 тыс. тенге, восполнение затрат по заработной плате и выплате материальной помощи         2 446 тыс. тенге;
по отделу государственных активов и закупок 
по программе 489.001 «Услуги по реализации государственной политики в области управления государственных активов и закупок на местном уровне» в сумме 857,3 тыс. тенге, в том числе: отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих 115 тыс. тенге, восполнение затрат по заработной плате 972,3 тыс. тенге;
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции» в сумме 19478,8 тыс. тенге, в том числе: ком.услуги здания Автовокзала 2 000 тыс. тенге, текущий ремонт системы канализации в подвале общежития № 7 в сумме 4 022,1 тыс. тенге, текущий ремонт туалетов и душевых помещений по адресу общежитие 2-3 в сумме 9 000 тыс. тенге, текущий ремонт ограждения балконов по адресу 7-52 в сумме 456,7 тыс. тенге, ограждение христианского кладбища 4 000 тыс. тенге; 
по программе 492.013 «Капитальные расходы государственного органа» в сумме 7 890 тыс. тенге, на приобретение автомобиля Niva Travel;
по программе 492.113 «Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам» 2 983,3 тыс. тенге, в том числе расходы на изготовление и доставку искусственной неровности 645 тыс. тенге, установление границ земельных участков (для обслуживания водопровода) 894,1 тыс. тенге, освещение улиц населенных пунктов 691 тыс. тенге, на аренду опор высоковольтных линий 45 тыс. тенге, установку аншлагов с QR -кодом 708,2 тыс. тенге.
Оборона
Затраты по функциональной группе 02 «Оборона» определены в сумме 109 729,5 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на              67 633,5 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета 
по аппарату акима города
по программе 122.005 «Мероприятия в рамках исполнения всеобщей воинской обязанности» 577,8 тыс. тенге, в том числе на текущий ремонт автомашины 286,6 тыс. тенге, приобретение ГСМ для осуществления розыска и доставки призывников 291,2 тыс. тенге;
по программе 122.006 «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций масштаба района (города областного значения)» 66 826,3 тыс. тенге на подготовку к отопительному сезону ТОО «Шантобе-энергокомплекс»;
по программе 122.007 «Мероприятия по профилактике и тушению степных пожаров районного (городского) масштаба, а также пожаров в населенных пунктах, в которых не созданы органы государственной противопожарной службы» 229,4 тыс. тенге на приобретение дизтоплива для ликвидации возгораний и пожаров.

Общественный порядок, безопасность, правовая, судебная, уголовно-исполнительная деятельность
Затраты по функциональной группе 03 «Общественный порядок, безопасность, правовая, судебная, уголовно-исполнительная деятельность» определены в сумме 52 013,3 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на 9 348,3 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета 
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.021 «Обеспечение безопасности дорожного движения в населенных пунктах» в сумме 9 348,3 тыс. тенге, в том числе: изготовление и установка регулируемых светофоров 9 548,3 тыс. тенге и отзыв средств по услуге эвакуатора 200 тыс. тенге.
Социальная помощь и социальное обеспечение
Затраты по функциональной группе 06 «Социальная помощь и социальное обеспечение» определены в сумме 809 129,1 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на 149 774,8 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета 
по отделу занятости и социальных программ
по программе 451.002 «Программы занятости» в сумме 146 346 тыс. тенге, в том числе трансферты: на частичное субсидирование заработной платы и молодежную практику 39 412 тыс. тенге, предоставление государственных грантов на реализацию новых бизнес-идей 23 738 тыс. тенге, общественные работы 65 048 тыс. тенге, на развитие продуктивной занятости по проекту «Первое рабочее место» и «Серебряный возраст» 18 148 тыс. тенге;
по программе 451.004 «Оказание социальной помощи на приобретение топлива специалистам здравоохранения, образования, социального обеспечения, культуры, спорта и ветеринарии в сельской местности в соответствии с законодательством Республики Казахстан» 460 тыс. тенге – трансферты на приобретение топлива и оплату коммунальных услуг для педагогов, проживающих в сельской местности;
по программе 451.005 «Государственная адресная социальная помощь» 2 750 тыс. тенге;
по программе 451.007 «Социальная помощь отдельным категориям нуждающихся граждан по решениям местных представительных органов» 5 003,6 тыс. тенге. в том числе трансферты на выплату: единовременной социальной помощи ветеранам Афганской войны к празднованию Дня вывода советских войск из Афганистана 1 225 тыс. тенге, материальной помощи ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1 000 тыс. тенге, социальную помощь ветеранам боевых действий на территории других государств к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 2 778,6 тыс. тенге;
по программе 451.023 «Обеспечение деятельности центров занятости населения» 300 тыс. тенге – трансферты на внедрение единой информационной площадки модуля планирования бюджета;
по программе 451.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области обеспечения занятости и реализации социальных программ для населения» в сумме 494,3 тыс. тенге, в том числе: отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих 870 тыс. тенге, восполнение затрат по заработной плате 1 039,6 тыс. тенге, расходы на курсы по ИИС «Е-Кызмет» 124,7 тыс. тенге, трансферты на внедрение единой информационной площадки модуля планирования бюджета 200 тыс. тенге;
по программе 451.021 «Капитальные расходы государственного органа» 250 тыс. тенге – трансферты на приобретение единой информационной площадки модуля планирования бюджета;
по программе 451.050 «Обеспечение прав и улучшение качества жизни инвалидов в Республике Казахстан» 2 256 тыс. тенге, в том числе: трансферты 1 006 тыс. тенге на расширение технических вспомогательных (компенсаторных) средств и средств городского бюджета 1 250 тыс. тенге на приобретение 250 новогодних подарков детям с инвалидностью; 
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по отделу занятости и социальных программ
по программе 451.007 «Социальная помощь отдельным категориям нуждающихся граждан по решениям местных представительных органов»             5 314 тыс. тенге - отзыв трансфертов по обеспечению льготного проезда многодетных матерей и детей из многодетных семей;
по программе 451.014 «Оказание социальной помощи нуждающимся гражданам на дому» 723,1 тыс. тенге отзыв текущих расходов по периоду;
по программе 451.017 «Обеспечение нуждающихся инвалидов протезно-ортопедическими, сурдотехническими и тифлотехническими средствами, специальными средствами передвижения, обязательными гигиеническими средствами, а также предоставление услуг санаторно-курортного лечения, специалиста жестового языка, индивидуальных помощников в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида» 2 048 тыс. тенге – отзыв трансфертов.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Затраты по функциональной группе 07 «Жилищно-коммунальное хозяйство» определены в сумме 2 801 870,4 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на 431 612,9 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета: 
по отделу строительства, архитектуры и градостроительства
по программе 472.004 «Проектирование, развитие и (или) обустройство инженерно-коммуникационной инфраструктуры» в сумме 308 896,5 тыс. тенге, в том числе трансферты на строительство инженерной инфраструктуры к объектам индивидуального жилищного строительства микрорайона «Солнечный» города Степногорска (Электроснабжение) 75 391,5 тыс. тенге, Строительство сетей водоснабжения, канализация, теплоснабжения, электроснабжения, телефонизация к сорока пяти квартирному жилому дому в городе Степногорске (5 и 6 позиции) 233 505 тыс. тенге; 
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.012 «Функционирование системы водоснабжения и водоотведения» 19 000 тыс. тенге, в том числе: текущий ремонт разводящих сетей водоснабжения с.Кырык кудык 7 000 тыс. тенге, текущий ремонт по монтажу противопожарного водопровода к полигону города Степногорск 12 000 тыс. тенге;
по программе 492.015 «Освещение улиц в населенных пунктах» в сумме 30 000 тыс. тенге, в том числе: на текущий ремонт электрических сетей к многоквартирным жилиым домам мкр. Пригородный 10 000 тыс. тенге. Восстановление уличного освещения мкр.Пригородный (установка опор освещения и монтаж светодиодных светильников) 7 000 тыс. тенге, текущий ремонт по подведению электричество к полигону города Степногорска              10 000 тыс. тенге, восстановление уличного освещения и пешеходной дорожки во 2-м мкр. от дома 24 до 37 дома 3 000 тыс. тенге;
[bookmark: _Hlk98142061]по программе 492.018 «Благоустройство и озеленение населенных пунктов» 142 350 тыс. тенге, в том числе: на благоустройство дворовых территорий в 9 мкр. 130 000 тыс. тенге, текущий ремонт дворовой спортивной площадки 6 мкр. 33, 35 дома 2 350 тыс. тенге, текущий ремонт (благоустройство) тратуаров в городе Степногорск 10 000 тыс. тенге;
по программе 492.026 «Организация эксплуатации тепловых сетей, находящихся в коммунальной собственности района (города областного значения)» 33 173,7 тыс. тенге трансферты на текущий ремонт участков теплосети от котельной до КСК Горняк в поселке Шантобе;
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета 
по отделу строительства, архитектуры и градостроительства
по программе 472.004 «Проектирование, развитие и (или) обустройство инженерно-коммуникационной инфраструктуры» в сумме 16 699 тыс. тенге – отзыв трансфертов по проекту «Строительство сетей наружного электроосвещения и благоустройство территории к 3-м сорока пяти квартирным домам в городе Степногорске;
по программе 472.004 «Проектирование, развитие и (или) обустройство инженерно-коммуникационной инфраструктуры» в сумме 300 тыс. тенге - отзыв средств местного бюджета по проектам: Разработка проектно-сметной документации по объекту «Строительство сетей водоснабжения, канализация, теплоснабжения, электроснабжения, телефонизация к жилому дому по адресу: Акмолинская область, город Степногорск, 10 микрорайон, 19 дом» 50 тыс. тенге, разработка проектно-сметной документации по объекту «Строительство сетей наружного электроосвещения и благоустройства территории к жилому дому по адресу: Акмолинская область, 10 микрорайона, 19 дом» 50 тыс. тенге, разработка проектно-сметной документации по объекту «Строительство сетей наружного электроосвещения и благоустройства территории к жилому дому по адресу: Акмолинская область, 10 микрорайона, 21 дом» 50 тыс. тенге, разработка проектно-сметной документации по объекту  «Строительство сетей водоснабжения, канализация, теплоснабжения, электроснабжения, телефонизация к жилому дому по адресу: Акмолинская область, 10 микрорайона, 21 дом» 50 тыс. тенге, «Строительство сетей водоснабжения, канализация, теплоснабжения, электроснабжения, телефонизация к трем сорока пяти квартирным жилым домам в городе Степногорске» 100 тыс. тенге;
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.003 «Организация сохранения государственного жилого фонда» 15 590,8 тыс. тенге – отзыв невостребованных средств;
по программе 492.015 «Освещение улиц в населенных пунктах» в сумме 15 727 тыс. тенге, в том числе отзыв невостребованных средств по восстановлению уличного освещения пешеходной дорожки 5 727 тыс. тенге, установки опор освещения и монтаж светодиодных светильников въездной группы 10 000 тыс. тенге;
по программе 492.018 «Благоустройство и озеленение населенных пунктов» 54 490,5 тыс. тенге, в том числе: отзыв трансфертов 36 421 тыс. тенге - экономия по государственным закупкам по благоустройству 3-х дворовых территорий в городе Степногорске, изготовление и установка металлических урн и лавок экономия по государственным закупкам 69,5 тыс. тенге, отзыв невостребованных средств по разработке ПСД на благоустройство 8-ми дворов 8 000 тыс. тенге в рамках программы «Бюджет народного участия» 10 000 тыс. тенге.

Культура, спорт, туризм и информационное пространство
Затраты по функциональной группе 08 «Культура, спорт, туризм и информационное пространство» определены в сумме 732 721,6 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на сумму 13 754,1 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
по отделу культуры, развития языков, физической культуры и спорта
по программе 457.003 «Поддержка культурно-досуговой работы» в сумме 14 849,9 тыс. тенге, в том числе для центра спортивного досуга (ЦСД)              7 149,9 тыс. тенге - расходы на дополнительные 1,5 ставки (электрик и уборщик помещения) 566,8 тыс. тенге, коммунальные услуги 412,9 тыс. тенге, услуги сантехника 300 тыс. тенге, техобслуживание пожарной и охранной сигнализации 270 тыс. тенге, текущий ремонт 5 556,7 тыс. тыс. тенге, приобретение манометров, термометров 43,5 тыс. тенге, восполнение средств по празднованию «Наурыз» 7 000 тыс. тенге, аренда гаража для хранения новогоднего оборудования 300 тыс. тенге, пошив казахских национальных костюмов 400 тыс. тенге;
по программе 457.006 «Функционирование районных (городских) библиотек» в сумме 1 750 тыс. тенге на восполнение затрат по заработной плате;
по программе 457.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области культуры, развития языков, физической культуры и спорта» 262,3 тыс. тенге, в том числе: на восполнение затрат по заработной плате 227,5 тыс. тенге, курсы по ИИС «Е-Кызмет» 124,7 тыс. тенге, отзыв средств экономии по ГСМ 59 тыс. тенге и сопровождению программного продукта 1С-бухгалтерия 30,9 тыс. тенге;
по программе 457.032 «Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций» 3 540,9 тыс. тенге, в том числе: офисная мебель 180 тыс. тенге, оргтехника 582,9 тыс. тенге для методистов по спорту, приобретение юрты 3 000 тыс. тенге, приобретение ламинатора для учебно-методического центра 31,5 тыс. тенге, электросчетчика для ЦСД         7,7 тыс. тенге и отзыва средств экономии по государственным закупкам по ГККП «ДДТ» 204,5 тыс. тенге – приобретение музыкальной аппаратуры, УМЦ -56,7 тыс. тенге приобретение принтера;
по отделу внутренней политики
по программе 456.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области информации, укрепления государственности и формирования социального оптимизма граждан» в сумме 3 890,8 тыс. тенге, в том числе: изготовление наглядной агитации в рамках проведения референдума 664,4 тыс. тенге, изготовление, монтаж и демонтаж баннеров 2 160 тыс. тенге, восполнение затрат по заработной плате 1 066,4 тыс. тенге; 
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по отделу культуры, развития языков, физической культуры и спорта
по программе 457.003 «Поддержка культурно-досуговой работы» в сумме 4 333,7 тыс. тенге - отзыв средств экономии по государственным закупкам, в том числе: текущего ремонта отопительной системы ДК «Рауан» п.Бестобе 2 253,7 тыс. тенге и текущего ремонта центра спортивного досуга 2 080 тыс. тенге; 
по программе 457.007 «Развитие государственного языка и других языков народа Казахстана» в сумме 1 908,2 тыс. тенге - отзыв экономии по вакансии; 
по программе 457.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области культуры, развития языков, физической культуры и спорта» 963 тыс. тенге - отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих;
по отделу внутренней политики
по программе 456.003 «Реализация мероприятий в сфере молодежной политики» в сумме 1 254 тыс. тенге – отзыв средств по вакансии теолога;
по программе 456.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области информации, укрепления государственности и формирования социального оптимизма граждан» в сумме 354,9 тыс. тенге – отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих;
по отделу строительства, архитектуры и градостроительства
по программе 472.008 «Развитие объектов спорта» в сумме 1 726 тыс. тенге, в том числе: отзыв средств по привязке проекта повторного применения и проведения комплексной вневедомственной экспертизы по объекту «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в городе Степногорске» 1 546 тыс. тенге, привязка проекта повторного применения проектно-сметной документации  по объекту «Строительство открытого спортивного комплекса в поселке Бестобе» 90 тыс. тенге, и привязка проекта повторного применения проектно-сметной документации по объекту «Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Бестобе 90 тыс. тенге.

Сельское, водное, лесное, рыбное хозяйство, особо охраняемые природные территории, охрана окружающей среды и животного мира, земельные отношения
Затраты по функциональной группе 10 «Сельское, водное, лесное, рыбное хозяйство, особо охраняемые природные территории, охрана окружающей среды и животного мира, земельные отношения» определены в сумме 46 990,6 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на сумму 5 376,1 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
по отделу сельского хозяйства и земельных отношений
по программе 477.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в сфере сельского хозяйства и земельных отношений» в сумме 3 512,1 тыс. тенге – дополнительно на заработную плату одной единицы главного специалиста;
по отделу строительства, архитектуры и градостроительства
по программе 472.010 «Развитие объектов сельского хозяйства» в сумме 2 208 тыс. тенге – трансферты на привязку проекта повторного применения с проведением комплексной вневедомственной экспертизы по строительству скотомогильников в селе Кырык кудык;
по отделу экономики и финансов
по программе 459.099 «Реализация мер по оказанию социальной поддержки специалистов» 307 тыс. тенге – дополнительно на подъемное пособие специалистам, прибывшим по госпрограмме «С дипломом в село»; 
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по отделу сельского хозяйства и земельных отношений
по программе 477.001«Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в сфере сельского хозяйства и земельных отношений» в сумме 651 тыс. тенге – отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих.

Промышленность, архитектурная, градостроительная и строительная деятельность
Затраты по функциональной группе 11 «Промышленность, архитектурная, градостроительная и строительная деятельность» определены в сумме 29 336,2 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на сумму 801,6 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
по отделу строительства, архитектуры и градостроительства
по программе 472.001 «Услуги по реализации государственной политики в области строительства, архитектуры и градостроительства» 858,7 тыс. тенге, в том числе: выплата материальной помощи в связи с заключением брака         200 тыс. тенге, восполнение затрат по заработной плате 567,2 тыс. тенге, прочие текущие расходы 91,5 тыс. тенге;
по программе 472.015 «Капитальные расходы государственного органа» в сумме 375,9 тыс. тенге на приобретение компьютера;
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по отделу строительства, архитектуры и градостроительства
по программе 472.001 «Услуги по реализации государственной политики в области строительства, архитектуры и градостроительства» в сумме 433 тыс. тенге – отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих.

Транспорт и коммуникации
Затраты по функциональной группе 12 «Транспорт и коммуникации» определены в сумме 673 579,6 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на 36 299,6 тыс. тенге тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.020 «Развитие транспортной инфраструктуры»          2 299,6 тыс. тенге на проведение комплексной вневедомственной экспертизы по проекту «Реконструкция автомобильной дороги ул.Новосибирская от ул. Мира до 20-го микрорайона в городе Степногорск (2-я очередь от ул.Сарыарка до           20-го микрорайона);
по программе 492.023 «Обеспечение функционирования автомобильных дорог» в сумме 22 500 тыс. тенге, в том числе: текущий ямочный ремонт (уличных дорог) города Степногорска – 20 000 тыс. тенге, услуги по проведению экспертизы качества работ и материалов при среднем и текущем ремонте автомобильных дорог и улиц населенных пунктов 2 500 тыс. тенге;
по программе 492.037 «Субсидирование пассажирских перевозок по социально значимым городским (сельским), пригородным и внутрирайонным сообщениям» 11 500 тыс. тенге – субсидирование пассажирских перевозок по маршрутам № 1, № 2, № 3, № 4, № 6.
Прочие
Затраты по функциональной группе 13 «Прочие» определены в сумме 977 106,4 тыс. тенге, с увеличением против уточненного бюджета на           410 493,4 тыс. тенге, что обусловлено:
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
по отделу предпринимательства
по программе 469.001 «Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области развития предпринимательства» в сумме                1 733,7 тыс. тенге, в том числе: восполнение затрат по заработной плате           2 044,7 тыс. тенге и отзыв трансфертов из РБ на повышение заработной платы отдельных категорий гражданских служащих 311 тыс. тенге;
по отделу жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции 
по программе 492.085 «Реализация бюджетных инвестиционных проектов в малых и моногородах» в сумме 408 783,7 тыс. тенге. в том числе трансферты на реконструкцию дороги ул.Сарыарка с выходом на ул.Целиноградскую в городе Степногорске 45 551,7 тыс. тенге и реконструкцию автодороги по ул.Степная от ул.Парковая до 20-го микрорайона в городе Степногорске 363 232 тыс. тенге;
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по программе 469.004 «Капитальные расходы государственного органа» в сумме 24 тыс. тенге – экономия по государственным закупкам по приобретению МФУ.
Такие изменения планируется внести в бюджет города на текущий год.  

	
Председатель:
Вопросы, к докладчику есть?
Нет.
Предлагаю одобрить проект решения маслихата без замечаний.
Кто за это предложение, прошу голосовать.
Голосование:
За – 11, против – 0, воздержались – 0;

Переходим к рассмотрению второго вопроса повестки дня: 
Слово для информации предоставляется Тулегеновой Шолпан Куанышевне – руководителю отдела экономики и финансов города Степногорска.

Тулегенова Ш.К.:
Уважаемые члены общественного совета!
Уточнение бюджета поселков, сел и сельского округа во втором квартале 2022 года производится в связи с распределением свободных остатков, сложившихся на начало текущего года и направления трансфертов на основании заявок администраторов бюджетных программ.
	
Доходы бюджета поселков сел и сельского округа определены в сумме 602 099,6 тыс. тенге с увеличением на 2 725,2 тыс. тенге, в том числе за счет: целевых текущих трансфертов из городского бюджета в сумме 294,4 тыс. тенге и направления собственных доходов в сумме 2 430,8 тыс. тенге, в том числе:
доходы бюджета поселка Аксу определены в сумме 101 231,8 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 44,8 тыс. тенге, в том числе по категориям «Налоговые поступления» с увеличением на 988,8 тыс. тенге, «Поступления трансфертов» с уменьшением на 944 тыс. тенге;
доходы бюджета поселка Бестобе определены в сумме 111 321 тыс. тенге, с уменьшением против утвержденного бюджета на 663 тыс. тенге по категории «Поступления трансфертов»;
доходы бюджета поселка Заводской определены в сумме 88 465,6 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 135,2 тыс. тенге, в том числе по категориям «Налоговые поступления» с увеличением на 100 тыс. тенге, «Поступления трансфертов» с увеличением на 35,2 тыс. тенге;
доходы бюджета поселка Шантобе определены в сумме 65 030 тыс. тенге, с уменьшением против утвержденного бюджета на 534 тыс. тенге по категории «Поступления трансфертов»;
доходы бюджета села Карабулак определены в сумме 112 847,1 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 879,3 тыс. тенге, в том числе по категориям «Налоговые поступления» с увеличением на 100 тыс. тенге, «Неналоговые поступления» с увеличением на 300 тыс. тенге, «Поступления трансфертов» с увеличением на 479,3 тыс. тенге;
доходы бюджета села Изобильное определены в сумме 33 612,7 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 856,7 тыс. тенге, в том числе по категориям «Налоговые поступления» с увеличением на 800 тыс. тенге, «Поступления трансфертов» с увеличением на 56,7 тыс. тенге;
доходы бюджета села Кырык кудык определены в сумме 63 249,1 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 1 447 тыс. тенге по категории «Поступления трансфертов»;
доходы бюджета Богенбайского сельского округа определены в сумме            26 342,3 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на                 559,2 тыс. тенге, в том числе по категориям «Налоговые поступления» с увеличением на 142 тыс. тенге, «Поступления трансфертов» с увеличением на 417,2 тыс. тенге.
Расходная часть бюджетов поселков, сел и сельского округа определена в сумме 619 733,8 тыс. тенге с увеличением на 14 418 тыс. тенге, в том числе за счет: целевых текущих трансфертов из городского бюджета в сумме 294,4 тыс. тенге, направления свободных остатков, сложившихся на начало текущего года в сумме 11 692,8 тыс. тенге, а также перераспределения средств в сумме 2 430,8 тыс. тенге, в связи с направлением собственных доходов.

Государственные услуги общего характера
Расходы по функциональной группе 01 «Государственные услуги общего характера» запланированы в сумме 274 842,2 тыс. тенге, с уменьшением против утвержденного бюджета на 741,6 тыс. тенге и распределены по администраторам бюджетных программ:
изменения, увеличивающие объем затрат бюджета:
по аппарату акима поселка Аксу
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме                  402,5 тыс. тенге, в том числе: приобретение автозапчастей (лобовое стекло)            42 тыс. тенге, комплект автомобильных дисков 68 тыс. тенге, оценка имущества (2-х зданий) 260 тыс. тенге, оценка имущества (автомобиль ВАЗ 21150) 15 тыс. тенге, оценка орг. техники 17,5 тыс. тенге;
по аппарату акима поселка Заводской
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме              2 033,9 тыс. тенге в том числе: научно-техническая обработка документов (архив) 746 тыс. тенге, восполнение затрат 1 287,9 тыс. тенге;
по программе 124.022 «Капитальные расходы государственного органа» в сумме 150 тыс. тенге дополнительно на приобретение компьютера;
по аппарату акима поселка Шантобе
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме               169,1 тыс. тенге восполнение затрат; 
по аппарату акима села Карабулак
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме                 1 486,3 тыс. тенге на восполнение затрат;
по аппарату акима села Изобильное
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме 1 984 тыс. тенге, в том числе: установление границ земельных участков на местности (для обслуживания водопровода) 894,1 тыс. тенге, составление проектов межхозяйственного землеустройства по образованию новых и упорядочению существующих землепользований (для обслуживания водопровода) 163,2 тыс. тенге, выполнение работ по изготовлению акта на право частной собственности 15,9 тыс. тенге, на восполнение затрат 910,8 тыс. тенге;
по аппарату акима села Кырык кудык
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме 1 012 тыс. тенге на восполнение затрат; 
по аппарату акима Богенбайского сельского округа
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме               1 008 тыс. тенге на услуги по установке аншлагов с QR-кодом 144 шт.
изменения, уменьшающие объем затрат бюджета:
по аппарату акима поселка Бестобе
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме                  3 188,5 тыс. тенге, отзыв средств по вакансиям 3 специалистов;
по аппарату акима поселка Заводской
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме                    638,1 тыс. тенге в том числе: отзыв средств вакансия водителя 166,5 тыс. тенге,  экономия по государственным закупкам приобретение светодиодных ламп для уличного освещения 471,6 тыс. тенге;
по аппарату акима поселка Изобильное
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме                  109 тыс. тенге, отзыв средств перерасчет ГСМ;
по аппарату акима Богенбайского сельского округа
по программе 124.001 «Услуги по обеспечению деятельности акима города районного значения, села, поселка, сельского округа» в сумме 157,8 тыс. тенге отзыв средств по вакансии 1 специалиста.

Жилищно-коммунальное хозяйство
По функциональной группе 07 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы определены в сумме 75 968 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 454,6 тыс. тенге, что обусловлено:
[bookmark: _Hlk65507715]изменения, увеличивающие объем затрат бюджета:
по аппарату акима поселка Аксу
по программе 124.009 «Обеспечение санитарии населенных пунктов» в сумме 1 000 тыс. тенге, вывоз мусора 770 тонн;
по программе 124.011 «Благоустройство и озеленение населенных пунктов» в сумме 590 тыс. тенге кронирование деревьев 100 шт.;
по аппарату акима села Кырык кудык
по программе 124.008 «Освещение улиц населенных пунктов» в сумме 736 тыс. тенге, в том числе на услуги по освещению улиц населенных пунктов (в связи с увеличением количества осветительных приборов) 691 тыс. тенге, аренда опор высоковольтных линий 45 тыс. тенге;  
изменениями, уменьшающими объем затрат бюджета:
по аппарату акима поселка Заводской:
по программе 124.008 «Освещение улиц населенных пунктов» в сумме 904,6 тыс. тенге экономия по государственным закупкам текущий ремонт линии уличного освещения поселка;
по программе 124.009 «Обеспечение санитарии населенных пунктов» в сумме 160,7 тыс. тенге экономия по государственным закупкам;
по программе 124.011 «Благоустройство и озеленение населенных пунктов» в сумме 78,3 тыс. тенге экономия по государственным закупкам кронирование деревьев;
по аппарату акима поселка Шантобе:
по программе 124.009 «Обеспечение санитарии населенных пунктов» в сумме 96,4 тыс. тенге экономия по государственным закупкам;
по программе 124.010 «Содержание мест захоронений и погребение безродных» в сумме 35,3 тыс. тенге экономия по государственным закупкам; 
по программе 124.011 «Благоустройство и озеленение населенных пунктов» в сумме 337,4 тыс. тенге экономия по государственным закупкам;
по аппарату акима поселка Изобильное
по программе 124.008 «Освещение улиц населенных пунктов» в сумме 150,7 тыс. тенге экономия по государственным закупкам текущий ремонт линии уличного освещения;
по программе 124.011 «Благоустройство и озеленение населенных пунктов» в сумме 108 тыс. тенге экономия по государственным закупкам обустройство детской площадки.
Транспорт и коммуникации
 По функциональной группе 12 «Транспорт и коммуникации» определены расходы в сумме 268 715 тыс. тенге, с увеличением против утвержденного бюджета на 14 705 тыс. тенге, что обусловлено: 
изменениями, увеличивающими объем затрат бюджета:
по аппарату акима поселка Аксу:
по программе 124.013 «Обеспечение функционирования автомобильных дорог в городах районного значения, поселках, селах, сельских округах» в сумме 760 тыс. тенге на изготовление и установку дорожных знаков 20 шт.;
по аппарату акима поселка Бестобе:
по программе 124.013 «Обеспечение функционирования автомобильных дорог в городах районного значения, поселках, селах, сельских округах» в сумме 13 000 тыс. тенге на изготовление и доставку дорожных знаков                 3 000 тыс. тенге, на текущий ямочный ремонт дорог поселка 10 000 тыс. тенге;
по аппарату акима поселка Заводской
по программе 124.013 «Обеспечение функционирования автомобильных дорог в городах районного значения, поселках, селах, сельских округах» в сумме 500 тыс. тенге на изготовление и доставку искусственной неровности;
по аппарату акима поселка Шантобе
по программе 124.045 «Капитальный и средний ремонт автомобильных дорог в городах районного значения, селах, поселках, сельских округах» в сумме 300 тыс. тенге - услуги технического надзора по объекту «Средний ремонт асфальтобетонного покрытия улиц поселка Шантобе, города Степногорск»;
по аппарату акима села Карабулак
по программе 124.013 «Обеспечение функционирования автомобильных дорог в городах районного значения, поселках, селах, сельских округах» в сумме 145 тыс. тенге на изготовление и доставку элементов искусственной неровности с анкерами.

Председатель:
Вопросы, к докладчику есть?
Нет.
Предлагаю одобрить проект решения маслихата без замечаний.
Кто за это предложение, прошу голосовать.
Голосование:
За – 11, против – 0, воздержались – 0;

Переходим к рассмотрению третьего вопроса повестки дня: 
Слово предоставляется Сулейменовой Кымбат Кушкумбаевне – руководителю гос – правового отдела аппарата акима города.
Сулейменова К.К.
Уважаемый президиум, уважаемые члены общественного совета.
В соответствии со статьей 27 Закона «О правовых актах» мы предлагаем признать утратившими силу следующие решения;
- Решение Степногорского городского маслихата «Об утверждении регламента собрания местного сообщества на территории населенных пунктов  города Степногорска» от 3 апреля 2018 года №6С-26/7,
- Решение Степногорского городского маслихата «Об утверждении порядка проведения раздельных сходов местного сообщества и определения количества представителей жителей села, улицы, многоквартирного жилого дома для участия в сходе местного  сообщества  на территории населенных пунктов города Степногорска» от 17 апреля 2020 года №6С-50/4.  
Они не соответствуют нормам законодательства РК.

Председатель:
Вопросы, к докладчику есть?
Нет.
Предлагаю одобрить проект решения маслихата без замечаний.
Кто за это предложение, прошу голосовать.
Голосование:
За – 11, против – 0, воздержались – 0;

Председатель:
Уважаемые участники заседания, все вопросы повестки дня рассмотрены. Заседание объявляется закрытым. Всем спасибо за работу.

Председатель Общественного совета                                                              В. Козейчук
  
