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[bookmark: _Hlk167379789]Өткізу орыны: Аудандық мәслихаттың мәжіліс залы.  
Отырыс Қорғалжын ауданының маслихат төрағасы Берік Оралбаевич Рыспаевтың төралығымен өтті.
Қатысқандар : 	
Т.А Жумагулов  
Б.Ш.Байкадамов 
С.С.Нуркенова –
Б. Толепов 
М.Қ.Балмағамбетов 
Шақырылғандар :  Қорғалжын аудандық жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар  бөлімінің басшысының м.а. М.Тулепбергенов 
Қатыспағандар: 
Н.Е.Тәжин- іссапар
Қ.С.Есов -отбасы жағдайы
Б.М.Мажитова -ісссапар  
Б.С. Тажимова 

                                  КҮН ТӘРТІБІ:
[bookmark: _Hlk201827230]1. «Қорғалжын ауданының ауылдық елді мекендерде тұратын және жұмыс істейтін мемлекеттік денсаулық сақтау, әлеуметтік қамсыздандыру, білім беру, мәдениет, спорт және ветеринария ұйымдарының мамандарына бюджет қаражаты есебiнен коммуналдық көрсетілетін қызметтерге ақы төлеу және отын сатып алу бойынша әлеуметтік қолдау көрсету тәртібін және мөлшерін бекіту туралы»»

Ақпарат  беруші: Қорғалжын аудандық жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар  бөлімінің басшысының м.а. М.Тулепбергенов
Отырыс жақсы көңілмен басталды .Қорғалжын ауданының маслихат төрағасы Берік Оралбаевич Рыспаев салтанатты түрде Қоғамдық Кеңес мүшелеріне сәтті табыс тілеп,  куәліктерін табыс етті .Жақсы сәтен кейін суретке естелікке түсті.
   Отырысты жалғасытырылды Қорғалжын аудандық жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар  бөлімінің басшысының м.а. М.Тулепбергенов: 
[bookmark: z9][bookmark: z11]  «Қорғалжын ауданының ауылдық елді мекендерде тұратын және жұмыс істейтін мемлекеттік денсаулық сақтау, әлеуметтік қамсыздандыру, білім беру, мәдениет, спорт және ветеринария ұйымдарының мамандарына бюджет қаражаты есебiнен (бұдан әрі - мамандар) коммуналдық көрсетілетін қызметтерге ақы төлеу және отын сатып алу бойынша әлеуметтік қолдау (бұдан әрі - әлеуметтік қолдау) көрсетіледі деді.
 Әлеуметтік қолдауды тағайындауды уәкілетті орган - «Қорғалжын  ауданының жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарламалар бөлімі» мемлекеттік мекемесімен жүзеге асырылатын туралы атап өтті.
 Өткен жылдары аудан бойынша 486 ұстазға 55 380 теңге көлемінде қөмек көрсетілді.Биылғы жылы мәдениет,спорт,ветеринария  ұйымдарына қарасытырылып отыр ,сессияға байланысты  бекітіледі.Тізім бойынша ,ұстаздар жергілікті бюджеттен,спорт,мәдени ,ветеринария облыс бюжетінен қаматамасыз етіледі.  

2-тарау. Әлеуметтік қолдау көрсету тәртібі

[bookmark: z12][bookmark: z14]3. Әлеуметтік қолдау мемлекеттік ұйымдардың бірінші басшылары бекіткен жиынтық тізімдердің негізінде мамандардан өтініш талап етпестен көрсетіледі.
4. Әлеуметтік қолдау екінші деңгейдегі банктер немесе банк операцияларының тиісті түрлеріне лицензиялары бар ұйымдар арқылы мамандардың дербес шоттарына аудару жолымен жүзеге асырылады.

3-тарау. Әлеуметтік қолдау көрсету мөлшері

[bookmark: z15]5. Мамандарға әлеуметтік қолдау жылына бір рет бюджет қаражаты есебінен 15 айлық есептік көрсеткіш мөлшерінде көрсетіледі.

«Қорғалжын ауданының ауылдық елді мекендерде тұратын және жұмыс істейтін мемлекеттік денсаулық сақтау, әлеуметтік қамсыздандыру, білім беру, мәдениет, спорт және ветеринария ұйымдарының мамандарына бюджет қаражаты есебiнен коммуналдық көрсетілетін қызметтерге ақы төлеу және отын сатып алу бойынша әлеуметтік қолдау көрсету тәртібін және мөлшерін бекіту туралы»» жобаны Қоғамдық Кеңес мүшелері  бір ауыздан қолдап ұсыныс берілді.
 
Отырыс төрағасы:                      Т.Жумагулов
Отырыс хатшысы:                      Г.Тулюсова

