ПРОТОКОЛ № 2
cовместного заседания Общественного совета и депутатского корпуса


село Астраханка 	7 февраля 2024 года
15-00 ч.

Местонахождение: с. Астраханка, ул. Аль-Фараби, 50, Астраханский районный маслихат
Приглашенные: Члены общественного совета, депутаты районного маслихата, председатель районного филиала партии "Аманат", руководитель отдела ЖКХ, ПТ и АД района, руководитель  ГКП на ПХВ "Комхоз".


[bookmark: _GoBack]Совместное заседание Общественного совета и депутатского корпуса открывает и ведет председатель Общественного совета района Галинов Виталий Витальевич.

Галинов В.В. На повестку дня совместного заседания Общественного совета и депутатского корпуса выносится  один вопрос:
1. О рассмотрении предложений потенциальных поставщиков имеющих ПАТЕНТ на ПОЛЕЗНУЮ МОДЕЛЬ  и являющихся объектами интеллектуальной собственности по поставкам "Блочно-модульных пунктов раздачи воды". (Информация руководителя отдела ЖКХ, ПТ и АД района Мухаметжанова С.Г.)
Галинов В.В. Будут ли вопросы, предложения по повестке дня? Слово предоставляется   с докладом руководителю отдела ЖКХ, ПТ и АД района Мухаметжанову Сагынтаю Гельмановичу. 
Галинов В.В. Доклад окончен. Будут ли вопросы к докладчику?
Вопросы: Бекмагамбетов С.А.  - Как  будет проводится очистка воды и будет ли она соответствовать установленным санитарным требованиям?
Ответ: Очистка воды будет проводится за счет установки двух обратноосматических  фильтров и станции обеззараживания. Фильтрация будет подбираться на основании исходных  данных по составу воды.
Вопросы:  Сулейменов К. - Какие гарантийные обязательства на поставляемое оборудование и какая мощность установок?
Ответ: Производительность установок до 1 м3 в час, что достаточно для обеспечения населения. Внутри модуля устанавливается соответствующая емкость. Гарантия на оборудование и обслуживание у ТОО "ABIROY GRОUP" 24 месяца, дополнительно подрядчик на случай отключения электроэнергии в комплектацию включает электрогенератор.
     	 ТОО "ШинМир-Рас" гарантия 12 месяцев, автономное питание не предусмотрено.
     	ТОО "Сервис Строй Инновация" ценовое предложение на сумму 29500000 тенге превышает выделенную сумму на приобретение Блочно-модульного пункта раздачи воды.
Галинов В.В. Членами общественного совета, совместно с депутатским корпусом и участием председателя районного филиала партии " Аманат", заслушав информацию руководителя отдела ЖКХ, ПТ и АД района  о планах реализации поручения главы государства по обеспечению населения качественной питьевой водой, изучив представленные патенты и ценовые предложения потенциальных поставщиков  РЕКОМЕНДУЕТ:
ГКП на ПХВ "Комхоз" при акимате Астраханского района, в целях исполнения поручения Президента РК Токаева К.К. по обеспечению населения до конца 2026 года качественной питьевой водой, для реализации данных мероприятий на территории района, заключить договора из одного источника путем прямого заключения с ТОО "ABIROY GRUP",  так как при одинаковой цене, данным предприятием дополнительно поставляется  автономные источники питания и гарантийное обслуживание составляет 24 месяца.                                  
	
          Уважаемые коллеги!
	Вопрос повестки дня рассмотрен!
	Благодарю всех за участие!



Председатель Общественного Совета                                           Галинов В
Астраханского района


Секретарь Общественного совета
Астраханского района                                                                     Бахытхан А
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