

ПРОТОКОЛ №2
заседания Павлодарского областного общественного совета
	
г.Павлодар
Дом Дружбы, зал заседания 
(ул. Машхур Жусупа,35/1)
	
16 января  2025 года
11.30 часов



Присутствуют: 
-члены областного общественного совета (список прилагается);
-приглашенные (список прилагается)
 
Заседание открывает и ведет председатель областного общественного совета  Демеуов Бакир Саматович.

Повестка дня: 
1) Заслушивание отчета акима области Байханова А.К.
2)Об утверждении методики определения стоимости услуг, закупаемых для проведения государственной информационной политики в средствах массовой информации по Павлодарской области;
3)О внесении изменения в постановление  акимата Павлодарской области от 30 марта 2018 года  № 117/3 «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования областного значения»; 
4)Об установлении норматива отчисления части чистого дохода областных коммунальных государственных предприятий,
за исключением организаций среднего, технического и профессионального, послесреднего образования в организационно-правовой форме государственных предприятий на праве хозяйственного ведения и дошкольных организаций в организационно-правовой форме казенных предприятий, дополнительного образования для детей. 

Демеуов Б.С. Добрый день, Уважаемые Асаин Куандыкович, члены общественного совета! 
На нашем заседании присутствует аким области Байханов Асаин Куандыкович.
На организационном заседании избраны председатель общественного совета и члены комиссии. Значит, общественный совет готов к работе.
Слово предоставляется акиму области Байханову Асаину Куандыковичу. 
Байханов Б.С.
Қайырлы күн, құрметті қауым! 
2024 жылғы 23 желтоқсанда Нұрлан Абзалұлы Нəбиевтің төрағалығымен кезекті Қоғамдық кеңестің жұмысы аяқталды. Тұрғындарымыздың игілігі үшін – өте ауқымды əрі тиянақты жұмыс атқарылды. Қоғамдық кеңес - билік пен азаматтық қоғам арасындағы алтын көпірге айналды. Нұрлан Абзалұлы, Сізге өңіріміздің одан əрі дамуына қомақты қосқан үлесіңіз жəне жемісті еңбегіңіз үшін шынайы алғысымды білдіремін. Ендеше, бүгінгі сəтті пайдаланып, Сізге «Облысқа сіңірген еңбегі үшін» төсбелгісін табыстауға рұқсат етіңіз!
 (Облысқа сіңірген еңбегі үшін төсбелгісін табыстау рəсімі)
Уважаемые члены общественного Совета 4-ого созыва! Уверен, что новый Состав станет надежным мостом диалога между нашими гражданами и местной властью. Здесь я бы хотел отметить направления, по которым нам необходимо наладить совместную работу. Первое. Контроль и мониторинг инфраструктурных и социальных проектов. Население Павлодарской области ожидает от всех нас дальнейших изменений по улучшению их благосостояния и уровня жизни.
В числе новых инициатив, которые запланированы нами в этом году: строительство бассейнов в городе Аксу, в районных центрах Успенки, Иртышска, Коктобе, двух школ в городе Павлодар на 1.800 мест в рамках национального проекта «Комфортная школа», 2-ух новых школ в селах Тлектес района Аққулы и Бірлик Павлодарского района, а также начало строительства Ледового Дворца и центра художественной гимнастики, пешеходного моста через реку Иртыш в областном центре, , инклюзивного детского сада в городе Экибастуз. Также продолжится работа по реконструкции инженернокоммунальных сетей протяженностью свыше 150 км и капитальным ремонтам 61 социальных объектов.
Для улучшения дорожной инфраструктуры запланировано 75 проектов в рамках которых будет отремонтировано более 400 км автомобильных дорог. В городе Павлодар ведется модернизация трамвайной системы областного центра. Всего планируется приобрести 25 низкопольных трамваев на автономном ходу и модернизировать оставшиеся 55 вагонов. Первая партия новых трамваев должна выйти на маршруты до сентября текущего года. Для решения множества вопросов граждан, поднимаемых во время регулярных встреч и личных приемах акимов всех уровней мы выделили специальный бонусный трансферт на сумму 5,5 млрд тенге с областного бюджета для решения 96 проблемных вопросов в 67-и сёлах области.
Ауылдық елді мекендерді дамытуға ерекше көңіл бөлінуде. Мемлекет басшысы бастамашылық еткен «Ауыл ел бесігі» жобасымен 21 ауылда 43 жоба іске асырылып, нəтижесінде жаңғыртылған инфра-құрылыммен қамтылады (15 жаңа ауыл, оның ішінде 4 тірек, 10 спутниктік, 1 стратегиялық ауыл).
Өздеріңіз білетіндей, Ел Президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаевтың Жарлығымен «2025 жыл - ж ұмы сшы мамандықтар жылы» болып жарияланды. Бұл ретте, біз «Өңірдің жаңа кəсіптер атласы» шеңберінде инвестицилық жобалар тартылып ол жерде жұмыс орындарын құру жəне қызметкерлердің біліктілігін арттыру жөнінде шаралар жүзеге асырылады.
В этом году запланировано открытие 2-ух новых заводов в городе Экибастузе по производству ферросплавов - это «Ekibastuz Ferro Alloys» и «Mineral Product International», общий объем инвестиции свыше 210 млрд тенге, где будут созданы 1,5 тысячи высокооплачиваемых рабочих мест, кроме этого в городе Павлодар заработает новый завод по производству готовых металлических изделий (Евразийский механический завод «СЭЗ Павлодар»). Также на территории специальной экономической зоны Павл одара реализуется крупный инве стпроек т по переработке золотосодержащего концентрата с получением 15 тонн золота в год с объемом инвестиций более 500 млрд тенге с созданием свыше 1 тысячи рабочих мест.
Екінші. Өңірдің мерейтойлық жəне мəдени іс-шараларына қатысу. Осы жылы - Қазақ хандығының 560 жылдығы, Жаяу Мұсаның 190 жылдығы, Абай Құнанбаевтың 180 жылдығы, Майра Шамсутдинованың 135 жылдығы, Иса Байзақовтың 125 жылдығы, Қалмұқан Исабаевтың 100 жылдығы мен Махмет Қайырбаевтың 100 жылдығына арналған іс-шаралар жоспарлануда. Сондай-ақ, Ұлы Жеңістің 80 жылдығы, Қазақстан Республикасы Конституциясы мен Ассамблеясының 30 жылдықтары атап өтіледі. Бұл іс-шараларға белсенді қатысып, оларды өткізу бойынша Сіздердің ұсыныстарыңыз бізге аса маңызды.
Третье. Встречи с населением и организация приемов граждан. Сегодня общество предъявляет высокие требования к работе государственных органов, что абсолютно обосновано. Главный критерий, по которому оценивается наша работа — это повышение уровня жизни граждан. Членам Совета необходимо акцентировать внимание на самых острых вопросах, волнующих наших жителей и своевременно сигнализировать государственные органы о проблемах для их оперативного решения. В целом, я надеюсь, на конструктивное сотрудничество с каждым из вас и желаю успехов в нашей общей работе на благо развития региона!
Құрметті Қоғамдық кеңестің мүшелері! «Əділетті Қазақстанды» құру жолында – біздің бірлескен күшжігеріміз қажет! Қоғамдық кеңестің мүшелері – халықтың мұң-мұқтажын ашық айта алатын, қоғамның ой-пікірін билікке жеткізе алатын қауым болуы тиіс! Сондықтан, тұрғындарымыздың мүддесін қорғап, олардың үмітін ақтау – біздің басты міндетіміз!
Ортақ ісімізге сəттілік пен табыс тілеймін! Баршаңызға рақмет!

Демеуов Б.С. Асаин Куандыкович, большое спасибо!
Коллеги, у кого какие вопросы? Кто хочет выступить? У кого есть вопросы? Может, кто-то хочет выступить?
Вопросы -ответы
Выступили:
1)Шокеев Р.Ш. Қымбатты Асайын Қуандықұлы! 
Көптен көп рахмет Нұрлан Абзалұлының еңбегін бағалап  марапаттағаныңыз үшін. Нұрлан Абзалұлын біз жақсы білеміз, тәжіребиесі мол,  ұйткені мына қоғамдық кеңестін екі периодте сауабты, тәртібті басқарып өтті.  Қоғамдық кеңес мүшелері күн сайын халықты қабылдап өтті.
	Біздің Президентіміз Токаев бірінші күннен бастап қай қоғамдық орын болсын халыққа жақын болу керек, халық пен кездесіп отыру керектеп үндеу жариялаған. 
 	Асайын Қуандықұлы мен Сіздердің барлық жиналыстарыңызға, халыққа берген отчеттарыңызға қатысып отырамын. Бійылғы берген отчет өте маңызды, өте нәтежелі өтті деп ойлаймын. Менемес меніңдағы әріптестерімде солай ойлайды. Ол неге? Ол барлығы Сіздің басқарып отырған, управления бастықтары, қоғамдық кеңестер, Сіздің көмекшілеріңіздің  барлығы қайжерде болсада  халықпен кездесіп, халықпен ақылдасып бірлесіп отырат. Оның барлығының нәтежесі өткен  жийында көрсетілді. Халықта сұрақ көп болған жоқ. Ұйткені   көптеген мәселені халық білет, алдына ала шешіліп қалды. Халық істеліп жатқан жұмыстарға рахметін айтты.
Бакір Саматұлы Сізге зор табыс тілеймін.  
2)Бексеитова Б.М. Құрметті Асайын Қуандықұлы! 
Құрметті  әріптестер! 
Разрешите от имени членов общественного совета заверить Вас, что  мы приложем весь свой опыт, все свои силы и знания на улучшение благосостояния гражданского населения, на выполение задач поставленных перед общественным советом. Я хочу пожелать всем членам общественного совета удачи, болеть за свою область, помогать решать проблемные вопросы.
Асайын Қуандыкұлы, көп жұмыс облыста істелініп жатыр. Жұмысыңыз сәтті болсын. Біз сенім білдірген үшін рахмет айтамыз.
Демеуов Б.С.Коллеги, У кого есть вопросы? Может, кто-то хочет выступить?-Нет. На этом завершаем работу. 
Асаин Куандыкович, благодарим Вас за участие. 
Думаю, что члены общественного совета получили ответы на волнующие их вопросы.  


Демеуов Б.С. Переходим к рассмотрению второго, третьего и четвертого вопросов. На сайте открытых НПА, а также  управлениями информации и общественного развития, пассажирского транспорта и автомобильных дорог, финансов области представлены проекты НПА:
1) Об утверждении методики определения стоимости услуг, закупаемых для проведения государственной информационной политики в средствах массовой информации по Павлодарской области;
2)О внесении изменения в постановление  акимата Павлодарской области от 30 марта 2018 года  № 117/3 «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования областного значения»; 
3)Об установлении норматива отчисления части чистого дохода областных коммунальных государственных предприятий,
за исключением организаций среднего, технического и профессионального, послесреднего образования в организационно-правовой форме государственных предприятий на праве хозяйственного ведения и дошкольных организаций в организационно-правовой форме казенных предприятий, дополнительного образования для детей. 
Материалы были направлены всем на рассмотрение. Какие будут предложения?

Обсуждение
РЕШЕНИЕ: 
1.Примечаний и предложений по проектам НПА не имеется. 
2. Проекты постановлений акимата области: 
-Об утверждении методики определения стоимости услуг, закупаемых для проведения государственной информационной политики в средствах массовой информации по Павлодарской области;
-О внесении изменения в постановление  акимата Павлодарской области от 30 марта 2018 года  № 117/3 «Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования областного значения»; 
-Об установлении норматива отчисления части чистого дохода областных коммунальных государственных предприятий, за исключением организаций среднего, технического и профессионального, послесреднего образования в организационно-правовой форме государственных предприятий на праве хозяйственного ведения и дошкольных организаций в организационно-правовой форме казенных предприятий, дополнительного образования для детей 
поддержать (Решение принято –единогласно голосов). 
Председатель Павлодарского
областного общественного 
[bookmark: _GoBack]совета                                                                                Б.Демеуов

Секретарь ООС                                                                 Х.Кашкенова







