 ПРОТОКОЛ 
заседания   Общественного  совета

г Шемонаиха                                                                   31  июля    2023 год

Состав  Общественного   совета утвержден   9 человек. 

На заседании  присутствуют  7    человек. 
ПРИГЛАШЕНЫ :   Саденов  Д. – заместитель  отделения местной     полицейской  службы ГУ «Шемонаихинский  районный  отдел полиции»,  Шекеева  М.О. -  руководитель  ГУ «Отдел   предпринимательства Шемонаихинского района», Кисамгалиева И.М. -  руководитель   Шемонаихинского  районного     управления санитарно-эпидемиологического контроля, Темирбеков Е.Ж. -  руководитель  ГУ «Отдел  строительства, архитектуры и градостроительства», Шабанова Е.И. -  председатель  Шемонаихинского   районного  филиала  партии  «АMANAT».                              
ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1.О проводимой работе по устранению торговли  в неустановленных местах.

2.Обеспечение  населения  района  услугами  водоснабжения  (состояние  действующих  сетей, строительство,  реконструкция объектов в 2023 году).
По первому вопросу: Желдыбаев М.Е.:  С наступлением летнего периода активизировалась несанкционированная  торговля,  что является  негативным социальным явлением  и несет  немалый вред жителям района.  Ухудшается  санитарная обстановка,  затрудняется  движение  общественного  транспорта и приводит  к захламлению улиц. Прошу  проинформировать  членов Общественного  совета района какая работа проводится   в этом направлении местными исполнительными  органами,  службой  санитарно-эпидемиологического контроля и районным  отделом полиции.
Саденов  Д.: Работа  по профилактике  правонарушений в сфере  торговли в неустановленных  местах проводится  в форме рейдов с разъяснением  Кодекса  РК  об административных  правонарушениях.  За отчетный  период  согласно  ст. 204  данного  Кодекса выявлено 17 административных  правонарушений ( 2022 г- 18).
Косинов Ю.А.:  С начала   летнего периода  активизировалась  торговля  в районе перекрестка улиц Вокзальная- Вербицкого ( магазин «Вояж» и частный дом),  на прилегающей  территории   объекта «Конкорд».
Саденов Д.:  Торговля осуществляется  на территории прилегающей  к магазину  с разрешения   хозяина   магазина с заключением   договора. Владелецы  магазина  предоставляют  договора.
Кисамгалиева  И.М.: В условиях торговли  в неустановленных местах, даже  если  есть договор,  он не имеет  юридической  силы.  Прилегающая территория  у магазина  должна    быть   безопасной и благоустроенной.  На сегодняшний  день  проверки службой  санитарно-эпидемиологического контроля  в отношении  стихийной торговли не проводятся, т.к.внесены изменения в Административный кодекс  РК и    право  административных   мер   в настоящее время,    установленое статьями  204  и 685  КРК о АП     закреплено   за  отделением  районной полиции.    
Желдыбаев М.Е.:    Торговля  разрешена в установленных местным исполнительным органом  местах. 
 Шекеева  М.О.: Специалисты отдела  предпринимательства  совместно  с  работниками   полиции провели  два  профилактических   рейда   с владельцами    магазинов  касательно стихийной  торговли.   По итогам  третьего рейда  сотрудниками  районного  отдела  полиции   выписаны штрафы. 
Кисамгалиева И.М.: Стихийную торговлю    (молочная продукция,  сыро-колбасные  изделия)    можно  наблюдать  по ул.А. Капорина  (участок  рыночной  площади,   у   магазинов «Юбилейный», «Валентина»,  гостиница  «Аско» (в течении  3-х дневного  частного  мониторинга   торговлю осуществляли 17, 13 и 15 человек). Опастность  кроется  в несоблюдении  продавцом  условий  продажи продукции  и товара.
Желдыбаев М.Е.: Какие меры  можно применить  к   нарушителям  торговли в неустановленных местах  кроме   штрафа. 
Саденов  Д.:  Пока   ограничиваемся  административным штрафом.

Андронова Г.С.:  На территории  рынка  «Звезда» достаточно торговых мест. Торговые  точки   соответствуют  санитарным нормам:  в мясо- молочном ангаре  установлены  холодильные камеры,      торговые прилавки   имеют  соответствующее  покрытие. Территория рынка благоустроена:  имеется  асфальтовое покрытие,  торговые  стелажи имеют   навесы.  С продавцом  продукции   для торговли  на территории  рынка     заключается договор.
Шабанова Е.И.:  В целях  профилактики стихийной торговли  владельцев   торговых объектов  и   частных   продавцов   уведомить  об ответственности   за  соблюдением  норм  по урегулированию  торговой  деятельности.
Гекк А.А.: Отделу предпринимательства    решение данного  вопроса   нужно  выполнять  в рамках своей компетенции
Желдыбаев М.Е.:   Необходимо выстроить эффективное взаимодействие  с   владельцами  торговых объектов, где  осуществляется   стихийная  торговля в соответствии  с Законом.
По итогам рассматриваемого   вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Работу ГУ «Отдел  предпринимательства Шемонаихинского района» (Шекеева М.О.),  ГУ «Районный  отдел полиции» (Тугелов Н.М.) по устранению  торговли в неустановленных  местах признать не полной.
2. Заместителю акима  района  (Ахаев А.А.),  руководителю ГУ «Отдел предпринимательства» (Шекеева М.О.),        провести  собрание   с владельцами  торговых объектов  по  устранению торговли  в неустановленных местах.
3. Заседание  Общественного  совета  по вопросу торговли в неустановленных  местах провести 15 августа  2023 года.

         ГОЛОСОВАЛИ: «за»  -  7,  «против» - 0    , «воздержались» - 0. 

         Принято: единогласно.   
     По   второму вопросу  слушали:  Темирбекова Э.Ж.-  руководителя   ГУ  «Отдел строительства, архитектуры   и градостроительства».  Информация  прилагается. Обеспеченность  центральным  водоснабжением  в районе составляет  82,8%  (из 35 населенных пунктов   - город Шемонаиха и 28 населенных пунктов). Действуют  2 эксплуатирующие  организации:  частная компания  ТОО «Востокэнерго»   и коммунальное  предприятие  ТОО «Шемонаиха  су арнасы». 
Желдыбаев М.Е.: Основными потребителями   воды питьевого качества  является  население района. Этот  показатель составляет 60% от общего объема отпущенной  воды. Как обстоят дела   по    передаче  на баланс ТОО «Шемонаиха  су арнасы»  водопроводных  сетей  в  селах Красная  Шемонаиха   и Рулиха,  строительство объектов которых  завершено  в 2020 году.
Темирбеков  Э.Ж.:  В настоящее время  по данным объектам  ведется работа  по изготовлению технических паспортов. Заявка  подана  в   АО «Государственная  корпорация «Правительство  для граждан»,  длительность  изготовления документа связана  с большим  объем  документооборота  в корпорации.
Желдыбаев М.Е.:  С 2019 года ведется строительство водопроводных  сетей в с. Пруггерово,  срок завершения  строительва 2021 год.  Поясните причину  длительности  завершения строительства   объекта.
Темирбеков  Е.Ж.: В настоящее время  идет установка   электросетей  за счет  дополнительных опор линий электропередач, так как подвод этих  линий электропередач не был включен в проектно-сметную документацию.
Косинов Ю.А.:  Рассматриваемый  сегодня  вопрос  по        строительству и функционированию объектов  водоснабжения  в населенных пунктах   требует  подготовки.
Шабанова Е.И.: В селах  Красная Шемонаиха  и Рулиха  водопроводные  сети     функционируют  в полном  объеме.  С учетом  имеющихся     длительно  решающих вопросов,  акимы административно-территориальных единиц  в соответствии со своей компетенцией должны   участвовать в вопросах водоснабжения населенных пунктов.

Гекк А.А.: Наличие  вакантных  должностей  в  Вашем  отделе и  какие  требования    необходимы     для   государственного  служащего в вашем отделе по уровню    образования   

Темирбеков Е.Ж.: Согласно  штатного  расписания  предусмотрено  3 единицы: руководитель отдела, главный специалист  по бухгалтерскому учету  и  главный специалист.     В  настоящее время  единица   главного  специалиста    вакантная.

В соответствии  с квалификационными  требованиями   к должности  главного  специалиста  для  выполнения   функциональных  обязанностей специалист должен  иметь строительное или архитектурное образование.  
По итогам рассматриваемого   вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Работу ГУ  «Отдел строительства, архитектуры  и градостроительства»  (Темирбеков Э.Ж) по  строительству  объектов  водоснабжения  по Шемонаихинскому району  признать не полной.
2. Заместителю  акима района (Молдаханов Б.К.) совместно с руководителями   ГУ «Отдел строительства, архитектуры  и градостроительства» (Темирбеков Э.Ж.), ГУ «Отдел  жилищно-коммунального хозяйства,  пассажирского транспорта и автомобильных дорог) (Рише В.А.),:

- обеспечить  полную  готовность   вновь введенных объектов  водоснабжения,   находящихся  на  балансе ГУ «Отдел   строительства, архитектуры и градостроительства»    по передаче   на баланс   ТОО  «Шемонаиха  су арнасы»;
- на постоянной основе  вести  работу по снижению  задолженности  потребителей за  коммунальные  услуги. 
3.
Заседание  Общественного  совета  по вопросу обеспечение  населения  района  услугами  водоснабжения  провести 15 августа  2023 года.
         ГОЛОСОВАЛИ: «за»  -  7,  «против» - 0    , «воздержались» - 0. 

         Принято: единогласно.   
Председатель   Общественного  совета                                     М. Желдыбаев

Секретарь   Общественного  совета                                          Л.Фоминых
