  				
П Р О Т О К О Л
 заседания Общественного совета города Косшы

г.Косшы.                                                                                                            31  марта  2023г.
Административное здание                                                                               время:  16.00   

                         
          На  заседании присутствовали члены Общественного совета города Косшы и приглашенные Ертаев Фархат- руководитель отдела предпринимательства и сельского хозяйства города Косшы,  Таймасов Аслан Исагалиевич- руководитель земельных отношений, архитектуры и градостроительства города Косшы, Шади Бактыбай- руководитель отдела занятости и социальных  программ города Косшы, Калиева Д.С. - главный специалист государственно-правового отдела  аппарата акима города Косшы.
       В соответствии со статьей 13 Закона Республики Казахстан «Об общественных советах» от 2 ноября 2015 года проводилось заседание Общественного совета города Косшы. 
       Из 11 членов общественного совета на заседании присутствовали-8, отсутствовали  по уважительным причинам-3.  Кворум для проведения заседания имеется. 

                         На заседании была утверждена ПОВЕСТКА ДНЯ: 

      1. О заслушивании отчета руководителя отдела предпринимательства и сельского хозяйства города Косшы по вопросу поддержки начинающих предпринимателей. О ходе выполнения реализации инвестиционного климата  в рамках программы развития территории города, развития предпринимательства.
      Информирует:  Ф. Ертаев – руководитель отдела предпринимательства и сельского хозяйства города Косшы.     
      2. О заслушивании руководителя отдела архитектуры и градостроительства  по изменению генерального плана и о застройке территорий города в  соответствии с Генпланом. 
       Информирует: А.И.Таймасов - руководитель земельных отношений, архитектуры и градостроительства города Косшы.
      3. О заслушивании отчета по предоставлению государственных услуг государственными органами за 1 квартал 2023года. 
     Информирует: Д.С.Калиева - главный специалист государственно-прававого отдела  аппарата акима города Косшы.
      4. О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение маслихата города Косшы от 17 марта 2022года № 47/11-7 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в городе Косшы».    
     Информирует:  Б.Шади - руководитель отдела занятости и социальных  программ города Косшы.
	
      По первому вопросу «О заслушивании отчета руководителя отдела предпринимательства и сельского хозяйства города Косшы по вопросу поддержки начинающих предпринимателей. О ходе выполнения реализации инвестиционного климата  в рамках программы развития территории города, развития предпринимательства» выступил Ф.Е.Байкасов  руководитель отдела предпринимательства и сельского хозяйства города Косшы.   
      ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:

          
      По результатам голосования  по данному вопросу была принята  РЕЗОЛЮЦИЯ  Общего собрания Общественного совета. 

    По второму вопросу повестки дня «О заслушивании руководителя отдела архитектуры и градостроительства  по изменению генерального плана и о застройке  территорий  города   в  соответствии с Генпланом» выступил 
А.И.Таймасов руководитель земельных отношений, архитектуры и градостроительства города Косшы.
      ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:
  
      После обсуждения по второму вопросу повестки дня по результатам  голосования, Общественный совет города Косшы принял РЕЗОЛЮЦИЮ.

    По третьему вопросу  «О заслушивании отчета  по предоставлению государственных услуг государственными органами  за 1 квартал 2023года» выступила Д.С.Калиева главный специалист государственно-прававого отдела  аппарата акима  г.Косшы.  

    ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:
     По результатам голосования  по вопросу «О заслушивании отчета  по предоставлению государственных услуг государственными органами  за 1 квартал 2023года»  Общественный совет г.Косшы принял  ПРОТОКОЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

[bookmark: _GoBack]     По четвертому вопросу повестки дня  О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение маслихата города Косшы от 17 марта 2022года № 47/11-7 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в городе Косшы» выступил   руководитель отдела занятости и социальных  программ города Косшы  Шади Бактыбай.

      ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:





     По счету голование дано согласие на проект решение маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение маслихата города Косшы от 17 марта 2022года № 47/11-7 «Об определении размера и порядка оказания жилищной помощи в городе Косшы» без рекомендации.   

   Председатель комиссии поблагодарила присутствующих за участие.  
      
       



	  Председатель Общественного совета
                города Косшы                                                    С.А.Матайбаева	






























