ПРОТОКОЛ № 9
 заседания Павлодарского областного общественного совета

	в режиме видеоконференцсвязи
	12 мая 2025 года
11.00 часов



Присутствуют: члены областного общественного совета (все) 

Председательствует председатель Павлодарского областного общественного совета Демеуова Б.С.

Повеcтка дня:
1. О переименовании некоторых улиц городов Павлодар, Аксу Павлодарской области

Демеуов Б.С. сообщил, что на рассмотрение областного общественного совета поступили проект НПА от управления культуры, развития языков и архивного делаобласти «О переименовании некоторых улиц городов Павлодар, Аксу Павлодарской области».
Основанием для разработки проекта НПА является ходатайство заместителя акима города Павлодар, акима города Аксу, протокола публичных слушаний. 
В соответствии с подпунктом 4-1)статьи 11 ЗРК от 8 декабря 1993 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Казахстан», согласно которому для наименования, переименования районов в городе, составных частей городов областного значения, а также уточнения и изменения транскрипции их наименований необходимо принятие совместного решения местных представительных и исполнительных органов области.
Данный проект НПА принимается для увековечения памяти великих личностей и переименование улиц с повторяющимися наименованиями.
Проект НПА был направлен всем для рассмотрения. Какие будут предложения?
Члены общественного совета обсудили все проекты НПА. 

РЕШЕНИЕ:
1.Примечаний и предложений по проекту НПА не имеется. 
2.Проект совместного  постановлений акимата области и решения областного маслихата «О переименовании некоторых улиц городов Павлодар, Аксу Павлодарской области» поддержать. Решение принято - единогласно
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