П  Р О ТО К О Л
  заседания Общественного совета  города Косшы

г.Косшы.                                                                                                            15  июня 2023г.
Административное здание                                                                               время:  15.00   

                     
    
Уважаемые члены Общественного совета!

      На заседании присутствовали члены Общественного совета города и приглашенные П.Досмагамбетов  аким сельского округа Тайтобе,   А.Таймасов- руководитель отдела земельных отношений, архитектуры и градостроительства г.Косшы, 
     В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об общественных советах»  города Косшы проводилось   заседание. 
    Из  11 членов общественного совета на заседании присутствуют-__8__.     

                                            ПОВЕСТКА ДНЯ:

      1. О рассмотрении проекта совместного Постановления акимата города Косшы и Решения маслихат города Косшы «Об установлении границ села Тайтобе города Косшы».
      Информирует: А.Таймасов- руководитель отдела земельных отношений, архитектуры и градостроительства г.Косшы.
      2.  Организационный вопрос.
      
      По первому вопросу «О рассмотрении проекта совместного Постановления акимата города Косшы и Решения маслихат города Косшы «Об установлении границ села Тайтобе города Косшы» выступил руководитель отдела земельных отношений, архитектуры и градостроительства г.Косшы А.Таймас.
    

     По результатам голосования принято Протокольное Решение о даче согласия на проект совместного НПА акимата г.Косшы и Решение маслихата г.Косшы. 

     По второму вопросу выступила председатель ОС г.Косшы С.А.Матайбаева.

    Как вам известно, в прошлом заседании мы по результатам голосования определили  новый состав ОС г.Косшы.  
    Но, на следующий день подал заявление член ОС г.Косшы А.Туребаев, в связи  с избранием в депутаты областного маслихата,  объем общественных работ на много увеличился и  он не смог участвовать в последних несколько  заседаний.
    Конечно, Айдын Бертысбаевич  работал в качестве члена общественного совета очень активно,  человек душой болеет за общественный порядок, за развитие города. Я понимаю у него  нехватка времени,  основная работа и работа в  депутатском корпусе областного маслихата  поэтому придется удовлетворить заявление.
     Мы на прошлом заседании приняли в  резерв 3 человека.  Я из них предлагаю активиста, многоуважаемого, почетного человека РК  Түгел Сәдібек.    Он может донести наши предложения в  государственные органы республиканского значения, нам такие многоуважаемые люди очень нужны.  У него есть свободное время, по сравнению с другими лицами занятых на работе и  вообще думаю будем избирать председателям одной из комиссии при ОС.  
    
    У кого есть предложения?

    Члены комиссии единогласно поддержали кандидатуру из резерва включить  в состав ОС.

   По результатам голосования  было принято решение Общественного совета включить из резерва ОС в состав общественного совета г.Косшы Түгел Сәдібек.
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