П Р О Т О К О Л
 заседания Общественного совета города Косшы

г.Косшы.                                                                                                            17 мая  2023г.
Административное здание                                                                             время:  16.00   

                         
        На заседании присутствовали члены Общественного совета города Косшы и приглашенные Куатбеков Алихан Жумаханович-председатель маслихата города Косшы, члены Общественного совета города  и депутаты маслихата города Косшы  и приглашенные  заместители акима города Косшы Ибраева Альмира Бахытовна, Муканов Асет Динисламовия, Каскеев Серик Каирбекович – руководитель Управления казначейства по г.Косшы, Камажан Абай Болатович – заместитель руководителя Управление государственных доходов по городу Косшы,  Досмагамбетов Парасат Мусабекович- аким с.Тайтобе,  а также руководители администраторов бюджетных программ.
       В соответствии со статьей 13 Закона Республики Казахстан «Об общественных советах» от 2 ноября 2015 года проводился заседание Общественного совета города Косшы. 
       Из 10 членов общественного совета на заседании присутствовали-8, отсутствовали  по уважительным причинам- 2. Кворум для проведения заседания имеется. 

                         На заседании был утвержден ПОВЕСТКА ДНЯ: 

      1. О мерах по улучшению налогового администрирования и работе по увеличению доходов бюджета г. Косшы.
      Информирует:  А.Б.Қамажан – заместитель руководителя управление государственных доходов по городу Косшы.                                         
      2. О заслушивании руководителя отдела внутренней политики, культуры, развития языков и спорта по развитию массового спорта среди населения. 
      Информирует: А.Конбай- руководитель  отдела внутренней политики, культуры, развития языков и спорта  города Косшы.
      3. Об эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции в государственных и квазигосударственных структурах. 
     Информирует: А.Есенжанова – руководитель государственно-правового отдела аппарата акима города Косшы.
      4. О заслушивании руководителя отдела сельского хозяйства по вопросу развития животноводства в с.Тайтобе.    
     Информирует: Ф.Е.Байкасов - руководитель отдела предприн-мательства и сельского хозяйства  города Косшы.

     5. О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение  маслихата города Косшы от 17 марта 2022 года № 46/11-7  «Об определении порядка и размера возмещения затрат на обучение на дому детей с ограниченными возможностями из числа детей с инвалидностью по индивидуальному учебному плану  в городе Косшы».
      Информирует:  Б.Шади  – руководитель отдела занятости и социальных программ города Косшы.

      6. Организационный вопрос.
      Информирует: С.Матайбаева -  председатель ОС города Косшы.
	
     По первому вопросу «О мерах по улучшению налогового администрирования и работе по увеличению доходов бюджета г. Косшы» выступил А.Б.Қамажан заместитель руководителя управление государственных доходов по городу Косшы.       
      ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ: 
      
     По результатам голосования  по данному вопросу была принята  РЕЗОЛЮЦИЯ  Общего собрания Общественного совета. 

    По второму вопросу повестки дня «О заслушивании руководителя отдела внутренней политики, культуры, развития языков и спорта по развитию массового спорта среди населения» выступила А.Конбай- руководитель  отдела внутренней политики, культуры, развития языков и спорта  города Косшы.
    ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:
         
    После обсуждения по второму вопросу повестки дня по результатам  голосования, Общественный совет города Косшы принял РЕЗОЛЮЦИЮ.

    По третьему вопросу  «Об эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции в государственных и квазигосударственных структурах»  выступила А.Есенжанова руководитель государственно-правового отдела аппарата акима города Косшы.

    По результатам голосования по вопросу «Об эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции в государственных и квазигосударственных структурах» Общественный совет г.Косшы принял  РЕЗОЛЮЦИЮ:

     По четвертому вопросу повестки дня  «О заслушивании руководителя отдела сельского хозяйства по вопросу развития животноводства в с.Тайтобе» выступил Ф.Е.Байкасов руководитель отдела предпринимательства и сельского хозяйства  города Косшы.

     ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:
     
     По счету голосования по вопросу «О заслушивании руководителя отдела сельского хозяйства по вопросу развития животноводства в с.Тайтобе» было принято РЕЗОЛЮЦИЯ. 

     По пятому вопросу выступил  руководитель отдела занятости и социальных программ города Косшы  Б.Шади.   
     По результатам голосования  по вопросу О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение  маслихата города Косшы от 17 марта 2022 года № 46/11-7 «Об определении порядка и размера возмещения затрат на обучение на дому детей с ограниченными возможностями из числа детей с инвалидностью по индивидуальному учебному плану  в городе Косшы» было принято Протокольное решение  о согласии  на проект Решение маслихата г.Косшы.

     По шестому вопросу были ознакомлены члены ОС, заявлениями членов ОС  Р.К.Айтжанов, Б.М.Ибраев, А.Б.Туребаев. Эти члены совета просили исключить их из состава Общественного совета г.Косшы по собственному желанию ( в связи со сменой места жительства, в связи с избранием депутата маслихата г.Косшы  и т.д.)
    По результатам голосования  по данному вопросу было принято Протокольное РЕШЕНИЕ  об исключении из состава троих членов ОС. 

    Председатель комиссии поблагодарила участников заседания за присутствие.  
      

     Председатель Общественного совета
                города Косшы                                                    С.А.Матайбаева	
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