ПРОТОКОЛ
 заседания Общественного совета города Косшы

г.Косшы.                                                                                                          28 февраля  2023г.
Административное здание                                                                             время:  16.00   

                         
       На  заседании присутствовали  члены Общественного совета города Косшы и приглашенные Есенжанова Асия Тасбулатовна - руководитель  государственно-правового отдела  аппарата акима города Косшы, Мадияр Канат Толеулы -  главный специалист отдела жилищно- коммунального хозяйства и жилищной инспекции, Дильдабек  Ергали Дуйсенулы-директор ГПК «Косшы су», Осипова Ирина Серикпаевна - член Общественного совета Акмолинской области, представители общественных организаций,  председатели  ОСИ, КС  и   активисты города (по списку). 
       В соответствии со статьей 13 Закона Республики Казахстан «Об общественных советах» от 2 ноября 2015 года проводился заседание Общественного совета города Косшы. 
       Из 11 членов общественного совета на заседании присутствуют-__8__, отсутствуют по уважительным причинам-_3_.
                  
                                           ПОВЕСТКА ДНЯ:
      1. Заслушивание отчета руководителя отдела жилищно- коммунального хозяйства и жилищной инспекции города Косшы по вопросу «Об обеспечении бесперебойного и качественного предоставления услуг водоснабжения в городе Косшы» 
       Информирует: Мадияр Канат Толеулы -  главный специалист  отдела жилищно- коммунального хозяйства и жилищной инспекции города Косшы.
      2. О соблюдении антикоррупционного законодательства государственными служащими акимата города, включая соблюдение норм служебной этики.  
       Информирует: Есенжанова Асия Тасбулатовна - руководитель  государственно-правового отдела государственного учреждения «Аппарат акима города Косшы» .
    
      3.  Организационный вопрос.
     Информирует:  С.А.Матайбаева- председатель Общественного совета города Косшы
		 
      По первому вопросу «Заслушивание отчета руководителя отдела жилищно-коммунального хозяйства и жилищной инспекции города Косшы по вопросу «Об обеспечении бесперебойного и качественного предоставления услуг водоснабжения в городе Косшы» выступил главный специалист отдела жилищно- коммунального хозяйства и жилищной инспекции города Косшы  Канат Толеулы.
     Вопросы, ответы:
     
     По первому вопросу повестки дня Общественный совет принял  РЕЗОЛЮЦИЮ   /прилагается/.

    По второму вопросу «О соблюдении антикоррупционного законодательства государственными служащими акимата города, включая соблюдение норм служебной этики»  выступила  Есенжанова Асия Тасбулатовна - руководитель государственно-правового отдела аппарата акима города Косшы.

    По данному  вопросу повестки дня Общественный совет принял  РЕЗОЛЮЦИЮ  /прилагается/.

     По третьму вопросу выступила председатель общественного совета Матайбаева Сайра Айтеновна.
     Общественый совет принял  ПРОТОКОЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ.
     
   
   Председатель Общественного совета
           города Косшы                                               С.А.Матайбаева
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