Қосшы каласының Қоғамдық кеңесі
 отырысының  ХАТТАМАСЫ
№ 48

Қосшы қаласы                                                                        29  қараша 2023ж.
   Әкімшілік ғимараты                                                                                 сағат 16.00
                             
                                  Құрметті жиынға қатысушылар!
      Бүгінгі отырысқа Қоғамдық кеңесінің мүшелері және шақырылғандар:       Ибраева Альмира Бақытқызы – Қосшы қаласы әкімінің орынбасары, Архабаева Марал Жақсылыққызы – №1 қалалық  емхананың бас дәрігерінің міндетін атқарушы, Баекеева Бақыткүл Райымбекқызы - «Жанұя»  емханасының  бас дәрігері, Рүстем Садырқожаулы - Облыстық  жедел медициналық жәрдем стансасының директоры, Мусин Рүстем Қабдуалиұлы - Қосшы қаласының экономика және қаржы бөлімінің басшысы, Еділ Кабикенов - Қосшы қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімінің басшысы, Таймасов Аслан Исағалиұлы - Қосшы қаласының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысы, Ердекешова Жаңагул Төлеубекызы - Қосшы қаласы әкімі аппаратының талдау жұмысы және азаматтардың өтініштерін қарау бөлімінің басшысы қатысып отыр.
      Қоғамдық кеңестің 10 мүшесінің 7 мүшесі қатысты. 
                                                Күн тәртібінде:
       1. Қала тұрғындарына медициналық қызмет көрсету сапасы және азаматтардың өмір сүру ұзақтығының негізі  ретінде медициналық  қызметтерді  тұтыну көлемінің  өсу  деңгейі  туралы.
      Хабарламашылар: М.Ж.Архабаева  – №1 қалалық  емхананың бас дәрігерінің міндетін атқарушы және Б.Р. Баекеева- «Жанұя»  емханасының  бас дәрігері

      2. Қосшы қалалық жедел жәрдем стансасының қала тұрғындарына көрсететін қызметінің  сапасы туралы.
      Хабарламашы: Рүстем Садырқожаұлы- Облыстық  жедел медициналық жәрдем стансасының директоры

      3. Қосшы қаласы мәслихатының  «Қосшы қаласы мәслихатының 2022 жылғы 23 желтоқсандағы №123/25-7 «2023-2025 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» шешімінің жобасын қарау туралы.
     Хабарламашы: А.Б. Ибраева – Қосшы қаласы әкімінің орынбасары

    4. Қосшы қаласы мәслихатының «Қосшы қаласында бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолдану кезінде салық мөлшерлемесінің  мөлшерін  төмендету  туралы» шешімінің жобасын қарау.
      Хабарламашы: Еділ Кабикенов -Қосшы қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімінің басшысы  
    5. Қосшы қаласы мәслихатының «Ақмола облысы Қосшы қаласының бас жоспарын (негізгі ережелерді қоса алғанда) бекіту туралы» шешімнің жобасын қарау туралы. 
      Хабарламашы:А.И.Таймасов - Қосшы қаласының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысы.

    6. Қосшы қаласы әкімдігінің  «Ақмола облысы Қосшы қаласы мен Тайтөбе ауылында салық салу объектісінің орналасуын ескеретін  аймаққа бөлу коэффициенттерін бекіту туралы» шешімінің жобасын қарау туралы.
      Хабарламашы:А.И.Таймасов - Қосшы қаласының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысы.

      7. 2023 жылдың екінші жарты жылдығында мемлекеттік мекемелермен  көрсетілген мемлекеттік қызметтің  сапасы туралы.
    Хабарламашы: Ж.Т.Ердекешова – Қосшы қаласы әкімі аппаратының талдау жұмысы және азаматтардың өтініштерін қарау бөлімінің басшысы.

     Күн тәртібіндегі бірінші мәселе «Қала тұрғындарына медициналық қызмет көрсету сапасы және азаматтардың өмір сүру ұзақтығының негізі ретінде медициналық  қызметтерді  тұтыну көлемінің  өсу  деңгейі  туралы» бойынша   хабарлама жасау үшін сөз  – №1 қалалық  емхананың бас дәрігерінің міндетін атқарушы Архабаева Марал Жақсылыққызы хабарлама жасады.
     СҰРАҚ, ЖАУАП:
    
     Күн тәртібіндегі мәселе бойынша, кеңес мүшелерінің дауыс беру қорытындысымен Қосшы қаласы Қоғамдық кеңесінің Қарары  қабылданды. 
      Келесі мәселе бойынша  «Жанұя»  емханасының  бас дәрігері  Баекеева Бақыткүл Райымбекқызы хабарлама жасады.
   
    Күн тәртібіндегі мәселе бойынша, кеңес мүшелерінің дауыс беру қорытындысымен Қосшы қаласы Қоғамдық кеңесінің Қарары  қабылданды. 

     Күн тәртібіндегі екінші мәселе  «Қала тұрғындарына медициналық көмек көрсетудің сапасы туралы» бойынша Облыстық жедел медициналық жәрдем стансасының директоры Рүстем Садырқожаұлына хабарлама  жасады.
      

      Күн тәртібіндегі келесі мәселе «Қосшы қаласы мәслихатының  «Қосшы қаласы мәслихатының 2022 жылғы 23 желтоқсандағы №123/25-7 «2023-2025 жылдарға арналған қалалық бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы» шешімінің жобасымен Қосшы қаласы әкімінің орынбасары Ибраева  Альмира Бахытқызы таныстырды.

     СҰРАҚ,  ЖАУАП: 
    Аталған мәселе бойынша көпшілік дауыспен Қосшы қаласы мәслихатының  шешімінің жобасына келісім беру туралы ХАТТАМАЛЫҚ ШЕШІМ қабылданды. 

    «Қосшы қаласы мәслихатының «Қосшы қаласында бөлшек салықтың арнаулы салық режимін қолдану кезінде салық мөлшерлемесінің мөлшерін төмендету туралы» шешімінің жобасымен  Қосшы қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы бөлімінің басшысы  Еділ  Кабикенов  таныстырды.
    
     СҰРАҚ,  ЖАУАП: 
    Аталған мәселе бойынша көпшілік дауыспен  Қосшы мәслихатының шешімінің жобасына келісім беру туралы ХАТТАМАЛЫҚ ШЕШІМ қабылданды. 

[bookmark: _GoBack]      Қосшы қаласы мәслихатының «Ақмола облысы Қосшы қаласының бас жоспарын (негізгі ережелерді қоса алғанда) бекіту туралы» шешімнің жобасымен  таныстыру үшін сөз Қосшы қаласының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысы  Таймасов Аслан Исағалиұлына берілді.
    СҰРАҚ,  ЖАУАП: 
    Аталған мәселе бойынша көпшілік дауыспен  Қосшы мәслихатының шешімінің жобасына өзгеріс енгізе отырып, келісім беру туралы ХАТТАМАЛЫҚ ШЕШІМ қабылданды.
    «Қосшы қаласы әкімдігінің  «Ақмола облысы Қосшы қаласы мен Тайтөбе ауылында салық салу объектісінің орналасуын ескеретін  аймаққа бөлу коэффициенттерін бекіту туралы»  қаулысының жобасымен   Қосшы қаласының жер қатынастары, сәулет және қала құрылысы бөлімінің басшысы Таймасов Аслан Исағалиұлы таныстырды.
  
     СҰРАҚ,  ЖАУАП:
     Аталған мәселе бойынша көпшілік дауыспен  Қосшы қаласы әкімдігінің  қаулысының жобасына келісім беру туралы ХАТТАМАЛЫҚ ШЕШІМ қабылданды.
 

      «2023 жылдың екінші жарты жылдығында мемлекеттік мекемелермен  көрсетілген мемлекеттік қызметтің  сапасы туралы» хабарлама жасау үшін сөз Қосшы қаласы әкімі аппаратының талдау жұмысы және азаматтардың өтініштерін қарау бөлімінің басшысы Ердекешова Жаңагул Төлеубекызы берілді.
     СҰРАҚ, ЖАУАП: 

     Аталған мәселе бойынша көпшілік дауыспен  Қосшы қаласы  қоғамдық кеңесінің ХАТТАМАЛЫҚ ШЕШІМІ   қабылданды.
 
                                       
 Қосшы қалалық қоғамдық кеңесінің
               төрайымы                                                               С.А.Матайбаева



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
