П Р О Т О К О Л
  совместного  заседания Общественного совета  
и маслихата г.Косшы

г.Косшы.                                                                                                       31   июля 2023г.
Административное здание                                                                          время:  16.00   
                         

      На совместном заседании присутствуют Куатбеков Алихан Жумаханович - председатель маслихата г.Косшы,  члены Общественного совета и депутаты маслихата города Косшы и приглашенные Ибраева Альмира Бакытовна- заместитель акима города Косшы,  Досмагамбетов Парасат  Мусабекович - аким с.Тайтобе, Садыров Нурлан Абильхамитович-руководитель отдела строительства г.Косшы, Асамбаев Валерий Анатольевич - руководитель отдела жилищно-коммунального хозяйства  и жилищной инспекции г.Косшы, Хамитова Сауле Курмановна - и.о. руководителя отдела экономики и финансов г.Косшы, Дияс Жанузак Ерикулы - директор  ТОО «ТОО «SAF-2013», Представитель подрядной организаций ТОО «Орда Курылыс А»   и  представители ОСИ .

      В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об общественных советах»  и  Регламента  маслихата г.Косшы проводится   заседание.       Из 11 членов общественного совета на заседании присутствуют-8.  Из 12 депутатов присутствуют -9.  Для проведение заседание имеются кворум.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

    1. О заслушивании руководителя отдела жилищно-коммунального хозяйства  жилищной инспекции г.Косшы  по вопросу о ходе подготовки объектов социальной сферы к  отопительному сезону  2023-2024 года.
    Информирует: Бисенбаев Иман Жусуп-  специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства  и  жилищной инспекции г.Косшы  
    2. О качестве вывоза твердых бытовых отходов в городе Косшы.
Информирует:   Дияс Жанузак Ерикулы -  директор  ТОО «ТОО «SAF-2013»
    3. О заслушивании руководителя отдела строительства о ходе строительства школ,  детских садов,  поликлиники также перспективные планы на строительство ФОК, ДК, пожарное Депо . 
    Информирует: Н.А.Садыров- руководитель отдела строительства г.Косшы
     4.  О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение городского маслихата от 26 декабря 2022 года № 126/26-7 «О бюджете села Тайтобе на 2023-2025годы».
     Информирует: А.Б.Ибраева  -  заместитель акима города Косшы.
     5. Информирование о передачи сетей электроснабжения лицензированной организации ТОО «Орда Курылыс А».
     Информирует: Подрядная организация ТОО «Орда Курылыс А».

     6.  Организационный вопрос.
     Информирует: С.А. Матайбаева  – председатель ОС города Косшы.

     По  первому вопросу  «О заслушивании руководителя отдела жилищно-коммунального хозяйства  жилищной иснпекции г.Косшы  по вопросу о ходе подготовки объектов социальной сферы к работе  в зимних условиях 2023-2024 года» выступил Бисенбаев Иман Жусуп  специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства  и  жилищной инспекции г.Косшы.

    По первому вопросу «О заслушивании руководителя отдела жилищно-коммунального хозяйства  жилищной инспекции г.Косшы  по вопросу о ходе подготовки объектов социальной сферы к  отопительному сезону  2023-2024 года»  была принята Резолюция Общественного совета г.Косшы.

     По второму вопросу  «О качестве вывоза твердых бытовых отходов в городе Косшы» выступил  Дияс Жанузак Ерикулы -  директор  ТОО «SAF-2013» и А.Данабекулы - депутат маслихата.   

      ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:

    По вопросу «О качестве вывоза твердых бытовых отходов в городе Косшы» была принята РЕЗОЛЮЦИЯ  Общественного совета г.Косшы. 
    По третьему вопросу «О заслушивании руководителя отдела строительства о ходе строительства школ, детских садов,  поликлиники также перспективные планы на строительство ФОК, ДК, пожарное Депо и т.д.» слово предоставляется Садырову Нурлан Абилхамитовичу  руководителю отдела строительства г.Косшы.
     ВОПРОСЫ, ОТВЕТЫ:

    По вопросу «О заслушивании руководителя отдела строительства о ходе строительства школ, детских садов, поликлиники также перспективные планы на строительство ФОК, ДК, пожарное Депо и т.д.» было принято РЕЗОЛЮЦИЯ  Общественного совета г.Косшы.

    По четвертому вопросу «О рассмотрении проекта решение маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение городского маслихата от 26 декабря 2022 года № 126/26-7 «О бюджете села Тайтобе на 2023-2025годы»  выступила  Ибраева Альмира Бакытовна  заместитель акима города Косшы.
     Вопросы ответы:

    По результатам голосования по вопросу «О рассмотрении проекта решения маслихата города Косшы «О внесении изменений в решение городского маслихата от 26 декабря 2022 года №126/26-7 «О бюджете села Тайтобе на 2023-2025 годы»  было принято Протокольное решение о даче согласия на проект Решение маслихата г.Косшы.
 
     С.А. Матайбаева: «Информирование о передачи сетей электроснабжения лицензированной организации ТОО «Орда Курылыс А»  о передаче сетей и электроснабжения хотела проинформировать, что в связи с многочисленными жалобами касательно ТОО «КИПЭСТ», акиматом  совместно с маслихатом  и общественным советом города Косшы проведена  работа по контролю данной организации. В связи с невыполнением договорных обязательств, ГУ «Отдел экономики и финансов города Косшы» было направлено уведомление о расторжении договора с 1 августа 2023 года.  В настоящее время проводятся работы по передаче сетей электроснабжения  в  ТОО «Орда Курылыс А», имеющее соответствующую лицензию, лабораторию и квалифицированный штат сотрудников. 

    По пятому вопросу  дал подробную информации Шорманов Сағындық представитель ТОО «Орда Курылыс А»
   Вопросы, ответы: 
   По данному вопросу было принято ПРОТОКОЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ.

     По организационному  вопросу  выступила председатель ОС города Косшы  С.А. Матайбаева  

   По результатом голосования Общественный совет принял Протокольное решение:
    1. Удовлетворить заяление об  исключении из состава ОС г.Косшы члена общественного совета г.Косшы В.А.Асамбаева.
    2. Включить  в состав ОС из резерва Нурахметова Ермека. 
    По результатам голосования на заседании был сформирован  новый состав  комиссии при ОС.
     1. Комиссия по вопросам экономики, бюджета и права:
     Калиаскарова Алия - председатель комиссии
     Члены комиссии:
     А.С.Назаренко,   Е.Нұрахметов   
     2. Комиссия  по социальным вопросам. 
     Жарова Самал – председатель комиссии
     Члены комиссии:  Конбай А., Билисбекова А.Л., Айнабаев А.О.
      3. Комиссия по противодействию коррупции. 
     Назаренко Александр Сергеевич -  председатель комиссии
     Члены комиссии :  Сәдібек Түгел,  Поспелова Н.А.  Утегенов Ж.
                                 
   
   Председатель Общественного совета
                г.Косшы                                                          С.А.Матайбаева
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