ПРОТОКОЛ №8
выездного расширенного  заседания
 Общественного Совета Кызылжарского района 
Северо-Казахстанской области

с. Пеньково                                                                                             19. 09. 2023 г.
     акимат                                                                                                       10.00 ч.

Присутствовали : члены Общественного совета Кызылжарского района, акимы,  председатели  и активные  представители местных сообществ Асановского, Светлопольского, Бугровского и Рощинского сельских  округов. Представители организаций района.
Заседание вела председатель Общественного совета
Билялова Шынар  Сагындыковна

Председательствующий:  (вступительное слово)
Здравствуйте, уважаемые коллеги, разрешите  приветствовать вас на нашем выездном  расширенном  заседании Общественного совета Кызылжарского района.  
Сегодня  перед страной и   перед  всеми нами стоят новые, сложные и ответственные задачи, озвученные   в  сентябрьском Послании главы государства  «Экономический курс  справедливого Казахстана».
 В Послании  говорится, что сегодня перед жителями  сел стоит задача – добиться реального прорыва в работе  агропромышленного  комплекса. Для этого принципиально важна  как поддержка малых, так и стимулирование личных подсобных хозяйств.  В этой связи  важно последовательно расширять прямое участие граждан в принятии решений на уровне местной исполнительной власти.
  Сильная система местного самоуправления,  местных сообществ - это базовая основа для прямого участия граждан в улучшении качества жизни в своем родном населенном пункте. 

Председательствующий:

В заседании приняли участие 8 из 12 членов Общественного совета. В соответствии со статьей 13 Закона Республики Казахстан «Об общественных советах» заседание считается правомочным и объявляется открытым.

С приветственным словом  выступил аким  Рощинского   сельского округа Кемелов  Азамат Булатханович.
 
Председательствующая предоставила слово  представителям  местных сообществ  ваших округов с информацией  «Местные сообщества и их роль  в решение проблем  сельской местности».  От Рощинского сельского округа выступил Кемелов А.Б.              (Кемелов А.Б.  выступил)
(В состав общественного Совете Рощинского сельского округа входят 9 активистов  каторые принимают участие в процессе планирования, развития сельского округа. Выявлению проблем, препятствующих развитию округа, ранжированию проблем по приоритетности, подготовке предложений для плана развития округа. 
Выявленные  проблемы и разработанные предложения обсуждаются на собрании местного сообщества. Так за первое полугодие т.г. Общественным Советом сельского округа проведено 7 заседаний, где присутствовало 90 % состава местного сообщество. 
Развитие системы местного самоуправления является одним из непременных условий экономического процветания, социального благополучия и формирования гражданского общества. Становление местного самоуправления в Республике Казахстан – это многоэтапный и динамичный процесс, связанный с развитием институтов государства и гражданского общества, общим уровнем социально-экономического развития страны, другими факторами и условиями, которые непосредственно влияют на жизнь местного населения.
	В сельском округе 3 населенных пункта с. Пеньково (314 дворов, 1072 чел.), Белое (325 дворов, 954 чел.), Березовка (150 двор., 455 чел.).  Численность населения составляет  2481 человек, 789 дворов. 
Согласно плана развития на 2023 год в сельском округе выполнены следующие работы:
 Текущий ремонт системы водоснабжения в с. Белое (установили 32 колодца по ул. Шоссейный, Аққайың, Мира, Ленина, Придорожная, Лесная, Октярьская, протяженность магистрали 4 500 м.)
Ремонт внутрипоселковых  дорог с. Пеньково (протяженностью 0,500км)
Установка дорожных знаков в с. Пеньково, Белое и Березовка (15шт. за счет  экономии)
Ремонт уличного освещения в селе Белое, (установлено 13 опор, 14 фонарей светодиодные)
 Установка дет. площадок  в  с. Березовка, в с.Пеньково). 

Председательствующий:     Пожалуйста Вопросы к докладчику? 
Елеусизов Ж.К. Участвует ли местное сообщество в распределении бюджета округа?
Кемелов А.Б.  Любые важные вопросы, касающиеся как финансов, так и  социального развития,  решаются сообща.
Билялова  Ш.С. Как продвигается ремонт сельского ДК?
Кемелов А.Б.  Сроки затягиваются, но к концу сентября обещают завершить.

Председательствующий: Предлагаю информацию Азамата Булатхановича принять и утвердить доклад голосованием. Прошу голосовать.
ЗА- 8
ПРОТИВ- 0 
Воздержался-0   Принимается.

· Выступил   аким  Асановского   сельского округа – Казеев Серикбай Кабешевич.
 (Казеев С.К.  выступил )
(В с. Асаново 376 двора, численность населения составляет 1165 человек, в текущем году были проведены следующие работы: это посадка саженцев (100 шт), буртовка свалок ТБО, покраска детской  площадки, покраска автобусной остановки, уборка придворовых территорий, уборка территории кладбища, благоустройство магазинов.
В с. Малое Белое 26 дворов, численность населения составляет 57 человек, в текущем году были проведены следующие работы: это ремонт дороги протяженностью 1,5 км (щебенование),  буртовка свалок ТБО, побелка столбов ЛЭП, обкос травы. До сентября месяца текущего года решится вопрос по ремонту ЛЭП.
В с. Михайловка 30 дворов, численность населения составляет 80 человек, в текущем году были проведены следующие работы: это  проведено водоснабжение методом санации протяженность 1,2 км подключено 25 дворов, буртовка свалок ТБО, побелка столбов ЛЭП. До 1 октября текущего года будет установлена детская игровая площадка.
В с. Плоское  43 двора, численность населения составляет 115 человек, в текущем году были проведены следующие работы: это побелка столбов ЛЭП, обкос травы, покраска автобусной остановки, установка футбольного поля и волейбольной площадки и приобретение спортивного инвентаря  (за счет спонсорских средств КХ «Щеглова О.Н.»), подсыпка инертным материалом дороги Асаново-Плоское 10 км ( «ТОО АБИ-ЖЕР»). 
В  с.Толмачевка 27 двора, численность населения составляет 72 человек, в текущем году были проведены следующие работы: это побелка столбов ЛЭП, благоустройство дворов, обкос травы, установлена скважина для технических нужд населения (за счет спонсорских средств «ТОО АБИ-ЖЕР»).
Местное сообщество совместно с акимом округа проводят собрания по распределению бюджетных заявок на ремонт дорог, ЛЭП, водоснабжения и др.  Также в начале года проводятся встречи с населением о проделанной работе. Вносятся предложения о решении проблем округа и озвучивании среди ТОО и ИП сельского округа.)

Председательствующий:          Вопросы к докладчику?
Елеусизов Ж.К. Как у вас в округе используются  спортивные площадки? Занимается ли местная молодежь?
Казеев С.К. Площадки используются, но в должной мере.  У нас в Асаново назрела необходимость в строительстве ФОКа. Но финансирования не дают.
Никишин А.П.  Может быть  есть возможность  использовать  какое либо  пустующее здание?
Казеев С.К.  У нас есть  здание  училища, но все равно нужны средства  для его облагораживания.
Нубаев М.Т. Может стоить продумать вопрос со спонсорами, либо частное партнерство.

Председательствующий: Предлагаю информацию Серикбая Кабешевича принять и утвердить доклад голосованием. Прошу голосовать.
          ЗА- 8
ПРОТИВ-0 
Воздержался-0   Принимается.


· Выступила   аким Светлопольского  сельского округа- Жакаева Маркаба Закрияновна
 (Жакаева М.З. выступила)
(В состав Светлопольского  сельского округа входят 4 населенных пункта – с.Знаменское
(289дв.896 чел), с.Байсал (51 дв.130 чел), с.Метлишино (66 дв.178 чел.) с. Новоникольское ( 45 дв.101 чел), в которых развиваются все сферы жизнедеятельности, направленные на улучшение качества жизни населения.
Главным фактором развития экономики сельского округа является развитие сельскохозяйственного производства. На территории сельского округа функционируют ТОО-5, 3- крестьянских и 1- фермерское хозяйство. 
В округе работает 5 магазинов, работает парикмахерская, швейная  мастерская.
Электроснабжение осуществляется от Бишкульской  РЭС.
В округе функционируют 3 медицинских пункта и 1 врачебная амбулатория, закреплен автомобиль «Скорая помощь».  Население округа вовремя проходит  медосмотры и флюорографическое обследование.    Медицинские       пункты ( с.Байсал,     с.Метлишино) не  полностью  укомплектованы  медицинским персоналом.
В с.Знаменское  работает      Центр культурного досуга .
Освещением охвачены все  села округа 98%.  Светильники установлены светодиодные, что позволяет экономно расходовать электроэнергию на уличное освещение. 
В весенне-летний период были проведены работы по благоустройству села. Было высажены деревья и  рассады цветов. За лето фасады зданий и ограждений  отремонтированы и покрашены, побелены  деревья и пасынки столбов. Мусор на свалках во всех сёлах буртуется. Ликвидированы  две стихийные свалки. Все работы по     буртовке  свалок проводились силами  глав сельхозформирований. Стало доброй  традицией  проводить субботники в селах силами жителей совместно  с работниками акимата и сельхозформированиями.
По реализации Программы продуктивной  занятости и социальной защиты населения  в сельском округе ведётся  работа. План на 2023  год по трудоустройству составил  78 человек, трудоустроено с начала года   41 человек. Благотворительная помощь в течение года была оказана 259 чел.  на сумму 194тыс. тенге. В рамках программных мероприятий по социальной защите социально-уязвимых слоёв населения были привлечены на общественные работы  5 человек. 
В  Совхозной средней школе   обучаются 172 уч. Осуществляется ежедневный и еженедельный  подвоз детей из с. Байсал,  с.Метлишино,    сНовоникольское. В школе работает  столовая ИП « Бадюк».
    	В с.Знаменское    установлена детская игровая площадка, в этом  году было установлено мини – футбольное поле .
С целью вовлечения населения в решение вопросов местного значения, а также заинтересованности населения в распределении местного бюджета с учетом конкретных нужд и потребностей в 2023 году в Светлопольском  сельском округе проводятся  собрания местного сообщества. 
Также в этом году прошли встречи акима округа с населением во всех  селах. На них были рассмотрены вопросы по благоустройству, жители сел приняли решение определить день для проведения субботника    в каждом населенном пункте.    Ежегодно проводится акция «Чистый  четверг», в которой принимают участие  жители округа. Молодежь округа активно принимает участие в благоустройстве округа .
Также жители всех сел  принимают активное участие в культурной жизни села   (Новогодний праздник,  «Наурыз мейрамы»,Восьмое  марта, День Победы, спортивные соревнования для молодежи, школьников и пенсионеров).   	Не остаются без внимания и одинокопроживающие пенсионеры и инвалиды, которым оказывается помощь в виде продовольственных пакетов, помощи волонтёров по благоустройству придворовой территории и по хозяйству.
Все проблемные вопросы, возникающие  в течении года  совместно решаются аппаратом акима округа, руководством хозяйствующих субъектов и активным участие самих жителей.  )

 Председательствующий: Вопросы к докладчику? 
Нубаев М.Т. В вашем округе земля предоставлена  людям, не проживающим на территории  сел, совершенно чужим, вплоть до турков. Как   вы   планируете решать этот вопрос?
Жакаева М.З. Этот вопрос касается  не только нашего округа и решать его необходимо  на уровне района. Мы  сами ничего сделать не можем.
Никишин А.П. ФАПы  на территории округа стационарные или модульные?
Жакаева М.З. Модульные. У нас не хватает в них медработников.
Билялова Ш.С.  Из местных жителей, кто-нибудь обучается в медколледже?
Жакаева М.З. Даже если кто-то и обучался, в село возвращаться они не захотели.
 Елеусизов Ж.К. Есть ли для молодежи округа   места  для досуга и спортивных  занятий?
Жакаева М.З. В вечернее время открываются спортивные секции, правда, существует дефицит тренеров.

Председательствующий: Предлагаю информацию Маркабы Закрияновны принять и утвердить доклад голосованием. Прошу голосовать.
ЗА- 8
ПРОТИВ-0 
Воздержался-0            Принимается.
   

· Выступил   аким    Бугровского   сельского округа Жоламанов Марат Казыкенович 
 (Жоламанов М.К.выступил)
(В Бугровском   сельском округе  давно работает  совет общественности, на котором,  на постоянной основе,  поднимаются  проблемы округа,   и не только проблемы,  но и различного  рода  акции. В состав округа входит 4 села это:  Бугровое, Новогеоргиевка, Красноперовка, Сосновка. В округе имеется средняя школа с мини центром, ФАП, центр культурного досуга, 2 библиотеки, лесное хозяйство, 2 ТОО которые занимаются растениеводством.  Пенсионеров  в округе 130 человек. Учащиеся в школе  94 .Так за последние 3 года  через совет общественности было  направлено на принудительное лечение  от алкоголизма,  двое из них ведут  нормальный образ жизни  и трудоустроены. За последние 3 года снизился уровень безработицы.
С местным сообществом   обсуждаем вопросы  благоустройства, освещения , ремонта дорог.
В этом году построена  детская спортивная площадка, произведен ремонт дорог с твердым покрытием. Большой   акцент  уделяется  одинокопроживающим,-  это уборка территории, замена заборов и.т.д.  Оказание  благотворительной  помощи  социально - уязвимым слоям населения. Обсуждаем  вопросы проведения  для населения. новогодних  мероприятий , Наурыза,  Дня пенсионеров и.т.д. Считаем,   что роль  общественного совета  имеет большую значимость  для решения  вопросов на селе.)

Вопросы к докладчику? Вопросов нет.   Голосование:
ЗА- 8
ПРОТИВ- 0
Воздержался-0            Принимается.

· Выступила Шаканова  Айгуль   Алдабергеновна - гл. специалист структурного            подразделения по государственно - правовым вопросам аппарата акима    Кызылжарского района с информацией по проекту решения Кызылжарского районного маслихата Северо-Казахстанской области «Об утверждении Правил проведения раздельных сходов местного сообщества и определения количества представителей жителей села, улицы для участия в сходе местного сообщества в Кызылжарском районе Северо-Казахстанской области»
(Шоканова А.А. выступила)

Председательствующий:
Вопросы к докладчику?   Вопросов нет.   Голосование:
ЗА- 8
ПРОТИВ-0 
Воздержался-0   
Итог голосования: Принять к сведению и утвердить доклад Шокановой А.А. без замечаний и предложений.

· Выступила Касенова Ляззат  Нурбаевна – заместитель  руководителя  районного отдела  занятости и социальных программ по вопросу утверждения  Правил оказания социальной помощи, установления ее размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан в Кызылжарском районе Северо-Казахстанской области.
(Касенова Л.Н. выступила)

Председательствующий:
Вопросы к докладчику?   Вопросов нет.     Голосование:
ЗА- 8
ПРОТИВ-0 
Воздержался-0   
Итог голосования: Принять к сведению и утвердить доклад Касеновой Л.Н.  без замечаний и предложений.



· Выступил Акышов Шамшиден Мейрамович - инспектор ювенальной полици Кызылжарского района  с информацией о работе Кызылжарского ОП  по предотвращению  правонарушений в среде молодежи
(Акышов Ш.М. выступил)
    (Для предотвращения совершения преступлений в общественных местах и на  улицах на постоянной основе силами ОМПС ОП Кызылжарского района проводятся плановые отработки населенных пунктов района и с.Бесколь, в ходе которых в обязательном порядке проверяется по месту жительства весь подучетный контингент. Ежедневно комплексными силами полиции РОВД осуществляется  патрулирование улиц   по с. Бесколь.   
УИП ГЮП ОМПС ОП Кызылжарского района за 2 квартала 2023 года проделана определённая работа по профилактике правонарушения и преступления среди несовершеннолетних, безнадзорности и беспризорности. 
На территории Кызылжарского района всего 40 школ, из которых 26 средних, 13 основных, 1 начальных.  12 350 детей по району, из них 6461 учащихся.
За отчетный период было составлено 176 протоколов  об административных правонарушениях несовершеннолетних: по ст. 442 ч. 2 КРК об АП (нахождение несовершеннолетних без сопровождения законных представителей вне жилища); 105-  по ст. 127 КРК об АП (неисполнение своих родительских обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей)– 50 родитель; по ст.423 ч.1 КРКоАП (продажа табачных изделий несовершеннолетним ) -2, по ст.440 ч.2 КоАП РК (распитие спиртных напитков н/л) – 8, по ст.435 КоАП РК (хулиганство совершенное н/л) – 11.
В целях реализации поставленных задач во 2-м квартале 2023 года был запланирован и осуществлен ряд мероприятий:
Усилены меры ответственности родителей по выполнению родительских обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей, а также отрицательно влияющих на их поведение, за 2-ой квартал составлено 50 административных протоколов,  направлено 24 материала на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Акимате Кызылжарского района для рассмотрения и принятия решения. 
Проведены рейдовые мероприятия  совместно с участковыми инспекторами,  по нахождению  несовершеннолетних лиц, не достигших восемнадцатилетнего возраста   без сопровождения законных представителей в дневное и вечернее время в связи с карантином, а также  с целью выявления несовершеннолетних лиц, находящихся в развлекательных заведениях без сопровождения родителей или законных представителей после 22:00 и вне жилища после 23:00 часов, за 2 квартал 2023 года составлено 105 административных протоколов по ст.442 ч.2 КРКоАП.
Осуществлена  проверка по месту жительства неблагополучных семей и несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ГЮП ОП Кызылжарского района, совместно с представителем опеки попечительства при РОО и соц. педагогами школ обследованы жилищно-бытовые условия с составлением акта.   
В ходе подворных обходов в период проведения отработок в сельских округах осуществлено по выявлению неблагополучных семей с последующей постановкой на профилактический учет в ОП по категории: «Родитель, законный представитель несовершеннолетнего, не исполняющий своих обязанностей по воспитанию, обучению и (или) содержанию н/л, отрицательно влияющий на их поведение», данный момент за 2 квартала 2023 года состоит 7 неблагополучных семей. 
Активизирована работа по постановке  на профилактический учет и индивидуальный профилактический учет в ОП несовершеннолетних, совершающих антиобщественных действия, с последующим направлением в СПШ несовершеннолетних с девиантным поведением.
Совместно с УИП, с заинтересованными лицами и общественностью проводятся рейдовые мероприятия в местах массового скопления молодежи, с целью выявления группы несовершеннолетних лиц с антиобщественным поведением. 
Профилактика правонарушений среди молодежи  освещается на личной страничке Instаgram, Facebook Кызылжарскаого О,  и в районной газете «Маяк».)

Председательствующий: Пожалуйста вопросы к докладчику?
Билялова Ш.С.  Сколько по району неблагополучных семей?
Акышов Ш.М. 7 семей
Тесля Н.М. Выявляете ли вы факты приобретения спиртного несовершеннолетними?
Акышов Ш.М. Факты фиксируем, наказываем продавцов штрафами, но во многих случаях спиртное для  несовершеннолетних покупают взрослые.
Елеусизов Ж.К.  Правомерно ли употребление электронных сигарет?
Акышов Ш.М.  Официально не  запрещены. Некоторые родители  сами покупают их детям.
Никишин А.П. Как вы работаете с учреждениями образования?
Акышов Ш.М.  Штатные участковые инспекторы работают в тесном контакте со школьными  социальными педагогами.

Председательствующий: Предлагаю информацию Шамшидена Мейрамовича принять и утвердить доклад голосованием. Прошу голосовать.
ЗА- 8
ПРОТИВ-0 
Воздержался-0                        Принимается.
Итог голосования: Принять к сведению и утвердить доклад Акышова Ш.М.  с учетов высказанных замечаний и предложений.

· Выступил   Елдар Куанышбаевич Закирин с  информацией по проекту  решения Кызылжарского районного маслихата «О внесении изменений в решение Кызылжарского районного маслихата Северо-Казахстанской области от 23 декабря 2022 года №19/1 «Об утверждении Кызылжарского районного бюджета на 2023-2025 годы».
(Закирин Е.К. выступил)

Председательствующий:
Вопросы к докладчику имеются? 
Елеусизов Ж.К.  В с. Ольшанка планируется  строительство приюта для бездомных животных. За счет чего  он будет содержаться?
Закирин Е.К.  За счет централизованного финансирования.
Тесля Н.М.  Для центра занятости запланированы бюджетные средства  для тонировки стекол машины, чехлы на  необоснованно высокую сумму и т.д. Необходимо  пересмотреть финансирование   , учитывая   реальную стоимость и вообще необходимость. Например, в тонировке государственного транспорта..
Закирин Е.К.  Данная статья будет пересмотрена.
Билялова Ш.С. Если в сельском округе образовалась экономия бюджетных средств, то она остается в округе?
Закирин Е.К.  Экономия возвращается в районный бюджет. В округе остаются лишь средства, заработанные округом.
Председательствующий: Предлагается согласовать и  утвердить голосованием доклад  Закирина Е.К.   с учетом замечаний и предложений  . Прошу голосовать.
Кто ЗА-8
Кто ПРОТИВ-0 
Воздержался0       Принимается.

Итог голосования: Принять к сведению и утвердить доклад  Закирина Е.К.  с учетом высказанных замечаний и предложений.
На этом вопросы сегодняшней повестки рассмотрены. Заседание Совета объявляется закрытым.     Спасибо за работу.           
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Председатель
Общественного совета
Кызылжарского района                                                      Ш.С. Билялова            
