ПРОТОКОЛ 
заседания   Общественного  совета

г Шемонаиха                                                                  27 сентября    2023 год

Состав  Общественного   совета утвержден   9 человек. 

На заседании  присутствуют  - 7   человек. 
ПРИГЛАШЕНЫ :    Раимбекова  Г.А.-  заместитель    акима  района, исполняющая обязанности   руководителя ГУ «Отдел ЖКХ, ПТ и АД» Рише В.А., Драчев Е.В. – аким  г. Шемонаиха,  Рожкова  Т.А.  -   представитель ТОО «РRТЕХ»,   Тиц В.В.  - руководитель  ГУ «Отдел занятости  и социальных программ»
ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1. Организация   работ   по благоустройству  и санитарному  состоянию  территории  города  и населенных пунктов  района.
Докладчик: исполняющая обязанности   руководителя ГУ «Отдел ЖКХ, ПТ и АД» Рише В.А., Драчев Е.В. – аким  г. Шемонаиха
2. Анализ деятельности  «Инватакси» по перевозки   нуждающихся  инвалидов  и  открытие  кабинета   по  организации  процедуры «Гемодиализ». 
Докладчик: Рожкова  Татьяна Александровна  - представитель ТОО «РRТЕХ»,          Тиц В.В.-  руководитель  ГУ «Отдел занятости  и социальных программ»
3.  О внесении  изменений в решение Шемонаихинского районного маслихата от 25 октября 2018 года № 29/7 – «Об определении  размера   и порядка оказания  жилищной помощи в Шемонаихинском районе»

Докладчик:  Тиц В.В.-  руководитель  ГУ «Отдел занятости  и социальных программ»
4.О  текущем состоянии  объектов  здравоохранения   КГП  на ПХВ «Районная  больница  Шемонаихинского района»
По первому вопросу  заслушана  информация   исполняющей  обязанности  ГУ «Отдел  ЖКХ, ПТ и АД Шемонаихинского  района» Рише В.А.,  акима г. Шемонаиха  Драчева Е.В. Информация прилагается. За отчетный   период  государственными   учреждениями  района  проведена определенная  работа  по  благоустройству  и санитарному  состоянию  территории  города  и населенных пунктов  района,  так например:
· на территории  Разинского  сельского округа  выполнены услуги по текущему содержанию  уличного  освещения, проведено  грейдирование  дорожного полотна  в трех  населенных пунктах округа,  обкос травы намобочинах и забуртовка  стихийных свалок. 
Лычагина С.И.:  Какие работы  по благоустройству  запланированы  на  2024 год  по  Разинскому сельскому округу?

Рише В.А.:  В настояще  время  в рамках  формирования   бюджета  на 2024-2026 годы   запланирована установка детской игровой  площадки и обустройство уличного  освещения в с. Медведка  (ул.Кооперативная), а также  средний  ремонт улицы  в с. Красная Шемонаиха.

·  на  территории  Каменевского  сельского  округа    проведен:    средний  ремонт  дорожного полотна на въезде в Рулиху и  средний ремонт улицы  Полевой в с Рассыпное,  текущий ремонт улиц Центральная в с. Рулиха.
· на территории  Волчанского  сельского округа  в с. Крюковка и Кандыковка  завершен средний ремонт   дорожного полотна,  в с.Волчанка  благоустроена  детская  площадка- установлены беседки- качели. 
Косинов Ю.А.:  Какие  мероприятия  по  Волчанскому сельскому округу   планируются  на 2024 год? 
Рише В.А.: На 2024 год  в с. Большая Речка   будет   проведен  водопровод, ремонт моста и устройство футбольного  поля. 

Андронова  Г.С.:  Как решаются  вопросы  благоустройства  по г. Шемонаиха?

Драчев Е.В.:   В текущем году проведены работы по замене светодиодных светильников  в сквере им. А.Иванова, в парке около  ДЮСШ, на  3-ем микрорайоне.  Завершены работы  по восстановление  уличного освещения  ул. Заслонова, Новаторов, Солнечной и Пушкина.

Выполнен  ремонт смотровой площадки на Марьином утесе,  установлена архитектурная  подсветка. В рамках безопасного  дорожного  движения  проведен  ямочный ремон  на 7 улицах  города. Средним ремонтом  охвачены улицы  Астафьева, Вокзальная ( участок  в районе кафе «Шанырак»), Некрасова, Якутская   и  А. Креппа.   Дорожным покрытием обустроены  дворовые  территории по ул.Жукова, д.4  микрорайона 4,  ул. Вокзальная  247 и Молодежной 32.
          Желдыбаев М.Е.:В настоящее время   формируется трехлетний период  бюджета  района, вы, как уполномоченный  орган   должны принимать активное  участие в разработке  проектов по благоустройству  территории  района   и  иметь   одинаковый   подход к составлению  сметных  расчетов.
           Андронова  Г.С.: Как в целом   осуществляется  контроль за  благоустройством   и качеством   выполняемых работ   подрядчиками?
           Рише В.А.:  В течение   летнего периода  специалисты  отдела  и специалисты городского, поселковых  и   сельских  округов  проводят   выездные мероприятия с целью контроля качества за выполненными   работами,  для    устранения   стихийных   свалок  отделом  ЖКХ  используются  съемки, предоставленные Департаментом   экологии. 
           Желдыбаев М.Е.: Мероприятия   по благоустройству,   проведение  санитарной  очистки-  это работа, которая  видится  населением постоянно.

           Рише В.А.: Каждый  акимат  имеет  свою  страничку  в   социальных сетях «Инстаграм», где  своевременно   население  может ознакомиться  с    информационными    сообщениями:  о завершении  работ  по   благоустройству территории,    об итогах    месячника  по проведению  санитарной  очистки. 

           По итогам рассматриваемого   вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:
           1. Информации исполняющей  обязанности  ГУ «Отдел  ЖКХ, ПТ и АД Шемонаихинского  района» Рише В.А.,  акима г. Шемонаиха  Драчева Е.В. принять  к сведению.
           2.Руководителям  ГУ «Отдел  ЖКХ, ПТ и АД Шемонаихинского района» (Рише В.А.),   ГУ «Отдел экономики  и бюджетного   планирования Шемонаихинского  района» (Самойлова А.М.),  акимам  административно-территориальных единиц:    

          -  завершить    благоустройство  территории   района в период подготовки  к зимнему периоду проведением  в октябре месяце т.г.  санитарно-экологического  месячника;
         -      обеспечить   своевременную подготовку  проектов  по благоустройству  территории  района   в бюджет района    на 2024 год;

         - обеспечить  качественное выполнение  запланированных объемов  работ    по  благоустройству территории   района,  дорожно-ремонтных  работ  в 2024 году;
         -    проводить  информационно- разъяснительную работу с населением  района  о   необходимости   благоустройства и   обеспечения  санитарного- экологического  состояния территории   района.


         Голосовали: «за»  -  7,  «против» - 0, «воздержались» - 0. 

                          Принято: единогласно.   
         По  второму  вопросу  заслушана   информация Рожковой  Т. А.  - представителя ТОО «РRТЕХ»,          Тиц В.В.-  руководителя  ГУ «Отдел занятости  и социальных программ».
         Тиц  В.В.: За период работы   с 1 мая т.г.   по  настоящий  момент      уполномоченным    органом  по оказанию   социальной  помощи   лицам с инвалидностью в районе   проведена  определенная  работа.    Услугой «инватакси»  охвачено  всего 25   человек, из них  11 человек  из сельской  местности. Из общего  числа   лиц, охваченных   услугой «инватакси»    8  человек,  получают услугу  с  показаниями  - программный диализ.  
         Рожкова  Т.А.: В целях реализации  государственного  социального   заказа  по оказанию  услуги «инватакси» в Шемонаихинском   районе  был создан  общественный  фонд «WHITE UNICORN».   Основными  получателями  услуг являются  лица  с инвалидностью   1-ой группы  с   заболеванием почек.  Для  прохождения  процедуры  «Гемодиализ», нуждающиеся  инвалиды   выезжать  в лечебные  центры    г. Усть-Каменогорска. Кратность  поездок  составляет от 2 до 3 процедур в неделю и должна  проводиться      в условиях  дневного  стационара с  отдыхом после  проведения  процедуры.
Учитывая  всю сложность  проведения процедуры, наше  предприятие рассматривает    возможность  открытия отделения  гемодиализа на  базе КДЦ Журек.  Вместе  с тем,  реализация данного  проекта    дорогостоящая,  но имеет место  финансового   обеспечения    за счет средств ОСМС.

В нащих условиях, даже  при наличии   материальной базы,  обученного персонала, возможность  получения госзаказа  на оказание услуги «гемодиализ» не гарантирована.
                   По итогам  рассматриваемого  вопроса  принято  РЕШЕНИЕ:

1.Поддержать   инициативу общественного  фонда «WHITE UNICORN»  об открытии  дневного  стационара   для оказания  процедуры «гемодиализ» нуждающимся    лицам с инвалидностью.

                  Голосовали:   «за»  - 7,   «против» - 0 ,   «воздержались»  - 0. 

                  Принято: единогласно.  

           По   третьему   вопросу  заслушана   информация  Тиц В.В.-  руководителя  ГУ «Отдел занятости  и социальных программ». В связи  с внесением  изменений  в нормативно-законодательные акты  «о выплате  компесации  повышения  тарифов абонентской  платы за оказание  услуг  телекоммуникаций  социально защищаемым  гражданам»  необходимо  осуществлять         в соответствии   с Приказом  Министра  цифрового развития,  инноваций и аэрокосмической промышленности  РК»  «Об определении размера  и утверждерии Правил компенсации повышения тарифов  абонентской  платы   за оказание услуг  телекоммуникаций  социально защищаемым гражданам» от 28 июля  2023 года № 295.  Ранее   принятый
   НПА ППРК  от 14 апреля 2009 года № 512 «О  некоторых  вопросах компесации повышения  тарифов  абонентской  платы  за оказание  услуг  телекоммуникаций  социально защищаемым  гражданам»    утратил  силу.  С учетом выше изложенного  необходимо   внести изменения    в решение Шемонаихинского  районного  маслихата  от 25  октября  2018 года № 29/7-VI  «Об определении  размера  и порядка  оказания жилищной помощи в Шемонаихинском  районе».
                   По итогам  рассматриваемого  вопроса  принято  РЕШЕНИЕ:

1.Согласовать проект решения маслихата   «О внесении изменений в решение Шемонаихинского районного маслихата от 25 октября 2018 года № 29/7-VI «Об   определении размера и порядка оказания жилищной помощи в Шемонаихинском районе».

         Голосовали:   «за»  - 7,   «против» - 0,   «воздержались»  - 0. 

         Принято: единогласно.  

         По четвертому  вопросу   председатель   Общественного  совета  района   Желдыбаев   М.Е.  ознакомил членов Общественного совета  с  письмом    главного  врача   КГП на ПХВ «Районная  больница  Шемонаихинского  района» УЗ ВКО  о текущем  состоянии  объектов  здравоохранения   КГП  на ПХВ «Районная  больница  Шемонаихинского района».  Информация   принята  к сведению.  Вопрос    о текущем  состоянии  объектов  здравоохранения   КГП  на ПХВ «Районная  больница  Шемонаихинского района»    предложено  внести  в план  работы  Общественного  совета  на  2024 год. 
         Голосовали:   «за» - 7,   «против» - 0,   «воздержались»  - 0. 

         Принято: единогласно.  

Председатель   Общественного совета                                                                М. Желдыбаев
Секретарь                                                                                                           Л.Фоминых 

2.
3. 

По первому вопросу  слушали  
По  второму    вопросу   слово   предоставляется  
            По   третьему     вопросу   слово   предоставляется  
