ПРОТОКОЛ 
заседания   Общественного  совета

г Шемонаиха                                                                   30    мая   2023 год

Состав  Общественного   совета утвержден   9 человек. 

На заседании  присутствуют  -  7   человек. 
ПРИГЛАШЕНЫ :  Раимбекова Г.А. – заместитель акима  района, Шабанова Е.И.  -  председатель  Шемонаихинского   районного  филиала  партии  «АMANAT»,        Тиц В. В. – руководитель ГУ «Отдел  занятости    и социальных программ», Щетникова М.Ш.- директор  КГУ  «Центр занятости»,  Молдаханова А. Б. – главный специалист  ГУ «Отдел  образования»,  Борисова Г. А.  – главный  специалист    ГУ «Отдел предпринимательства»,  Морозова Ю. С.-директор   КГУ «Молодежный  ресурсный центр акимата  Шемонаихинского  района» 
ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1.О проводимой работе по устранению торговли  в неустановленных местах.
2.Информация о реализации молодежной политики (в т.ч. мероприятия по трудоустройству молодежи), связь с НПО  по организации  молодежного туризма.

3.О ходе выполнения  Концепции   развития  образования в Шемонаихинском районе.
По первому вопросу слово предоставляется  Борисовой Г.А. -  главному специалисту  ГУ «Отдел предпринимательства».  Информация  прилагается. 
Для обеспечения  деятельности  торговли  продовольственными  и непродовольственными  товарами на территории  района имеются  места  размещения  нестационарных торговых объектов. В целом  в районе,  определено 19 мест  размещения нестационарных торговых объектов, в т.ч.  в г.  Шемонаиха: 

- площадь  между  рынком «Восточный» и домом  №10  микрорайона №4;

- площадка  напротив государственного   учреждения «Аппарат  акима г. Шемонаиха ул. Б.Момышулы, 41 «А».  

Андронова  Г.С.:  В настоящее время  в  связи  с открытием  летнего  сезона   на территории   г. Шемонаиха    организована   торговля  в неустановленных местах (на   тротуарах      рыночной   площади – молочная продукция,  подсолненчное масло,  рядом  с  магазинами  в деревянных и картонных  ящиках   овощи и фрукты).    Это прежде всего    несоблюдение санитарного  режима    при  реализации  товара,  уклонение  от   уплаты  налогов.
Вместе  с тем, на территории   рынка  ТОО «Звезда»    организованы  специальные   места  для   организации  торговли.  Какие    действия применяются  по соблюдению норм закона к  организаторам торговли в неустановленных    местах

Борисова  Г.А.:  Специалистами    отдела  предпринимательства,  управления  государственных доходов, сотрудниками органов  внутренних дел  проводится  разьяснительная работа  с торговцами в неустановленных  местах об  административных  нарушениях  в  сфере  торговли.  С начала года сотрудниками органами внутренних дел  по Шемонаихинскому  району  зафиксировано 9 случаев  торговли  в неустановленных местах по г. Шемонаиха.
Желдыбаев  М.Е.: Вопрос  об организации    торговли  в неустановленных местах   может иметь  негативные  последствия. Работа  в этом направлении  проводится   недостаточно.
По итогам рассматриваемого  вопроса  принято  РЕШЕНИЕ:
1.Вопрос   о проводимой работе по устранению торговли  в неустановленных местах  заслушать     с участием  заместителя  акима  района,   ГУ  «Отдел предпринимательства Шемонаихинского  района» (Шекеева М.О.),  РГУ «Шемонаихинское районное  управление санитарно- эпидемиологического контроля» (Кисамгалиева  Г.М.), ГУ «Отдел полиции Шемонаихинского  района» (Тугелов  Н.М.),  членов Общественного  совета Шемонаихинского   района   заслушать  в июле  месяце  т.г. 
         Голосовали:   за  - 7,   против -0 ,   воздержались  - 0 . 

         Принято: единогласно.  
По  второму  вопросу  заслушана  информация   Тиц В.В.  -   руководителя  ГУ «Отдел занятости  и  социальных  программ», Габдуллиной А.А. – руководителя  ГУ «Отдел внутренней политики» .
Информация прилагается. 
Реализация молодежной политики    осуществляется  в рамках Закона РК «О государственной   молодежной политике в РК» и Концепцией государственной молодежной политики РК на 2023-2029 годы. Для обеспечения реализации прав и  социальных гарантий молодежи  в рамках  новой    Концепции   «молодежным возрастом» определен  возраст   до 35 лет. 

Национальный проект «Ұлттық рухани  жаңғыру» и Комплексный план  по поддержке  молодежи   обеспечивает  следующие  меры  занятости   молодежи в районе:     трудоустроиство   на свободные вакансии (5 мес. 2023 г. – 70 чел., 5 мес. 2022 г. – 70 чел.),  создание  социальных  рабочих мест (5 мес. 2023 г. – 13 чел., 5 мес. 2022 г. – 11 чел.),  организация молодежной практики   ( 5 мес. 2023 г.  12 чел.,  5 мес. 2022 г. -5 чел.), трудоустройство  на временные  общественные  оплачиваемые  работы (5 мес. 2023г. 68 чел., 5 мес. 2022 г.- 41 чел.) Молодежь  категории  NЕЕТ, не имеющая  опыта работы,  вовлекается в  проект «Первое рабочее  место» ( 5 мес. 2023 г.  17 чел.,  5 мес. 2022 г. -2 чел.). Проект «Контракт поколений»  позволяет  молодежи,  завершившей  обучение  в течении 2-х лет ,  приобрести  профессиональные знания  и практические навыки  с участием  наставника.  По данному проекту  в 2023 г. работает 1 человек.  Для реализации  новых бизнес идей  выдаются гранты, внедрен  механизм  льготного  микрокредитования. 
             Для  оказания  правовой, консультационной, методической  помощи молодежи  района      функционирует  КГУ «Молодежный ресурсный центр акимата Шемонаихинского района».  Его деятельность  направлена на:   профориентационную работу   (рубрика в  социальной сети «Работа есть»,  рубрика «Мир профессий»),  формирование здорового  образа жизни  (действует туристический клуб «Экстрим»),  улучшение экологической культуры  (Акции «Чистый родник», «Чистый город»),   развитие волонтерства  (Акции «Рука помощи», «Милосердие», «Подари детям сказку», «Поиск»). Ежегодно  по республиканской  программе  «Жасыл ел»  в период  июня-августа    трудится молодежь  из  малообеспеченных и многодетных семей, детей сирот, студентов и школьников с 16лет  (2022 г.- 61 чел.,  план на 2023 г. – 60 чел.). Общее количество  проведенных  мероприятий  за 2022 год   86  с общим  охватом  5 603 человека,  с января по май 2023 года  проведено  43  мероприятия  с общим  охватом  9 024 человека. 
Желдыбаев  М.Е.:Сколько человек  занимается   в туристическом клубе «Экстрим»
Морозова  Ю.А.:В  клубе занимается  20 человек, большая часть из  них имеет профессиональный  туристический опыт.      Сменяемость идет с возрастом. Кто-то заканчивает школу или колледж   и выезжает  за пределы  района.   На его   место  приходят  новенькие – желающие ходить  в походы,  быть участниками  сплава.   

Желдыбаев  М.Е.: Туристический характер   нужно  вырабатывать   у  детей с  11-12 летнего  возраста.  Из детского туризма  с участие  профессионалов    формируется взрослый туризм. Такую работу надо начинать с учащимися общеобразовательных школ.
Косинов Ю.А.:Все ли, кто обучился через  Ценр  занятости    трудоустроины.

Щетникова М.Ш.:  Центр занятости  проводит подготовку  специалистов по заявкам  крестьянских хозяйств   и  работодателей  с последующим   трудоустройством.  Набор групп  носит целевой характер.  В настоящее  время  много вакансий  по специальности  «электромонтер». 27 апреля т.г.  мы приняли участие  в областной ярмарке  вакансий.  Был представлен ролик   о потребности   специалистов  в сферу здравоохранения, образования  и сельского  хозяйства.  
Шабанова Е.И.: В настоящее время  здравоохранение  района  испытывает   потребность  в медицинских  кадрах. Одна из проблем – отсутствие  социального пакета  для   специалистов, прибывших  на работу и проживание  в г. Шемонаиху.

В настоящее время имеется  договоренность  с ТОО «Востокцветмет»  о предоставлении  социальной поддержки  2 специалистам     по  1 млн. тенге каждому.          
По итогам рассматриваемого  вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:
1.Информации  руководителей   ГУ «Отдел занятости  и социальных программ» Тиц В.В., ГУ «Отдел внутренней политики»  Габдуллиной А.А. принять  к сведению. 
2. Рекомендовать  руководителям  государственных учреждений  «Отдел занятости  и социальных программ», «Отдел внутренней политики»:
 - на постоянной   основе     содействовать  занятости   молодежи   района   через  обучение, молодежную практику, создание  социальных   рабочих  мест, расширение  общественных работ; 
-участвовать в  ярмарках  вакансий с  приглашением  в район  наиболее  востребованных  специалистов особенно  в сфере  здравоохранения  и образования;
- продолжить реализацию   мероприятий  по здоровому  образу жизни,  развитию массового  спорта,  на воспитание  чувства  патриотизма и повышение  гражданской активности, формирования  экологической культуры и развития волонтерства; 
-стимулировать  предпринимательскую  активность  молодежи с  использованием   государственной поддержки  через систему  грантов  и  льготного кредитования.     
         Голосовали:   за  - 7,   против -0 ,   воздержались  - 0 . 

         Принято: единогласно.  
По   третьему   вопросу  заслушана  информация    Молдахановой А.Б.  -  главного специалиста  ГУ «Отдел  образования Шемонаихинского района».  Информация  прилагается. В основе концепции   развития образования в Шемонаихинском районе  положен Национальный проект «Качественное  образование «Образованная нация» и Концепция   развития дошкольного, среднего, технического и профессионального образования  РК на 2023-2029 годы.    Для   реализации    даннных проектов  необходимо качественно   выполнить 13 целевых  индикаторов  в части      дошкольного  и среднего           образования.    
Шабанова Е.И.:  Как  обеспечивается  безопасность  учащихся   в общеобразовательных школах  района, в частности     КГУ  «Общеобразовательная  средняя  школа-гимназия   №1  им. Н.А. Островского», КГУ  «Общеобразовательная  средняя  школа   №3  им. Ю.А. Гагарина» (отсутствует ограждение  школы), КГУ  «Комплекс «Общеобразовательная  средняя  школа- ясли-детский сад №5 им. Ахмета  Байтурсынулы»  (отсутствует лежачий полицейский),  КГУ «Первомайский комплекс «Общеобразовательная средняя школа-детский сад им. Д.М. Карбышева»  (отсутствует турникет).  
Молдаханова А.Б.:  По мере  выделения денежных  средств  будут  установлены  средства  безопасности в учреждениях  образования. На 2023 год КГУ  «Общеобразовательная  средняя  школа-гимназия   №1  им. Н.А. Островского», КГУ  «Комплекс «Общеобразовательная  средняя  школа- ясли-детский сад №5 им. Ахмета  Байтурсынулы»  будет произведена замена  систем  видеонаблюдения. 
Ряд  сельских  школ  имеют  низкую скорость   интернета. Решение   этой проблемы   помогает  спонсор  Диденко С.А.- директор  по информационным    технологиям  ЗАО «ФосАгро Череповец».
Желдыбаев  М.Е.: Какие   работы  запланированы  по  ремонту   школ,   оснащению  кабинетов новой  модификации.
Молдаханова  А.Б.:  В  текущем году   в рамках    проекта «Комфортная   школа»  начато строительство  школы  на 300 мест в п. Железнодорожник,  в двух  образовательных учреждениях КГУ  «Выдрихинский  комплекс «Общеобразовательная  средняя школа- детский сад им. А.С. Иванова»  будет проведен   текущий  ремонт здания – укрепление стен, фундамента и отмостки;  КГУ  «Камышинский  комплекс «Общеобразовательная  средняя школа- детский сад»  -  текущий ремонт  электропроводки и освещения. 
Раимбекова Г.А.:  Кабинетами   новой  модификации   оснащены 19 школ,  это означает что    кабинеты  оснащены  мебелью, тематическими  плакатами.    Если раньше  электрическую цепь  собирали руками, то сейчас   электрическая цепь   собирается  на демонстрационном столе   и  отражается на экране,  аналогично    проводится   демонстрация  химических реакций, т.е. практические занятия   проводятся   в виртуальном  режиме.   В 2022 г. приобретено два кабинета новой модификации (физика- КГУ  «Общеобразовательная  средняя  школа   №3  им. Ю.А. Гагарина», КГУ  «Общеобразовательная  средняя  школа   №4  им. Шакарима»), в 2023 г.   КГУ  «Общеобразовательная  средняя  школа    им. Мухтара Ауэзова» будет  обеспечена кабинетом  биологии.
По итогам рассматриваемого  вопроса  приняты  РЕКОМЕНДАЦИИ:

1.Информацию   главного  специалиста ГУ «Отдел образования»                       Молдахановой А. Б.    принять  к сведению.
2. Рекомендовать  руководителю  государственного учреждения «Отдел   образования»:
- обеспечить  равный доступ к качественному   среднему образованию;
- провести  мониторинг     общеобразовательных  и дошкольных  учреждений  для  подготовки   сметных расчетов   на  проведение  текущих  ремонтов  и   оснащением  системами   безопасности ( установка  турникетов,  ограждения школ, лежачих полицейских, систем  видеонаблюдения) в соответствии   с нормативными требованиями;
-  добиваться   повышения качества  доступа  к интернет связи   в сельских  школах района;
- создавать    условия  для обучения  детей с ограниченными  возможностями в развитии   и ранней психолого-педагогической  коррекции;

-продолжить  обеспечение детей  качественным дошкольным воспитанием и обучением. 
             Голосовали:   за  - 7,   против -0 ,   воздержались  - 0 . 

         Принято: единогласно.

Поступило предложение  от члена Общественного  совета  Косинова Ю.А.:     На  действующем  мусульманском кладбище  отсутствуют  места для захоронения.   Прошу   рассмотреть    возможность  выделения  нового  земельного  участка для размещения  нового кладбища.
Принята  РЕКОМЕНДАЦИЯ:

1.Акиму г. Шемонаиха  (Драчев Е.В.) рассмотреть   возможность  выделения нового  земельного участка для размещения  нового  кладбища.

          Голосовали:   за  - 7,   против -0 ,   воздержались  - 0 . 

         Принято: единогласно.
Председатель   Общественного  совета                                     М. Желдыбаев

Секретарь   Общественного  совета                                          Л.Фоминых

