ПРОТОКОЛ 
заседания   Общественного  совета

      г. Шемонаиха                                                                    7   августа     2023 год

      Состав  Общественного   совета утвержден   9 человек. 

      На заседании  присутствуют  7   человек. 
       ПРИГЛАШЕНЫ : руководитель ГУ «Отдел экономики  и бюджетного  планирования Шемонаихинского района»     Самойлова  А.М.
ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1. О внесении  изменений в решение Шемонаихинского районного маслихата от 28 декабря 2022 года № 27/3-VII  

«О бюджетах города, поселков и сельских округов   Шемонаихинского  района  на 2023-2025 годы».
По    первому    вопросу  слово предоставляется  Самойловой А.М. – руководителю  ГУ  «Отдел экономики   и бюджетного  планирования Шемонаихинского  района»: 



На основании решений Восточно-Казахстанского областного маслихата от 31 мая 2023 года №3/13 - VIII «О внесении изменений в решение  Восточно-Казахстанского областного маслихата от 14 декабря  2022 года №21/192- VII «Об областном бюджете на 2023-2025 годы»  и от 19 июля 2023 года №4/37 - VIII «О внесении изменений в решение  Восточно-Казахстанского областного маслихата от 14 декабря  2022 года №21/192- VII «Об областном бюджете на 2023-2025 годы»    по бюджету Шемонаихинского  района предусмотрены  следующие  изменения:  - уменьшить целевые трансферты за счет средств областного бюджета в связи с экономией по гос.закупкам:  

ГУ «Аппарат  акима г. Шемонаиха» - по программе   045 «Капитальный и средний ремонт автомобильных дорог в городах районного значения, селах, поселках, сельских округах»  на средний ремонт улицы Астафьева, части улиц Усвайского и А.Иванова -   -27 449 тт.
По программе 057 «Реализация мероприятий по социальной и инженерной инфраструктуре в сельских населенных пунктах в рамках проекта «Ауыл-Ел бесігі»»:    ГУ "Аппарат акима п.Усть-Таловка"  -ремонт автодорог – -43 854,5 тт., устройство освещения  -  -14 315 тт;  ремонт автодорог: ГУ "Аппарат акима Верх-Убинского сельского округа"-5 124,3 тт; ГУ "Аппарат акима Выдрихинского сельского округа" -25 685,3 тт; ГУ "Аппарат акима Разинского сельского округа"-1 605,3 тт.

В соответствии с решением сессии районного маслихата от 28 июля 2023 года                    №5/2-VIII «О внесении изменений в решение Шемонаихинского районного маслихата от                       27 декабря 2022 года № 27/2-VII  «О бюджете Шемонаихинского района на 2023-2025 годы» ( полная  информация  прилагается)  по бюджетам города, поселков и сельских округов Шемонаихинского района необходимо  уточнить  бюджетные  ассигнования  за  счет трансфертов  из  средств  районного   бюджета   на общую  сумму  113 980 тт  на  следующие  мероприятия:   зимнее  содержание  дорог и  установку  дорожных  знаков в населенных пунктах,  текущее  содержание  аппарата сельского  округа, устройство  ограждений  водозабора и  спортивной  площадки,  ремонт:   электрокотла  в здании акимата сельского округа,  кровли центра досуга   п. Первомайский,   по г. Шемонаиха  -участка  сетей  водоснабжения  по ул. А. Иванова, спортивной и  детской площадок,  установка  МАФ;  восстановление   уличного  освещения,  по п. Усть-Таловка: оплата услуг  контроля качества  среднего ремонта,  возмещение потерь  по КБК    - плата за пользование земельными участками.

               Для  качественного   исполнения доходной части  бюджетов  города Шемонаиха, п. Усть-Таловка и Вавилонского сельского  округа  необходимо  уточнить   собственные  доходы. Информация    прилагается. 

              По итогам  рассматриваемого  вопроса  принято  РЕШЕНИЕ:

1.Согласовать проект решения маслихата   «О внесении  изменений в решение Шемонаихинского районного маслихата от 28 декабря 2022 года № 27/3-VII  «О бюджетах города, поселков и сельских округов   Шемонаихинского  района  на 2023-2025 годы».

         Голосовали:   за  - 7,   против -0 ,   воздержались  - 0 . 

         Принято: единогласно.  
Председатель   Общественного  совета                                     М. Желдыбаев

Секретарь   Общественного  совета                                          Л.Фоминых
2.
3. 

По первому вопросу  слушали  
По  второму    вопросу   слово   предоставляется  
            По   третьему     вопросу   слово   предоставляется  
