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Қатысқандар : 	
Жумагулов  Т.А
Мажитова Б.М
Нуркенова С.С
Байкадамов Б.Ш 
Балмағамбетов М.Қ
Есов К.
Толепов Б
Тажимова Б.С 
Шақырылғандар :  Қорғалжын ауданының    әкімінің орынбасары  Абышев А.Қ. 
Қорғалжын Ардагерлер  алқасының  төрағасы  Толепов Б  мен  мүшесі : Аужанов А.А  
Қорғалжын ауданының  Ақсақалдар Кенесінің төрағасы  М.Ш .Ахметов 
Қатыспағандар :
Тәжин Н.Е - іссапар

Балғабаев А.К -еңбек демалыс

                                      КҮН ТӘРТІБІ:
1.Қорғалжын аудандының 100 жылдығына  арналған «Қорғалжын құт мекенім» іс шарасына енгізілетін жобалардың тізімі туралы. 
Ақпарат беруші: Қорғалжын ауданының  әкімінің орынбасары Абышев А.Қ.
Қорғалжын ауданының  Қоғамдық Кеңес бірлескен  отырысын Қорғалжын ауданының Қоғамдық Кеңесінің төрағасы Т. Жумагулов ашты ,күн тәртібімен таныстырып сөз кезегін Қорғалжын ауданының әкімінің орынбасары А.Абышев берді.
А. Абышев : Қорғалжын аудандының 100 жылдығына  арналған «Қорғалжын құт мекенім» іс шарасына енгізілетін жобалардың тізімі туралы айтты. Жобаға 100 іс-шара қамтылған.Әрбір іс-шара туралы толық мәліметтер бере отырып таныстырды.Жобадағы  іс-шаралар  ұйымдастыру мен жауаптылар аталып ,қаржыландырылуы  бюджет есебінен және демеушішілік есебінен екенін нақты айтылды.
Бюджет жергілікті және облыстық деңгейіндегі екені ескертілді.
Сөйлегендер: Қорғалжын ауданының Ақсақалдар  Кеңесінің төрағасы   М.Ш.Ахметов : Жоба нақты айтсақ өте жақсы құрасытырылған ,бірақ бұл жобаға Ә.Шабатов турлы неге кіргізілмеген. Осы ауданымыздың көркеуіне, гүлденуіне ат салысқан ер азамат ,жастар ол кісі туралы білмейді ,еңбегі және өмірбаяны туралы айту қажет.
Екіншіден Ақтан Төлеубаев туралы жобаға енгізу керек, мәліметтер жоқ, мектепке келсек мектеп күрделі жұмыстар қаншама жыл жүргізілмеген,сырланбаған,жөндеу қажет етіледі.
Энциклопедяя  кітабін шығару үшін және  республикалық конференцияға  демеушілік есебінен емес, Республикалық, облыстық бюджеттен  қаражаттандырылуы қажет. 
Кесенелерге  республикалық бюджеттен қаражат сұрап жауапты тұлғаға тапсырған дұрыс.
Үлебай Әнетовке Амангелді ауыл округінің   мектеп  атауын  беру керек.
С.С.Нуркенова : Ретро фестиваль деген ол не? Қашан болды? Біздің кезіміздегі жоспарланған жұмыстар кірзіліпті ,ол да өте жақсы ,бірақ фестиваль туралы айтатын болсақ ол үлкен шара болу керек,жәрменке  орны болу керек.Стадионға абатандыру жұмыстары қажет,арканы жанарту керек,жазуында қате бар ,выставка жоқ.
Тажимова Б.С : Қорғалжын ауданымыздың газеті туралы жобада жоқ,Нұр-Қорғалжын газеті туралы  қосылмаған.
Аужанов А.А : Ген план болу керек ,сол бойынша барлық жұмыстар қамтылады ,сметасы мен.
Мажитова Б.М : Қорғалжын ауданымыздың 100 жылдығына неге ақындар  айтысы кіргізілмеген.Ұлттық тілді насихаттау біздің жұмыс,бірақ мәдениет қызметкерлерін неге кіргізілмеген ,подкаст    түсіру – үлкен шара,соткамен түсіріледі ,кәсіби камера керек,фотоальбом ауданымыздағы іс-шаралар өтілгені туралы жастарға,болашаққа естелік .
Балаларға  жазғы демалыс кезінде, лагерде суға түсетін орын қажет.
Байкадамов Б.Ш: Ауданымыздың көп мектептерінде ,атап айтсақ Абай, Жұмай мектептерінде  жер төлемі және төлқұжаттары жоқ.
АужановА.А : Осы біздің ауданымыздың тарихы туралы айтатын болсақ Жәнібек хан, Керей хан,Қөшім хан ,Едіге хан,Наурызбай хан, осы хандар,  біздің жерден шыққан ,оларға ескерткіш  қою керек.
Толепов Б: Бытығай сөзі көрінбей қалды ,ауыстыру қажет етіледі.Монша қашан ашылады,жөндеу жұмыстары қолға қашан алынады.
Аудан басына Нұра өзенінен жазғы  су құбырын   ұйымдастыру керек.
Қорғалжын қорығының басшысына тазалық туралы тапсырма беру керек.
Жазғы лагерь  Абай ауылының мектебіне емес Кұмкөл, Майшұқыр ауылының мектебіне ауыстырылғаны дұрыс.
Аужанов А.А : Қорғалжын ауданының 100 жылдығына басқа аудандарды шақырып ,атап айтсақ  Теңіз(Нұра) ауданы ,кәзіргі кезде Қарағанды облысы  ,Егіндікөл ауданын   ,осы жобаға енгізу керек .50 қос қосу керек,аландарды  көбейту керек.
Осы айтылған барлығын жобаға кіргізіліп ,жобаны толықтыру қажет екені ескертілді. 
Осы отырысқа барлық жергілікті ұйымдар  қатысу керек .Олар жоқ. 
Жумагулов Т.А : Әрбір мекеме басшыларына  тапсырма беріп. Осы іс-шараға  жұмылдыру  қажет. Дударай стелласы туралы  айтатын болсақ , оны жанарту керек  Дударай әні  бүкіл әлемге , танымал өлен,ол кісіні құрметтеуміз қажет ,ал  К.Күмісбеков  Азия елдеріне  белгілі  , көрнекті  композитор,  еліміздің ардақты  азаматы..
 Ақтан Төлеубаев атындағы  мектепті IT мектебіне ауыстыру  туралы Қорғалжын білім бөлімінің басшысы  ұсынған .
Визор саябағы «Нұра  саябағы» деп  ауыстырылсын.
Келесі отырыста   Аудан әкімі,орынбасарлары , барлық мекеме басшылары, ЖШС , ЖК,  ШҚ басшылары қатыстырылып, жиналыс  өткізілуі керек.  
Жиналыс сонында ескертулер ескеріліп , жобаны толықтырылатыны  туралы нақты айтылды.
Шешімі:
1.Іс-шаралар жобасына  толықтырулар мен  өзгерістер  енгізілсін.
2. Аудан әкімі,орынбасарлары , барлық мекеме басшылары, ЖШС , ЖК,  ШҚ басшылары қатыстырылсын.
3.   3 -топ  ұйымдастыру -  ұйымы  құрастырылсын. 
4. Қорғалжын аудандының 100 жылдығына  арналған «Қорғалжын құт мекенім» іс шарасы Аудан әкімінің  және маслихат төрағасының келісімімен жауапты тұлғаға жүктелсін.

Отырыс төрағасы:                                Т.Жумагулов
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