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[bookmark: _Hlk167379789]Өткізу орыны: Аудандық мәслихат төрағасының кабинеті.
	Отырысқа  келесі  Қоғамдық Кеңесінің  мүшелері қатысты:
Т.А Жумагулов - Қоғамдық Кеңес төрағасы
Б. Төлепов -зейнеткер, Ардагерлер ұйымының  төрағасы 
Б.Ш.Байкадамов -Аумақтық Сайлау комитетінің төрағасы 
М.Қ.Балмағамбетов Қорғалжын ауданы әкімі аппаратының  мемлекеттік -құқықтық жұмыс  бөлімінің басшысы
Б.С. Тажимова -Аудандық  Нұр -Қорғалжын газетінің редакторы
С.С.Нуркенова -зейнеткер
А.К.Балғабаев- Қорғалжын аудандық  ауруханасы,бөлімше меңгерушісі
Қатыспағандар:  Тажин Н-Қорғалжын ауданының білім беру қызметкерлерінің кәсіподақ филиалының төрағасы – себеп айтылған жоқ.
                             Есов К – «Мақсат» шаруа қожалығының басшысы;
– тұрмыстық жағдайына байланысты
                            Мажитова Б-   қызметтік іс сапар 
Шақырылғандар : Майшұқыр ауылдық  округінің  әкімі М.Самураттов,Арықты ауылдық округінің әкімі Г.Мажитова. 

                                    КҮН ТӘРТІБІ:

1. Қорғалжын аудандық мәслихатының 2024 жылғы 26 желтоқсандағы
 № 8/28 «2025-2027 жылдарға арналған Қорғалжын ауданының Майшұқыр  ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы.
Ақпарат беруші: Майшұқыр  ауылдық округінің әкімі М.Самуратов
 
2. Қорғалжын аудандық мәслихатының 2024 жылғы 26 желтоқсандағы 
№ 5/28  «2025-2027  жылдарға арналған Қорғалжын ауданының Арықты ауылдық округінің бюджеті туралы» шешіміне  өзгерістер енгізу туралы

Ақпарат беруші: Арықты ауылдық округінің әкімі Г.Мажитова
3.Қоғамдық Кеңесінің Ережесі туралы   таныстырып ,талқылау.
Ақпарат беруші: Қоғамдық Кеңес мүшелерінің төрағасы Т.А.Жумагулов 
4.Қоғамдық Кеңес мүшелерінің жұмыс жоспарын талқылау.
5. Қоғамдық Кеңесінің төралқа мүшелерінің тізімін анықтап,шешім қабылдау.                
Төралқа отырысын  Қорғалжын Қоғамдық Кеңес  мүшелерінің төрағасы Т.Жумагулов  ашты.  Күн тәртібі бойынша  өзгеріс енгізілді оған себеп болған  2025 жылдың 27.03№ 368 ҚР Президенті Әкімшілігінің өнірлік даму  мониторингі  бөлімінен  түскен  ресми хаты. Бұл хатта көрсетілген 1.2025 жылғы 25 наурыздан  бастап КАБШ  қаражатын  пайдалану  бойынша  жергілікті  бюджеттерінің нақтылауын уақытша  тоқтату.
Осыған байланысты күн тәртібі өзгертілді. 
1. Қоғамдық Кеңес  Ережесімен танысытырып,талқылау.
2. Қоғамдық Кеңес мүшелерінің жұмыс жоспарын талқылау
3. Қоғамдық  Кеңесінің Төралқа  мүшелерінің тізімін анықтап,шешім қабылдау.
Күн тәрәтібінің бірінші сұрағы бойынша Қоғамдық Кеңес мүшелерінің Төрағасы Т.Жумагулов Қоғамдық Кеңес мүшелерінің Ережесімен таныстырып, толық айтып берді, қатысқан мүшелеріне  Қоғамдық Кеңес мүшелерінің Ережесі табыстырылды.
2 мәселе бойынша Балмағамбетов « Жұмыс жоспарына талқылау   жасалып өзгерістер енгізу  керек ,толық жұмыс жоспарына мемлекеттік  ұйымдардың есептері тындалу керек»- деді. Сонымен қатар жер туралы көп пікірлер айтылды ,нақты жерге себілген қанша егін ,одан қанша өнім шығады, қай уақытта себіледі ,осыған байланысты бақылау керектігі көрсетілді. 
Байкадамов Б: « Жыл сайын   гнуска қаражат бөлініп ,бірақ сол бөлінген қаражат нақты пайдалана ма әлде еш керексіз болып қалғанша  басқа қажетті істерге жіберілгені дұрыс» деді ,себебі аудан бойынша шыбынның  өзі 17 түрі бар,бірақ осыған қарсы істелінген жұмыстар көзге көрінбейді  жыл сайн шыбын  азаймайды,ауылдарға насостар салынған ,бірақ кейбір ауылдар  табиғи жолдармен қолданады ,оларға насос қажет емес» деп айтты.
Балғабаев А.К  сөзінде:  « Аудан бойынша жыл сайын Қорғалжын аудандық жұмыспен қамту және әлеуметтік бағдарлама бөлімінен көпбалалы мен әлеуметтік  тұрғыдан аз қамтылған отбасыларындағы   дәрігерлік мамандарға оқитын  балаларға грант бөлінеді.Осы бағдарламаны пайдаланатын отбасындағы оқитын балалар өкінішке орай бітірген  соң білім ошағын, өздерінің міндеттерін толық орындамайды» -деді. «Ауданға дәрігерлерлік мамандар тапшы   ,оқып алып, ауруханаға келген маманды неше жыл тұрам осында,мен көрген жоқпын». 
Осы мәселені қолға алуды талап етемін» деп айтты.
3 мәселе  бойынша Т.Жумагулов:  «Төралқа мүшелері тізімінде 4 адам тұр.Олар: Тажин Н, Тажимова Б,Байкадамов Б,Есов К
Осыған байланысты 2 рет келмеген мүшелер автомат түрде өз мүшелігінен босатылып орнына  басқа резервтегі  өтінішті бірінші болып берген адам кіреді. Резервте 3 адам тұр.Олар: Сарбасова Г,Раханова М,Мухамединов Г»- деді.Бізде келмеген 3 адам.Олар: Н.Тажин ,Есов ,Мажитова Б. Екі адам себептері бар; біреуі  тұрмыстық жағдайына  байланысты-  Есов К ,ал екіншісі Мажитова Б  қызметтік іс сапарда, ал Н.Тажин  Қоғамдық Кеңес мүшелерінің жеке чатына шығып кетті,қоңырауға еш жауап бермейді. 
Балмағанбетов М : «Бәріміз жұмыс атқарамыз ,бірақ осы ұйымның мүшесі болсан,уақытында келу керек,немқұрайлы қарағаны бұл жерде керек емес». Нуркенова С : «Төралқа мүшелігіне қолдары бос адамдары қою керек, уақытнда келіп,қатысып отыратын»- деді.
Жумагулов Т «Әлі де сөйлесіп көремін,егерде болмайтын болса,онда басқа адамды қосамыз»- деді.
Отырысқа қойылған барлық мәслелер айтылды. Тағы сұрақтарыңыз бар ма? Сұрақтарыңыз болмаса бүгінгі отырысты жабық деп жариялаймын. Назарларыңызға рахмет!



Отырыс төрағасы:                     Т.Жумагулов
Хатшысы:                                   Г.Тулюсова 
 

