 
ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний

5 июля 2024 года


Модератор:  Баткеев Б.Т.. –  председатель Общественного совета Павлодарского района 

Участники: акимы и представители собраний местных сообществ сельских округов, руководители государственных органов Павлодарского района.      

[bookmark: _Hlk171609163]Баткеев Б.Т.:
Құрметті қатысушылар! Уважаемые участники!
В соответствии со статьей 21  Закона Республики Қазақстан Республикасының  «Об общественых советах» на публиччные слушания вносится вопрос: Развитие личного подворья и обеспечение жителей сельских округов Павлодарского района пастбищами для выпаса домашнего скота  
В публичных слушаниях принимают участие акимы и представители местного самоуправления сельских округов, руководители государственных органов   Павлодарского района. 
Вопрос, внесенный на публичные слушания, очень актуальный, прошу  всех участников принять активное участие в обсуждении, задавать вопросы, вносить предложения.
Предлагается следующий порядок работы:
Информация государственных органов
Вопросы и предложения по обсуждаемой теме
Принятие рекомендаций публичных слушаний

Баткеев Б.Т.:
Сөз Павлодар ауданының  Чернорецк ауылдық округінің әкімі Ержан Ағынтайұлы Такибаевқа  беріледі.

Информация Такибаева Е.А. 
(Текст прилагается).
Баткеев Б.Т.:
Вопросы к Ержану Агинтаевичу будут?
	Сколько не хватает пастбищ?

Такибаев Е.А.:
 	По норме 70%.
Баткеев Б.Т.:
	Как будете решать проблему? Если не хватает пастбищ, то чем население должно заниматься? От акимов нужна конкретная программа по развитию АПК. Должен быть системный подход к решению проблем.

	Лидер С., представитель собрания местного сообщества Чернорец-кого сельского округа:
	У нас в основном живут оралманы, они хотят заниматься животноводством, пастбищ не хватает. Кто занимаеися полеводством, те оформили земельные участки, а там почва песчаная, ничего не растет. Получается, нет пользы ни себе, ни государству. Вся земля проросла кураем, земли там солончаковые, оформлены на 5-7 лет под орошение. Пока пасем там скот, а как начнут засевать, нам негде будет пасти скот.

Баткеев Б.Т.:
Этот вопрос целевого использования земли с «бородой».Если бонитет составляет 4-5, то там ничего не будет расти,

Шин С.Г.:
28,8% обеспечение пастбищем это очень низкий уровень. Эта чехарда с землей напрягает, одними слушаниями нельзя ограничиться, нужно конкретные действенные меры принимать.

Баткеев Б.Т.:
Мы провели мониторинг рынков, там больше всего мяса из Чернорец-кого сельского округа.

Лидер С., Чернорецкий сельский округ:
Земли забрать невозможно. 500 га отдали под орошение, а осенью горы картофеля, моркови, капусты остается на полях.
3 года назад с журналистами выезжал, показывал земли распаханные. Четыре года сеяли, ничего не выросло. Нам обещали, что через 2 года отдадут, а тот предприниматель продал другому предпринимателю.

Баткеев Б.Т.:
Есть еще вопросы? – Нет.
Слово предоставляется акиму Кенесского сельского округа Смагуловой Назире Ериковне.

Информация Смагуловой Н.А.
(Текст прилагается).

Баткеев Б.Т.:
Вопросы к Назире Ериковне будут?
Назира Ериковна, в Кенесском сельском округе  те, кто  взял земли, не 
проживают там, так? С каждым годом падает производство основной продукции мяса и молока. Нехватка пастбищ, дороговизнаа кормов, ветеринарных  услуг. По Омарову что нибудь решили?

Смагулова Н.Е.:
У него 5 земельных участков, 2 – под пастбищами, имеются факты неиспользования земельных участков. Но у него земли находятся под залогом у банков. Мы проводим мониторинг, фиксируем факты неиспользования земельных участков. Сам факт, что банки принимают залог в виде земельных участков.

Оразбеков Х.О.
	Мы просили прекратить залог, но банк берет под залог не сам земельный участок, а право на аренду.

Тезекбаев:
У нас 3 лота разыгрывают...

Оразбеков Х.О.:
На сегодняшний день они сняты с торгов. Но хозяйство обжаловало решение. Мы дождемся полного подтверждения кассации жалобы.

Тезекбаев:
Многие участки находятся в радиусе 5 км..

Оразбеков Х.О.:
В Законе не делят на степные или прибрежные участки.

Смагулова Н.Е.:
400 га мы разделили на 3 участка для пастьбы скота.

Баткеев Б.Т.:
Банки берут в залог право аренды на земельные участки. Какая работа проводится с банками второго уровня по залогообеспечению?

Оразбеков Х.О.:
Более 40% земельных участков  находятся в залоговом обеспечении у банков, мы работаем с проблемными, те же земли Омарова. Требуется не менее 2 лет фиксации.  Мы не можем напрямую судиться  с ними,  этим может заниматься управление по земельным ресурсам области.

Кузят Н.П.:
	Сейчас у местного самоуправления большие полномочия, Вы совместно с МСУ напишите письмо в прокуратуру.

Баткеев Б.Т.:
Согласно Земельному кодексу  по каждому конкретному выявленному земельному участку без согласования с собранием местного сообщества решение по продаже, передаче в  аренду не принимается. На заседании земельной комиссии спрашивают у представителя местного самоууправления, можно ли отдать земельный участок тому, кто подал заявку на конкурс.  Вы, представители местного самоуправления, внутри себя должны активно участвовать в таких делах. Вам нужно на собрании местного сообщества сообща подготовить  заявление, мы рассмотрим и направим  в соответствующие органы. 
Что касается земель населенных пунктов, то по  Закону РК «О пастбищах» земли населенных пунктов не имеют права отдавать предпринимателям. Другое дело, более 50% земель в деградированном состоянии. Есть простые пастбищза, а   есть улучшенные. В прошлом году ни один сельский округ не участвовал, не использовал деньги, выделенные для улучшения  пастбищных угодий.

Баткеев Б.Т.:
	Еще вопросы есть? – Нет.
Слово предоставляется руководителю отдела земельных отношений Павлодарскго района Оразбекову Хамзе Оралбековичу.  
Хамза Оралбекович, проинформируйте о работе по обеспечению пастбищами для выпаса домашнего скота жителей сельских округов.

Информация Оразбекова Х.О. 

Баткеев Б.Т.:
Вопросы будут к Хамзе Оралбековичу?

Лидер С.А.:
Есть предприниматели, которые в свое время «нахватали»  земли, а не все используют. А тем временем  не хватает пастбищ для выпаса домашнего скота. Эта проблему  решится когда нибудь? Зачем земли, если они им не нужны, надо изымать.

Оразбеков Х.О.:
Я уже сказал в своем докладе, что  совместно с прокуратурой провели проверки, выявили 10 участков, материалы по ним отправили в департамент по управлению земельными ресурсами. Со своей стороны мы провели работу, а принимать меры к предпринимателям, не использующим земельными участки, должен департамент.  У нашего отдела таких полномочий нет.

Баткеев Б.Т.:
Еще вопросы есть? Ну, на некоторые вопросы Хамза Оралбекович уже ответил ранее. Если возникнут вопросы позже, можно будет задать.
В слушаниях принимает участие руководитель Павлодарского районного отдела областной ветеринарной станции Молдаш Асет Серикұлы. Пожалуйста, Вам слово.

Информация Молдаш А. С.

Баткеев Б.Т.:
Если  ли у вас, коллеги, вопросы к Асету Серикұлы по оказанию ветеринарных услуг?

Шин С.Г.:
Вопрос по бродячим собакам.

Молдаш А.С.:
В с. Ольгинка отловили 5 собак, в Кенесском округе -3, были в Рождественском и Чернорецком округах тоже отлавливали бродячих собак.

Такибаев Е., аким Чернорецкого сельского округа:
Сколько людей, ваших специалистов, занимаются отловом бродячих собак?

Молдаш А.С:
У Вас в округе есть ветеринар.

Баткеев Б.Т.:
Есть правила содержания животных, хозяева несут отвественность за  своих питомцев. У нас не хватает ветеринаров на отлов бродячих собак.

Молдаш А.С:
В селах хозяева сами выпускают своих собак, не задумываяь над тем, этим самым создают угрозу для жизни и здоровья людей. Бывают случаи нападения бродячихголодных  собак на людей. 

Сманов Р.К., аким Зангарского сельского округа:
Есть телефон, чтобы можно было позвонить в случае необходимости?

Молдаш А.С:
Есть отдел  по отлову собак, там 7 специалистов.

Шин С.Г.:
Сделайте график отлова собак, передайте акимам сельских округов.

Баткеев Б.Т.:
Продолжаем обсуждение. Вопрос к отделу занятости и социальных 
программ. Есть ли какие то программы для поддержки  и развития личных 
подворьев?  Были ли раньше программы поддержки личных подворий? 

Кузят Н.П, руководителя отдела занятости и социальныъх программ:
Через программу «Ауыл аманаты». Раньше по 07  программе оказыва-лась помощь в размере 100 МРП, депутаты потом убрали эту социальную помощь.

Баткеев Б.Т.:
Программа не сработала. Что бы вы рекомендовали ?

Кузят Н.П.:
Люди хотят быстрее заработать, быстрее развести скот  и продать. Сейча  кредит дают под 2,5%, молодежь надо привлекать, чтобы развивали бизнес в селе.

Баткеев Б.Т.:
Уважаемые участники слушаний, есть еще желающие  выступить по
по обсуждаемой теме? Если нет, надо подвести итоги обсуждения и выработать рекомендации.
Будут ли вопросы у членов местного самоуправления? Какие имеются проблемы, на что бы хотели обратить внимание исполнительных органов? Есть ли у вас предложения по поддержке, развитию личного подворья? По реализации  продукции личных подворий, организации водопоя скота и др?

Нам необходимо принять рекомендации. У нас имеется проект рекомендаций, он у вас на руках: РЕКОМЕНДУЕТСЯ:
1.	Акимам сельских округов Павлодарского района:
 провести мониторинг развития личных подсобных хозяйств, аналитическую информацию о состоянии, проблемных вопросах и предложениях предоставить  в Общественный совет к 1 августа 2024 года;
создавать условия для развития личных подсобных хозяйств, в частности организация водопоя скота (колодцы, площадки), проводить подсев многолетних трав для улучшения состояния  пастбищных угодий.
2. Отделу земельных отношений совместно с акимами сельских округов провести мониторинг использования земель, предоставленных в аренду, в  случае  нарушения условий аренды обратиться в органы контроля за использованием земельных  ресурсов, срок: 01.09.2024.
3. Павлодарскому районному отделу областной ветеринарной станции рекомендовать обеспечить идентификацию и ветеринарно-санитарную безопасность сельскохозяйственных животных личных подворий,  своевременное проведение вакцинаций.

Будут ли дополнения, предложения, замечания по проекту рекомендаций? – Нет. Какие будут предложения?
Есть предложение дополнить проект рекомендаций с учетом высказан-
ных в ходе обсуждения вопросов и  предложений. Возражения будут? – Нет.
В таком случае ставлю проект рекомендаций Общественного совета по  вопросу «Развитие личного подворья и обеспечение жителей сельских округов Павлодарского района пастбищами для выпаса домашнего скота» на голосование.

Голосование. Принимается.

Баткеев Б.Т.:
Құрметті тыңдауларға қатысушылар, сонымен көпшілік тыңдаулардың жұмысы аяқталды.  Қатысқандарыңыз үшін рахмет.



Председатель                                                                     Б. Баткеев



