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заседания Общественного совета 
по вопросам деятельности органов внутренних дел
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Председательствовал: Ошакбаев Р.С.
Присутствовали члены Общественного совета: Вранчев И.О., Абибуллаев Д.О., Дюсембинов Б.С., Сыздыков О.Т., Тойкебаева Б.Ж., Саданов А.А., Абильмажинов Т.Б., Жолдасов О.Ж., Дюсембеков К.С., 
в режиме онлайн через «ZOOM»: Абенов М.А., Адамбаев С.Ж., Болсамбеков У.К., Дулатбеков Н.О., Ергалиев А.Б., Жакупова Л.К., Косыбаев Ж.З., Махамбетов М.М., Орлова А.Г., Рахимбердин К.Х., Рахметуллин Д., Тарабукина О.Ю., Турганов Д.Н., Түгел А.К., 
Хасанова Ш.К., Балабаева Н.Н.
Приглашенные: Председатель Комитета уголовно-исполнительной системы Ешмагамбетов Ж.Б., начальники Департаментов ДУИС, 
доктор юридических наук, профессор, почетный работник образования Скаков А.Б.

Актуальные проблемы уголовно-исполнительной системы, а также вопросы отбывания наказания женщинами: опыт, проблемы, решения
(Ошакбаев Р.С., Ешмагамбетов Ж.Б., Абибуллаев Д.О., Дюсембинов Б.С., Тойкебаева Б.Ж., Сыздыков О.Т., Орлова А.Г., Рахимбердин К.Ж., Рахметуллин Д., Тарабукина О.Ю., Турганов Д.Н., Түгел А.К., Скаков А.Б.)

1.	Информацию председателя Комитета Уголовно-исполнительной системы Ешмагамбетова Ж.Б. принять к сведению.
Отметить, что в рамках общественного мониторинга члены Общественного совета посетили места отбывания наказаний осужденных.
Справочно: 
- 24 октября т.г. – Хасанова Ш.К. посетила женскую колонию в г. Шымкент; 
- 26 октября т.г. – Түгел А.К. посетил колонию в Жамбылской области; 
- 26 октября т.г. – Тойкебаева Б.Ж. и Косыбаев Ж.З. посетили колонию в г.Астана; 
- 27 октября т.г. – Орлова А.Г. посетила женскую колонию 
в г. Петропавловск;
2.	По итогам обсуждения информации Комитету уголовно-исполнительной системы принять рекомендации Общественного совета по вопросам: 
- увеличения финансирования деятельности КУИС РК с целью обеспечения эффективного функционирования организации и улучшения условий содержания осужденных;
- улучшения инфраструктуры и условий доступа для лиц 
с инвалидностью, включая приведение пандусов и других элементов 
в соответствие с законодательством о социальной защите лиц 
с инвалидностью;
- обеспечения безопасности и комфорта для осужденных 
и персонала путем проведения регулярного ремонта и обслуживания инфраструктуры, включая санитарные узлы, канализацию, лестницы, 
и обеспечение хороших условий труда для работников учреждения;
- проработки вопроса расширения образовательных программ 
и курсов, направленных на приобретение женщинами-осужденными востребованных специализаций и квалификации для трудоустройства 
их как в учреждениях УИС, так и после освобождения; 
- рассмотрения возможности открытия учреждений минимальной безопасности для определенной категорий осужденных: инвалиды, пенсионеры, осужденные мужчины и женщины, в одиночку воспитывающие несовершеннолетних детей, а также женщины старшего возраста;
- предоставить необходимое содействие осужденной 
Ескалиевой К.Е. в получении ответа с УП Наурызбайского района 
ДП г.Алматы относительно передачи материалов уголовного дела
(по месту его совершения);
- разъяснить осужденной Беляевой А. о причинах и основаниях ее перевода из учреждения №79 (в г.Атырау) в учреждение №32 
(г.Караганда);
- внести дополнение в пункт 128 приказа Министра внутренних дел РК от 26 июля 2017 года № 505 «Правила внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы», следующего содержания: «При наличии соответствующих технических возможностей свидания предоставляются посредством видеосвязи, под контролем сотрудников следственного изолятора и могут прослушиваться сотрудниками следственного изолятора. В случае установления посторонних лиц видеосвидание прекращается»; 
Действующая редакция: Пункт 128. Свидания подозреваемых и обвиняемых с родственниками и иными лицами проводятся под контролем сотрудников следственного изолятора в оборудованных комнатах для проведения свиданий согласно приложению 16 к настоящим Правилам, исключающим передачу 
каких-либо предметов, но не препятствующую переговорам и визуальному общению.
Переговоры подозреваемых и обвиняемых с лицами, прибывшими
на свидание, осуществляются непосредственно или через переговорное устройство и могут прослушиваться сотрудниками следственного изолятора.
- приложение 6 к Правилам внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы (приказ МВД от 26.07.2017г.) и Правилам внутреннего распорядка учреждения УИС (приказ МВД 
от 17.11.2014г. №819), перечень разрешенных к хранению предметов дополнить пунктами: 
- «28) холодильник бытовой»;
- «29) электровентилятор»;
- «30) электрообогреватель»; 
- «31) телевизор». 
-	при высоких температурных показателях, которые отмечались 
в г.Астана в июне текущего года, возникает высокая потребность 
в еще большем потреблении воды. В связи с этим предлагается исключить вес питьевой воды, из общего веса получаемых продуктов питания из Перечня продуктов питания (сравнительная таблица прилагается); 
- одним из главных показателей исправления осужденных, является добросовестное отношение к труду, к учебе и участие в культурно-массовых мероприятиях. Необходимо оказать содействие 
о безвозмездной передаче с домов культуры б/у концертных костюмов, музыкальных инструментов и звуковой аппаратуры для проведения осужденными художественно массовых мероприятий; 
- для проведения досуга и поддержания здорового образа жизни необходимо для осужденных обустроить спортивные уличные площадки с тренажерным инвентарем, а также необходимо для проведения спартакиад волейбольные, баскетбольные, футбольные площадки;    
- внести изменения в статью 109 (телефонные разговоры) УИК РК, для создания условий содержания осужденным к лишению свободы социально-полезных связей, контактов с родственниками продолжительность телефонного разговора увеличить до 20-25 минут. 
3. Комитету уголовно-исполнительной системы совместно 
с Общественными советом рассмотреть возможность направления рекомендаций в соответствующие, в рамках их компетенции, государственные органы РК: 
- рассмотрения возможности условно-досрочного освобождения 
и замены наказания на более мягкий вид для осужденных женщин; 
- на сегодняшний день осужденные не в полном объеме обеспечены вещевым довольствием, так как выделенных средств недостаточно. 
В связи с этим на 2023 год необходимо дополнительное финансирование в сумме 20 млн. тенге; 
- в связи со слабым материально-финансовым обеспечением 
в учреждении спец.автотранспорт для перевозки осужденных 
в медицинском учреждении имеет 100% износ. Необходимо приобретение автотранспорта для этапирования осужденных; 
- смягчения мер наказания для женщин-осужденных пенсионного возраста и инвалидов, а также рассмотрение возможности замены лишения свободы более мягкими мерами наказания, особенно в случае совершения экономических преступлений. 
- повысить заработную плату сотрудников в 3-4 раза для сохранения кадрового потенциала и привлечения квалифицированных специалистов в систему УИС;
	- вывести КУИС в отдельное ведомство, чтобы исключить финансирование по остаточному принципу, либо перевести территориальные подразделения на местный бюджет.
	4. Общественному Совету: 
	- подготовить письмо на имя Премьер-Министра РК и Мажилис Парламента с указанием системных проблем уголовно-исполнительной системы, требующих решения, которые обеспечат улучшение материально-технического оснащения и основных фондов учреждений УИС, что позволит создать благоприятные условия содержания осужденных, улучшит их правовое положение, а также укрепит социальное обеспечение сотрудников УИС.
	5. Комитету уголовно-исполнительной системы совместно 
с Общественным советом направить рекомендации в Министерство здравоохранения РК в части: 
	- оптимизации системы медицинского обслуживания с приоритетом на упрощение доступа к медицинской помощи и снижение времени ожидания для осужденных; 
	- обеспечение качественного и своевременного предоставления медицинской помощи осужденным, включая системное медицинское обслуживание и оформление инвалидности при необходимости.
Департаменту идеологической и имиджевой работы разместить информацию о заседании Совета и принятых решениях в СМИ 
и на ведомственном интернет-ресурсе.
О принятых мерах и результатах работы информировать секретариат Общественного совета до 30 ноября 2023 года.


Председатель Общественного совета
по вопросам деятельности
органов внутренних дел							 Р. Ошакбаев


Секретарь Общественного совета
по вопросам деятельности
органов внутренних дел 							   К. Елюбаев





