ПРОТОКОЛ № 3
        		   заседания Общественного совета Астраханского района

Место проведения: с. Астраханка, ул. Аль-Фараби, 50, Астраханский районный маслихат
Дата проведения: 26 марта 2024 года, 10.00 ч.
[bookmark: _GoBack]Приглашенные: Члены Общественного совета, аким Астраханского района, заместитель акима, руководитель отдела образования, руководитель санитарно- эпидемилогического контроля, руководитель сельского хозяйства, руководитель ветеринарного станции, руководитель Астраханская районная территориальная инспекция комитета ветеринарного контроля и надзора.
Председатель: Галинов В.В.

Уважаемые члены Общественного совета и приглашенные! Сегодня на заседании Общественного совета присутствуют 21 человек. В работе третьего заседания Общественного совета принимают участие члены Общественного совета, аким Астраханского района, руководитель отдела образования, руководитель санитарно- эпидемилогического контроля, руководитель сельского хозяйства, руководитель ветеринарного станции, руководитель Астраханская районная территориальная инспекция комитета ветеринарного контроля и надзора.

На заседание Общественного совета выносится следующие вопросы:

1. Отчет руководителя ветеринарной станции  «О  выполнении возложенных на него функций и задач»
2. Отчет  руководителя  «Астраханское  управление санитарно- эпидемиологического контроля»  « О состоянии санитарно-эпидемиологической ситуации по Астраханскому району в период паводка, и состояние свалки в районе». 
3. Отчет  руководителя  отдела образования  «О дефиците кадров в сфере образования, привлечение молодых учителей. Анализ качества образования учащихся, подготовка к тестированию и работа по военно-патриотическому воспитанию».
4. Об упразднении села Акбейт.

По первому вопросу слово предоставляется руководитель КГП ветеринарный станции Астраханского района Калдыбаев Канат Абдильдиновичу.
       Галинов В.В.: Будут ли вопросы?
       Вопрос:    Мальков А.В Как проводится работа по биркование скота среди населения?
       Ответ: Калдыбаев К.А  В настоящее время большинство жителей пока не маркируют свой скот  например, 2 месяца назад мы создавали комиссию и проверяли, а она говорит о том, что статистика совсем другая.
       Вопрос:    Мальков А.В какая статья в законе О ветеринарии о немаркировке животных?
       Ответ: Калдыбаев К.В В законе ветеринарии прописано обязанность каждого владельца подавать ввести дезинфекцию и отчитываться. Есть еще меры административных взысканий, но это не в нашей компетенции.
Вопрос:    Галинов В.В Стоимость чипов на одного скота сколько стоит?       Ответ: Калдыбаев К.В  Биркование животных пока бесплатно, а чипирование от 600 до 2000тг .
Вопрос:    Галинов В.В Как обстоят дела по кадровым вопросам?   
    Ответ: Калдыбаев К.В  У нас две вакансии в Николаевском и Острогорском  сельском округе.
Вопрос:    Кожахмет М.К  Какое расстояние при чипирование?
     Ответ: Калдыбаев К.В   20-30 см

По второму вопросу слово предоставляется  руководителю санитарно-эпидемилогического контроля Абишева Динара Абрахмановне .
Галинов В.В.: Будут ли вопросы?
Вопрос:  Галинов В.В Какие работы ведутся по паводку?
Ответ: Абишева Д.А У нас уже идёт отбор проб воды, но пока положительных результатов не выявлено. У нас еще время есть до мая месяца.
Вопрос:  Галинов В.В С какой частотой берете анализ воды?
Ответ: Абишева Д.А Мы берем полный хим анализ именно где паводки это у нас Старый Колутон, на этой стороне у нас сейчас проходит мониторинг.
В.В.: Будут ли еще  вопросы? 
Тогда переходим на третий вопрос.

По третьему вопросу слово предоставляется   руководителю отдела образования Барахоева Полина Юнусовне.
Председатель заседания: Будут ли вопросы? Какие будут предложения? Нет? Принимается.

	
 Рекомендации:

	Все вопросы повестки дня рассмотрены!

Уважаемые члены Общественного совета следующее заседание состоится в  июне месяце 2024 года. Согласно утвержденному плану работы Общественного совета Астраханского района на 2024 год будут рассматриваться следующие вопросы:
1. Отчет руководителя отдела строительства ,архитектуры и градостроительства  «Информация о  развитиии объектов инфраструктуры региона. Информация по строительным проектам в районе»

2. О работе начальника  отдела полиции Астраханского района
«О работе по охране общественного порядка, профилактики правонарушений и преступлений. Кадровые вопросы по сельским округам»


Уважаемые коллеги!
	Благодарю всех за участие и работу!



Секретарь Общественного совета
Астраханского района                                                                     Бахытхан А
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