       Ағымдағы жылдың 5 қаңтарында аудандық мәслихатта Н. С. Қуатованың  басшылығымен  жылыту маусымын өткізу барысы, халықты сумен үздіксіз қамтамасыз ету және коммуналдық қалдықтарды   шығару мәселелері  бойынша Степняк қаласының әкімі А. К. Аутенов , ТКШ басшысы Д. А. Езов « Степняк-су» ШЖҚ МКК бастығы С. Н. Краморенкомен  кездесіп    баяндамалар тыңдалды.
     Аталған іс-шараға Қоғамдық кеңестің төрағасы Г.А. Куртабиева , қаланың сайлау округтері бойынша мәслихат депутаттары және қоғамдық кеңес мүшелері қатысты.
    Жоғарыда аталған басшылардың ақпаратын тыңдап, коммуналдық қызмет атына жылу режимі, су әкелу және ҚТҚ әкету бұзылыстары бойынша азаматтардың көптеген өтініштері бар екендігі атап өтілді.
     Жағдайды жақсарту бойынша ұсыныстар  берілді. Бұл мәселе ауданның өкілді органы мен Қоғамдық  кеңесінің тұрақты бақылауында болады.


[bookmark: _GoBack]5 января текущего года в районном маслихате, под руководством Куатовой Н.С.  была проведена встреча  и заслушаны   аким г. Степняк Аутенов А.К. , руководитель ЖКХ Езов Д.А., начальник ГКП на ПХВ  Степняк-су» Краморенко С.Н. по вопросам о ходе проведения отопительного сезона,    бесперебойного   обеспечения населения водой и вывоза коммунальных отходов.
В данном мероприятии также приняли участие председатель Общественного совета Куртабиева Г.А. , депутаты маслихата по по избирательным округам города и члены Общественного совета.
Заслушав информации вышеуказанных руководителей, было отмечено,  что  в адрес коммунальной службы имеются многочисленные обращения граждан по тепловому режиму, срывам подвоза воды и вывоза ТБО.
Были высказаны предложения и даны рекомендации по улучшению   положения. Данный вопрос будет на постоянном контроле представительного органа и Общественного совета района
